
  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1515زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  رياضيرياضيدوازدهم دوازدهم عمومي عمومي 
  13981398ماه ماه   ارديبهشتارديبهشت  2727  

  

  نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000
   3 4 5 6  فارسي

   3 5 6 8 ، زبان قرآنعربي
   3 5 6 7  دين و زندگي
   3 4 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  15  2- 5 1-20 20 3فارسي

  15  6- 9 21-40 20 3زبان قرآنعربي
  15  10- 13 41-2060 3دين و زندگي
  15  14- 16 61-2080 3زبان انگليسي

  60  ــــــ ــــــ80 جمع دروس عمومي
  

  

  حسن وسكري - اصفهاني زاده حميد لنجان - كاظم كاظمي - مريم شميراني - احسان برزگر - محسن اصغري - افسانه احمدي   فارسي
 فاطمه منصورخاكي-رضا معصومي-خالد مشيرپناهي-مديهيرش ص   زبان قرآن عربي

مرتضي  - وحيده كاغذي - محمدرضا فرهنگيان - شبستري عباس سيد-بقامحمد رضايي-پورامين اسديان-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام   دين و زندگي
 سيداحسان هندي-فيروز نژادنجف-هادي ناصري-كبير محسني

  اميرحسين مراد - علي عاشوري - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي - مهديه حسامي - فريبا توكلي   زبان انگليسي
  

  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  محسن اصغري افسانه احمدي  افسانه احمدي  فارسي
  ليلا ايزدي  علي مرتضوي مدسيدمح –درويشعلي ابراهيمي  زهرا كرمي  زهرا كرمي  زبان قرآن عربي

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح  بقامحمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي -حامد بابايي سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي

  

  

 سيدمحمدعلي مرتضوي گروه مدير

 معصومه شاعري  مسئول دفترچه
  ، مسئول دفترچه: ليلا ايزدينسبفاطمه رسوليمدير:  صوباتمستندسازي و مطابقت با م

 ياريفاطمه علي  آرا صفحه
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 اري كنيدگذ با روش دهدهي هدف
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  ها درست است؟ معني كدام واژه - 1

  شده) الف) (آخته: بركشيده)، (روايي: روايت

  ب) (كلك: آتشدان)، (سجيه: خو)

  وظ: بهره يافتن)، (حمايل: محافظ)ج) (محظ

  رو: كوشا)، (تطاول: تعدي) گرم(د) 

  ب، ج) 2    الف، د )1

  د، ب) 4    ج، الف )3

  است؟ نادرستمعناي چند واژه  - 2

: پيشاني)، (زاد: توشه)، (كباده: نوعي كمان)، (تپش: گرمي و حرارت)، (تفريد: كناره گرفتن از خلق و ي و عروسي)، (جبههبدگماني)، (وليمه: مهمان(انديشه: 

  هاي زراعتي) (ارتفاع: محصول زمينتنها شدن)، 

  دو) 2    يك )1

  چهار) 4    سه )3

  ها درست است؟ در كدام گزينه معناي همة واژه - 3

  (وخامت: بدفرجامي)، (آزگار: تمام و كمال)، (اعانت: ياري)) 2  ه: كتاب)، (تحرير: بيان)، (كربت: غم)(صحيف )1

  (تعب: سختي)، (بلامعارض: ناگهاني)، (اثنا: هنگام)) 4  (حشم: خدمتكار)، (وادي: سرزمين)، (بحبوحه: ميان) )3

  غلط املايي وجود دارد. … جز بهها  در همة گزينه - 4

  اي كه لايق سير حميده و خلق كريم او بود، بر زبان براند. تر گشت، كلمه چه بود آسوده شهريار بنشست و از آن ) چون صورت غضب1

  كند. ) خسرو از اين سخن اعجاب تمام كرد و متعجب بماند كه مگر از حول اين واقعه و ترس اين حادثه كه او را افتاد، التماسي بدين خساست مي2

  ملحوظ و به انواع كرامات محظوظ گشت تا به حدي كه خرس را بر مقام او رشك بيفزود اما اظهار كردن صلاح ندانست. ) به حسن التفات ملك3

اخته جا پادشاهي دارد، چنين نگارستاني را شكارستان خويش كرده و ددان آن نواهي را در دام طاعت خود آورده و اسباب عيش در آن آرام جاي، س ) شيري آن4

  دارد. مي

  ؟يابيد مياملايي  غلطدر كدام گزينه  - 5

  گر نه با طبع من اقبال تو يابد انضمامثنايت معترف گردم به عجز خويشتن /  ) در1

  اهمالي است توه كه در كار غريبان عجبنمايي به كرم در همه شهر /  ) اي كه انگشت2

  ار داشتذكر تسبيح ملك در حلقة زنّقلندر خوش كه در اطوار سير /  ) وقت آن شيرين3

  خوش شكفت از قرص جسم تو حواسقياس /  ن ز ذوق بي) اندر آن زندا4

)3(فارسي
 سال دوم مباحث كل نيم

 18تا پايان درس   10درس 
  163تا صفحة  82صفحة 

دقيقه 15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10ذاري چند از گ ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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  مشهود است؟» ساز پايه حرف ربط هم«و چند » ساز حرف ربط وابسته«ترتيب چند  در عبارت زير به - 6

كرده بوديم، در ميان گذاشتم. گفت: تو شيريني رفقا را با عيالم كه به تازگي با هم عروسي  زد و ترفيع به اسم من درآمد. فوراً مسئلة ميهماني و قرار با«

تر نداريم  اي و بايد در اين موقع درست جلوشان در آيي، ولي چيزي كه هست چون ظرف و كارد و چنگال براي دوازده نفر بيش عروسي هم به دوستانت نداده

  ».تر از يازده نفر نباشد كه با خودت بشود دوازده نفر بايد عدة ميهمان بيش

  چهار - چهار) 2    سه - هارچ )1

  چهار - پنج) 4    سه - سه )3

  وجود دارد. » نهاد + مفعول + مسند + فعل«اي با  جمله …گزينة  جز به ها گزينهدر همة  - 7

  هاي زليخا سازد / غافل از حسرت يعقوب مه كنعان را گري عشوه) آه اگر 1

  و نامي كه ديدي ننگ شدداد بد پنداشتم / تا لاجرم در عشق ا ) پندي كه نيكوخواه من، مي2

  بينمش گردانم اكنون هر كجا مي فكندم خويش را / راه مي كه هر دم در ره او مي )  آن3

  بينم   خار را سوزن تدبير و رفو مي/ عشق آمده چاك  غنچه را پيرهني كز غم) 4

  ؟كند ميبه مفهوم جمع دلالت » ان«در ابيات زير چند  - 8

  داران برگشاد اج داد / بازوي مردي به دفع تاجاردشير بابكان بنهاد بر سر تالف) 

  موي او تاري و تيره چون روان اهرمن / روي او تابان درخشان همچو جان جبرئيلب) 

  ها ند در نيستانج) پلنگان بنالند در كوهساران / هژبران بمير

  پنج) 2    چهار )1

  هفت) 4    شش )3

  است.حذف فعل صورت گرفته  …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 9

  كه به گرد عهد و توبه نروم دگر، نگردمنظيرت، به شراب شيرگيرت /  جمال بي ) به1

  كنم با تو بدِان سوگند، پيوندكه من با تو خورم صد گونه سوگند / ) 2

  ز روي صدق و صفا گشته با دلم دمساز به كام خويشت باز /  مزار شكر كه ديد) ه3

  برو اي خواجة عاقل هنري بهتر از اينق / م گفت كه جز غم چه هنر دارد عش) ناصح4

  ذكر شده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه آرايه -10

  تشبيه) -ايم (ايهام تناسب از چه دائم در كشاكش چون كمان افتادههمچو تير / » صائب«كيش ما كفر است  ) كجروي در1

  استعاره) -معادله ل را (اسلوبسيري از خرمن نباشد ديدة غرباچشمان چه سازد نعمت روي زمين /  ) با تهي2

  كنايه) -نگرديده است، برگردان مرا (تناقضبرروي دل تا روگرداند برگرداندن او مشكل است /  ) دل چو3

  تشخيص) -تعليل كه به خاكستر پروانه رساند خود را (حسن تهي خويش از آن دارد سعي / ) شمع در كو4
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  شود؟ ها در بيت زير يافت مي كدام آرايه -11

  »ها از ماه رويت عاشقان از چشم تر هر شب / فروريزند كوكب تا فروريزند كوكب جدا«

  تعليل ـ تشبيه ـ تشخيص ـ اغراق ) حسن2    نظير  ) تشبيه ـ ايهام ـ استعاره ـ مراعات1

  ) تشخيص ـ اغراق ـ تضاد ـ جناس4    ) استعاره ـ تضاد ـ ايهام ـ تلميح 3

 به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» تضمين مجاز، اغراق، تضاد، كنايه،«هاي  آرايه -12

  زني به سرم كه رو نتابم اگر تيغ ميرم / خب الف) چنان به عشق تو از حال خويش بي

  نه هر كه آينه سازد سكندري داندهر كه چهره برافروخت دلبري داند / ب) نه 

  كه ز بند غم ايام نجاتم دادندانفاس سحرخيزان بود / ج) همت حافظ و 

  نيست در شهر نگاري كه دل از ما ببردد عشق شيراز / جز اين شاه شهريارا بهد) 

  انده خرند و جان فروشند  بگفتجا به صنعت در چه كوشند /  بگفت آن هـ)

   ) د، ج، الف، هـ ، ب4  ) ب، الف، ج، هـ ، د3  ، ج، د هـ) الف، ب، 2  ) ج، الف، هـ ، ب، د1

  درستي مشخص است؟ با توجه به ابيات زير، در كدام گزينه به» هام تناسب، مجاز، تشبيهاستعاره، كنايه، اي«هاي  ترتيب آرايه -13

  الف) نگردد تلخ از شور قيامت خواب شيرينم / به زير پردة غفلت ز بس مستور شد گوشم

  ي از آن صفحة رخسار نخواني ح دلت از نقش جهان ساده نگردد / تا درسب) لو

  يقين اين همه انديشة نان چيست؟ ته است / اي سستر سفرة افلاك نوشج) حق رزق تو ب

  د) جست آب را سكندر و شد خضر كامياب / روزي به قسمت است نه كوشش در اين سرا

  آيد فشان گذرم / كه پشت دست گزيدن ز من نمي ن ز كام جهان آستينآهـ) از 

  الف، ب، هـ، ج، د) 2    الف، ج، ب، هـ، د )1

  ج، هـ، ب، الف د،) 4    د، هـ، الف، ج، ب )3

  است؟ نشدهپديدآورندة چند اثر به درستي مشخص  -14

ده)، (سندبادنامه: هاي دوشنبه: آلفونس دوده)، (در حياط كوچك پاييز در زندان: اخوان ثالث)، (ارميا: رضا اميرخاني)، (داستان كباب غاز: محمدعلي جمالزا (قصه

  انتاماريا: سيد مهدي شجاعي)، (تيرانا: سياوش كسرايي)ظهيري سمرقندي)، (منطق الطيّر: عطاّر نيشابوري)، (س

  ) دو2    ) يك1

  ) چهار4    ) سه3

  معنايي دارد؟ تقابل» آيد از باغ، بوي بهار من و تو ديروز اگر سوخت اي دوست، غم برگ و بار من و تو / امروز مي«كدام گزينه با بيت  -15

  برفراشتم  ن روزگار رفت كه در دولت وصال / سر ز آفتاب و ماه هميآ) 2  آتش موسوي به طور آمد / ظلمت شب برفت، نور آمد )1

  باز / همه از معجز لعل لب يار آخر شد هداشت هر سحر و فسوني فلك شعبد) 4  طلسم لا شكست و ديو رفت و سحر شد باطل / كليد گنج إلاّ االله را دندانه پيدا شد )3
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  شده، در كدام گزينه آمده است؟ قسمت مشخص مقابلمفهوم » ان كليد گنج مرواريد او گم شدكاين نخستين بار شايد بود / « منظومةبا توجه به  - 16

  بل چراغ تابان بود ) مرا بسود و فروريخت هر چه دندان بود / نبود دندان لا1

  خندش را ) در آيين غضب كوشيد چندان آن گل خندان / كه رسم خنده رفت از ياد، لعل نوش2

  توانم زد توانم زد / نه اين درخت غم از ريشه مي ه مي) نه پشت پاي بر انديش3

  هاي خنده اثر ها آمد / اي خوشا گريه ها رفت و خنده ) گريه4

  قرابت مفهومي دارد؟» و لكنَّ االلهَ رمى تيإذِْ رم تيو ما رم « آيةمفهوم كدام گزينه با  -17

  گشته در آغوش كمانيم چون تير مداريد ز ما چشم اقامت / كز قامت خم) 2  كمان بگريزيتو تيري و ما همچو كمانيم هنوز / تيري چه عجب گر ز  )1

  ام كمان / بهر شه تير و كمان آورده نبا دلي چون تير و پشتي چو) 4  گر بپرانيم تير آن نه ز ماست / ما كمان و تيراندازش خداست )3

  با هم تناسب مفهومي دارند. …بيت گزينة  جز بههمة ابيات  -18

  خانه) و هم خانه و هم كعبه شماييد خواجه (صاحب  صورت معشوق ببينيد / هم گر صورت بي )1

  ماند جهان به ديدة ارباب معرفت هيچ است / چو حق ظهور كند باطلي نمي) 2

  اي آن كه تو طالب خدايي به خود آ / از خود بطلب كز تو خدا نيست جدا )3

  وست در خانه و ما گرد جهان گرديديمعمرها در پي مقصود به جان گرديديم / د) 4

  د ؟ندار ييقرابت معنا گريكديبا  نهيكدام گز اتياب -19

  كشدا نيبر ام نهيخز ديكه شه كلي / باش در سخن دار نيدهان ببند و ام )الف

  ديينگشا يهر چند دهان را به جوابي / در هر سخن از جان شما هست جواب )ب

  به لا حول كس باز پس دياين/  رفت از قفس ويكه چون د يتو دان )ج

  يميو دفتر گو وانيكجا د يزيبا چنان چي / ستيزيندارم گر مرا چ يزيجز سخن چ) د

  كند مرد كه عاقل باشد شهيل انداو/  به  دهن ديايفته دگر باز نگسخن  )ـه

  ) د، ب2    )الف، ب1

  ج، هـ) 4    الف، د )3

  ت است.درس …گزينة  جز در هر گزينه به شده مشخصمفهوم قسمت  -20

  (آزمايش كردن) ببايد زدن سنگ را بر سبوي/ وگوي ) چو خواهي كه پيدا كني گفت1

  (از بدگماني آزرده شدن) د گزنددل شاه از انديشه ياب/ ) كه هر چند فرزند، هست ارجمند2

  (پست و حقيرشدن) از اين تنگ خوار است اگر بگذرم/  ) اگر كوه آتش بود بسپرم3

  ؟ (نظرخواهي كردن)كه رايت چه بيند كنون اندرين/  اه زمين) به پور جوان گفت ش4
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■■ و الأدقّ في الجواب للترجمة (عي 21- 26ن الأصح:(  

  »وه بكرةً و أصيلاًو سبحاالله ذكراً كثيراً  اذكروأ« -21

  د را ياد بسيار، و صبح و شام او را تسبيح كنيد!ياد آوريد خداون )2  آوريد و صبح و شام بسيار او را تسبيح گوييد!ياد  دا را به خ )1

  د!نيد و او را صبح و شام تسبيح گوييخدا را بسيار ياد ك )4  بسياري ذكر كنيد و صبح يا شام او را تسبيح گوييد! االله را به )3

  »!لماتمعةَ في الظّبعلمه تنويرَ من أشعلَ الشَّ نور الإسلام الغزّالينّ إ« -22

  چون شمعي كه در تاريكي برافروخته شد! ا با دانايي خود نوراني كرد همرلام اسغزاّلي  )1

  ها شمع برافروخت! كه در تاريكي چون كسي اني كرد همغزاّلي اسلام را با علم خودش نور )2

  د!زوراف ها برمي كه شمع را در تاريكي كردن كسي لام را با علم خود همانند نورانيغزاّلي منور كرد اس )3

  شود! ها افروخته مي همانند شمعي كه در تاريكينوراني كرده غزاّلي اسلام را با علم خود  )4

  »ر في نفسنا تأثيراً عميقاً!الكتب مطالعة تؤثِّ بأن نطالع نصحتنا المديرةُ« - 23

  گذارند! بخوانيم كه بر ما تأثير عميقي ميهايي  خانم مدير نصيحتمان كرد كه كتاب )1

  اي مطالعه كنيم كه بر ما تأثير بگذارند! گونه ها را به اين بود كه كتابنصيحت مدير به ما  )2

  نصيحت كرد! ،پذيريم ها تأثير مي عميقاً از آن كه هايي ابتمدير ما را به مطالعة ك )3

  اي مطالعه كنيم كه عميقاً بر خودمان تأثير بگذارد! گونه ها را به ر نصيحتمان كرد كه كتابمدي )4

 »!مناّ جتهدونَمالْ إلاّ يفوزلا و للإنسان النّجاح أسباب من جتهادالإ أنَّ علمنَ ألمَ« -24

 ؟!شود ينم پيروز تلاشگر، افراد جز به كسي ما ميان از و است پيروزي وسايل از تلاش كه دانيم نمي آيا) 1

 ؟!شوند يم قموفّ تلاشگران تنها ما از و است انسان براي تموفقي هاي سبب از كوشش كه ايم هندانست آيا) 2

 ؟!هستند كوشا كه كساني مگر شوند، نمي پيروز ما از و است ها نانسا پيروزي سبب كوشش، كه ندانستيم آيا) 3

  ؟!شوند يم موفقّ كنندگان كوشش فقط ما از و است انساني هر تموفقي هاي علتّ از تلاش اينكه هب نداريم علم آيا) 4

 :الخطأعين  -25

  گيرد! كند را ياد مي اش مي كه در زندگي راهنمايي عاقل بدون شك چيزي عيشة تعلمّاً!:مفي ال شدهيتعلَّم العاقل ما ير )1

  ات دراز كن! اندازة جامه اي مرد، پايت را به در كسائك!:قيا رجل، مد رجلك علي  )2

  محدثه در امتحان موفق نشد! فقط !:لطاّلبات في الإمتحان إلاّ محدثةنجحت جميع ا )3

  گرفت! ري مادربزرگم شدت ميابيماگر پزشك نبود،  :مرض جدتي! تدبيبة لاشطّلا اللو )4

)3زبان قرآن (عربي
  سال دوم مباحث كل نيم

  4درس  پايانتا  3درس 
  56تا صفحة  29صفحة 

دقيقه 15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10آزمون قبل چند از  عملكرد شما در

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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  عين الصحيح: -26

  كنند! كنان از او طلب آمرزش مي د كه توبهآمرز اهان كساني را مي) يغفرُ االله ذنُوب من يستغَفرونهَ استغفار التاّئبين!: خداوند گن1

  دهند! چون فروتنان به قرآن گوش مي : اينان زنان مؤمني هستند كه هم!إلي القرُآنِ استماعاً خاشعاً) هؤلاء نساء مؤمنات يستمَعنَ 2

  ورزند! رديد به نظافت شهر خود اهتمام مي: شهروندان نمونه بدون ت!) يهتم المْواطنونَ المْثاليونَ بنظافةِ مدينتَهم اهتماماً بالغا3ً

  كند، چنانچه همگي در راهش متحّد شوند! ماً خداوند مسلمانان را ياري مي: مسلّ!نصراً إنْ اتَّحدوا جميعاً في سبيله) ينصرُ االله المْسلمينَ 4

 في المفهوم: الخطأعين  -27

  »امةكي يوم القيهرت في سبيل االلهِ لاتبس عينٌ«

  د تو جان گيرق كس كز عش د آنتو برخيزد / نابود نش عشقگريان نشود آن چشم كز  )1

2( ّتكت بقدر الكدو عالي / سب المياليلي سهر اللّمن طلب الع  

  / كز گنبد هفت آسمان در گوش تو آيد صدا جهانچندان دعا كن در نهان چندان بنال اندر  )3

  از آسمان، آمد سحرگاهش نداز حد اش / چون شد  ان اشك همچون ژالهاش و و ناله بانگ شعيب )4

  عن الْمفهوم: البعيدعين  »روا صبراً جميلاًصبِفاَ« -28

  ) گويند سنگ لعل شود در مقام صبر!1

  ) آن ميوه كه از صبر برآمد شكري بود!2

  ) به صبر از بند گردد مرد رسته / كه صبر آمد كليد بند بسته3

  ) صبرم از دوست مفرماي كه هرگز باهم / اتفاقي نبود عشق و شكيبايي را4

 اد:في المرادف و المتض الخطأعين  -29

1( بار الك )2    الجدار ور =الس صغارال  

  سعاتَّ اق =ض )4    نام سهرَِ  )3

 و الواقع:حسب الحقيقة  الخطأعين  -30

  االله الذنّوب جميعاً حتيّ الشرّك! يغفر )2    بالإنفاق إلاّ العلم! ينقص ء شي كلّ )1

3( ة مرحالثاّنويةـَّيعلي المدير أن يعطي المسؤول )4    ة قبل الجامعة!لة دراسي مهو جدير لها! نْل  

www.konkur.in

forum.konkur.in



   8: ةصفح  دوازدهم رياضيعمومي   98ارديبهشت  27 آزمون -)7( ةپروژ 
 

 التوضيحات:لا تناسب أي كلمةٍ  -31

  رافةةٌ: الزّيذي ليست لها أحبالٌ صوتالحيوان الّ )2    ورقتهُ رمزُ السلام: الزيّتون )1

  : الواثقالذّي له أفكار عميقةٌ و حديثةٌ العالم )4    مقالات في الصحف: الصحفي شخص يكتب )3

 ) ن الأسئلةأجب ع التالي بدقةّ ثم بِما 36 -32اقرأ النّص (النَّص بناسي: 

 غاءبطائرٌالب (خانگي) و ن الناّسِ، و أليفي كثير مَلد بحبالكلابِ و م الأليفةِ إنتشاراً في العالمِ بعد يواناتالح و هو رابع و القطط ،الأسماك  هو طائرٌ معروف

ضَحكاتهم.  ذلك بسببِ قدرةِ بعضِ أنواعه على تقليد أصوات البشرِ و ما يميزه هو أنّه يعد أذكى الطيّورِ الموجودةِ على سطحِ الكرةِ الأرضيةِ، و بألوانه المتعددةِ، و

  نوعاً، و بعض هذه الأنواع مهدد بالإنقراضِ. 350إلى ما يقارب  تصَلُللببغاء أنواع كثيرةٌ قد 

 بعض أنواع الحشرات و خاصة بذور عباد الشّمسِ (آفتابگردان)، و البذور؛ و يتغذىّ على المكسرات؛ مثل: الجوز، و الببغاء إلى ثَمانينَ عاماً، و عمرُقدَ يصلُ 

مرهِ رِ في الغابات. يستطيع الببغاء تحملَ درجات الحرارةِ المختلفةِ، لذلك يمكنُ تربيته بسِهولةٍ في المنزلِ، و هو معروف بعالأشجا أعالييعيش الببغاء بينَ  الفاكهة، و

يحتاج بشكلٍ دائمٍ إلى  ه. هو قادر على الغناء، وبشكلٍ جيد مع بيئت يتفَاعلُهو طيرٌ إجتماعي  الطّويلِ و حبه الاغتسال بالماء. يعيش الببغاء في مجموعات إجتماعية، و

  الإهتمامِ الشّديد!  اللّعبِ و

 حسب النصّ: الخطأعين  -32

 نقرض العديد من أنواعِ الببغاوات!إ قد) 2  قادر على تقليد كلامِ البشرِ! ذكَاء الببغاء شديد، و هو ) 1

3 (ذاءالغ الشمّسِ أحب ادعب بذور !غاءبالمختلفةَ!) 4    للب تأكلُ الفواكه غاواتبالب 

33- :ّعلي أساس النص 

   الببغاء يختار أعلي الأماكنِ للحياةِ!) 2  الببغاوات مخلوقات تضَحك على مواضيع مضحكةٍ!) 1

3 ( !ه في الماءتغسُلَ لعُب غاءبالب حبإلى الكثي) 4    ي تحَتاج غاواتبن الإهتمامِ!البرِ م 

 !»…الأخرَى هو الحيوانُ الأليف الأكثر انتشاراً، و حياته أقلّ من  …الببغاء بعد الحيوانات «املأ الفراغيَنِ:  -34

 ثمانين عاماً - الأربعة ) 2    قرنٍ - الثلاثة ) 1

 ثلاثينَ عاماً - الثلاثة ) 4    قرنٍ - الأربعة ) 3

 في النصّ؟ لمَ يأتأي موضوعٍ  -35

1( !و أنواعِ الحشرات راتكسعلي الم غاءبتغذَّي الب2  ي ( !عبةً في البيتص غاءبت تربيةُ البليَس 

 الببغاء يمكنُ أن يقاوم أمام درجات الحرارة المختلفةِ!) 4    يعيش أكثر الببغاء سناًّ في الغابات الكبيرةِ!) 3
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 و التّحليل الصرفي:  في المحلِّ الإعرابي الخطأعين  -36

 مفرد مذكر / فاعل - اسم »: عمرُ«) 2    نكرة / خبر - اسم الفاعل »: طائرٌ«) 1

 فعل و مع فاعله جملة فعلية» / مفاعلةَ«مصدره  - مضارع »: يتفَاعلُ«) 4  إٌليه جمع مكسر / مضاف - اسم التفّضيل »: أعالي«) 3

 :الفاعلمحلّ في  ليسمنه  ستثنيعين الم -37

  لدرس الفيزياء! الواجبا أدينا الواجبات إلَّ )2    ستر كلّ رجل حبه لأهل البيت إلاّ الفرزدق! )1

  إلاّ واحداً منهم!سب طلاّب جامعتنا في الإختبار ر ما )4  » …ليس استكبربفسجد الملائكة كلهّم أجمعون إلاّ إ« )3

  :محصوراًعين الْمستثني  -38

  ) لمَ يقصَرْ في أداء التكّاليف أحد إلاّ صديقي المْريض!2  ق في الحْياةِ شيَئاً إلاّ كسَب الثوّاب!) ليَس هدفنُا من الإنفا1

  ) كلُّ شيَء في هذا العالمَِ يمكنُ استرجاعه إلاّ الفرُصةَ!4  ) لا يقولُ المْؤمنونَ المْخلصونَ في حياتهم إلاّ الصدقَ!3

 :لفراغينِعين الصحيح ل -39

»بالغاً! …به  …لماً صباح اليوم أنا و صديقاتي شاهدنا ف«  

  تأثيراً - تأثرّنا )4  تأثيراً - أثرّنا )3  راًتأثّ - أثرّنا )2  تأثرّاً - تأثرّنا )1

  يبين كيفيةَ وقوعِ الفعلِ: المصدرعين  -40

  و قاتلَهَم قتالاً! اتلُ هاجم الأعداء مهاجمةً) هذا المْق2  !       ) لي صديقٌ يساعدني في دروسي مساعدةً و أنا أحُبه كثيرا1ً

3             !ولَ فضَيلةِ الأمميلةً حرُ أشعاراً جهذا الشاّع َلينَ!4  ) أنشدحاسبةَ العادةِ مي يومِ القياماالله أعمالنَا ف بحاسي (  
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اين  ،ويژگي چه كساني است و با توجه به معيارهاي تمدن اسلامي» كردن به اطعام مساكينتشويق ن« ،در بيان قرآن كريم -41

  با كدام آيه در تقابل است؟ عمل

  »… يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله« - عهد و پيمان الهي كنندگان نقض )1

  »… يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله« - كنندگان دين تكذيب) 2

  »…نات لقَدَ اَرسلنا رسلنَا بالبي« - عهد و پيمان الهي كنندگان نقض )3

  »…نات لقَدَ اَرسلنا رسلنَا بالبي« - كنندگان دين تكذيب) 4

 شود؟ ر مياي را متذكّ فلسفة ازدواج، چه نكته و رحمت به عنوان مودت سورة مباركة روم، بعد از بيان 21خداوند در آية  -42

 »انّ في ذلك لآيات لقومٍ يتفكّرون) «2    »يكفرونهم بنعمة االله ) «1

  »ادع الي سبيل ربك بالحكمة و الموعظة الحسنة) «4    »انّما يتذكّر اولوا الالباب) «3

مأيوس ساختن انسان چيست و زبان حال انسان مفتون در اين دام، كدام  برايشيطان  داشتن انسان از توبه، القاي اوليةهاي شيطان جهت باز  هلدر حي -43

  ؟است

  »فته نيست.ام پذير قدر سياه است كه ديگر توبه كار از كار گذشته و پروندة عملم نزد خدا آن« - ».داري  توبه فرصت ،تو هنوز جواني« )1

  »توجهي كردم؟ كردم، چرا به فرمان خدا بي چقدر بد شد! كاش اين كار را نمي« - ».داري  توبه فرصت ،تو هنوز جواني«) 2

  »ام پذيرفته نيست. قدر سياه است كه ديگر توبه كار از كار گذشته و پروندة عملم نزد خدا آن« -».به كنگناه كن و بعد تو« )3

  »توجهي كردم؟ كردم، چرا به فرمان خدا بي چقدر بد شد! كاش اين كار را نمي« -».گناه كن و بعد توبه كن«) 4

  گردد؟ سلامي حاصل ميدر ساية انس گرفتن با كدام معيار تمدن ا» دوري از حزن و اندوه« -44

  محوري ) عدالت2    ) توحيد و معاد  1

  ) توجه به علم و عقل 4    ) تبيين جايگاه خانواده 3

» نيكوتر«هاي معقول و قرآني، اولين شيوة مورد توصية خداوند به پيامبرش چيست و كدام روش را به صفت  بخش اسلام با روش جهت ابلاغ پيام رهايي -45

  آذين بسته است؟

  »جادلهم« - »بِالحكمةِ«) 2    »الموعظةَِ« - »لحكمةِباِ« )1

  »الموعظةَِ« - »الموعظةَِ«) 4    »جادلهم« - »الموعظةَِ« )3

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش    )3( دين و زندگي

 سال دوم مباحث كل نيم
  10تا پايان درس  7درس 

  145 صفحةتا  80صفحة 
  دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفدين و زندگيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف قبلآزمون10چند از
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يك از معيارهاي جامعة مورد  ترتيب به كدام به» اقدام مهم ايشان در راستاي نفي حكومت طواغيت«و » تحول عظيم پيامبر (ص) با گفتار و رفتار خويش« -46

 اشاره دارد؟ قرآننظر 

  »يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسّول« -»يعلمون قل هل يستوي الذّين يعلمون و الذّين لا) «1

 »يهدي القوم الظاّلمين و االله لا« - »ياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاًو من آ) «2

  »يهدي القوم الظاّلمين  لاو االله« -»يعلمون قل هل يستوي الذّين يعلمون و الذّين لا) «3

  »يا ايها الذّين آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّسول« - »ياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاًو من آ) «4

 و علت استفاده از اين تعبير، چيست؟ كدام است به احكام الهي نسبت ترتيب تعبير قرآن از نافرمانان به -47

  ني، كار بسيار زشتي انجام شده است.زيرا با هر نافرما - »فاحشةًكان ) «1

 زيرا با هر نافرماني، كار بسيار زشتي انجام شده است. - »القوم الظاّلمين) «2

  شوند. ميزيرا با هر نافرماني، از نعمات اخروي محروم  - »فاحشةًكان ) «3

  شوند. ميزيرا با هر نافرماني، از نعمات اخروي محروم  - »القوم الظاّلمين) «4

 ها اعطا كرده است؟ به انسان ،يات قرآن، خداي متعال كدام اسباب و لوازم را براي محقق شدن قسطبراساس آ -48

 ) انزال كتب با دلايل روشن به همراه ميزان2  ) ارسال رسل با دلايل روشن به همراه كتاب آسماني و ميزان1

  ل روشن به همراه عقل و اختيار ) انزال كتب با دلاي4  ) ارسال رسل با دلايل روشن به همراه عقل و اختيار3

  تا چه زماني تداوم داشت و استعمار نو در عصر حاضر به چه معنا است؟ ،هاي زندگي انسان روي كرة خاكي دورانترين  سياهيكي از  -49

  غارت علني منابع به بهانة آباد كردن - اواسط قرون وسطي) 2  به قدرت رساندن افراد وابسته - اواسط قرون وسطي )1

  غارت علني منابع به بهانة آباد كردن - اواخر قرن بيستم) 4  به قدرت رساندن افراد وابسته - خر قرن بيستماوا )3

  پذير است؟ امكان دهند اي كه به كدام آيه اهميت مي در خانواده ،دهندة راه توحيد و اسلام باشند اي كه ادامه هذريتولد و تربيت  -50

1( »ِأزواجكقلُْ ل ِها النبيا أينينَ  يؤمالم ساءن و كناَتب دولابيِبِهنَِّينْ جليهنَِّ منينَ ع«  

  »…و عملَ صالحاً  الآخرِآمن بااللهِ و اليوم  من«) 2

  »لتسَكنُوا إليها ازَواجاًو من آياته أن خَلقََ لَكمُ من أنفسُكُم « )3

4 (»لَ لَكُم االلهُ  وعنْجكُم أزواجاً مُلَ  أنفسعج نلكَُم وةً مَفدح نينَ وأزواجِكُم ب«  
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 هاي جديد در زندگي انسان براي چيست؟ در بحث توبه، تصميم -51

  تواند با پيروي از عقل، عليه مفاسد اجتماعي قيام كند و با نفس لوامه مبارزه نمايد. ) انسان مي1

 شود. ام عليه جامعه و فرد فاسد مي) براي از بين بردن موانع دروني و بيروني است و حتي شامل قي2

  ) براي بازگشت از مسيري است كه چندي به غلط پيموده شده و آثار زيانباري بر جاي گذاشته است.3

  هاي برگزيده شده توسط قدرت اختيار است. هاي قبلي و پيمودن ادامة راه ) همواره براي تكميل پيمان4

 مفهوم توبه دربارة خداوند چيست؟ -52

  .»چقدر بد شد«حالش اين باشد كه   عد از انجام گناه، در دل احساس پشيماني كند و زبان) انسان ب1

 ) بازگشت از گناه به سوي خداوند و قرار گرفتن در دامن عفو و غفران اوست.2

  بگويد و واقعاً از عملكردش پشيمان باشد.» استغفر االله«) يعني انسان 3

  گرداند. گشايد و آرامش را به قلب او باز مي مي درهاي رحمتش را به سوي انسانخداوند ) 4

يك از نبايدهاي قرآني  به كدام» ساء سبيلا«و » و لا تقَربَوا«تعابير قرآني  ،وجودآورندة كينه و دشمني است و با حفظ رتبه مات الهي بهيك از محرّ كدام -53

  اشاره دارد؟

  شراب -زنا -قمار) 2    زنا -زنا -قمار )1

  قمار -شراب -زنا) 4    شراب -زنا -زنا )3

 است؟ عواملترتيب بازتاب كدام  به» عالم شدن يك ملت به معناي حقيقي كلمه«و » تقويت شدن استقلال يك ملت« -54

 كار افتادن استعدادهاي يك ملت به - ) اتحاد مليّ و انسجام اسلامي2  زا بودن علم جوش و درون درون - ) اتحاد مليّ و انسجام اسلامي1

  زا بودن علم جوش و درون درون - ) پيشرفت علمي4  كار افتادن استعدادهاي يك ملت به - ) پيشرفت علمي3

پرستي و قيام براي تحقق سخن حق، چگونه  شوند و زدودن موانع حق پرستي مي جويي و حق در حوزة عدل و قسط، چرا گروهي سد راه حقيقت -55

 پذير است؟ امكان

  مبارزه با ستمگران و تقويت فرهنگ جهاد و شهادت و صبر - .شود لشان نرم مي) زيرا بسياري از مردم با شنيدن سخن حق، د1

 استفاده از بهترين و كارآمدترين ابزارها براي رساندن پيام - .شود ) زيرا بسياري از مردم با شنيدن سخن حق، دلشان نرم مي2

  رآمدترين ابزارها براي رساندن پياماستفاده از بهترين و كا -.كند منافع آنان را تهديد مي ،) زيرا گسترش عدالت3

  مبارزه با ستمگران و تقويت فرهنگ جهاد و شهادت و صبر -.كند منافع آنان را تهديد مي ،) زيرا گسترش عدالت4
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از  يك شود و در حوزة عدل و قسط، بيانگر كدام وظيفة اجتماعي به نفوذ گناهان در تمام سطوح جامعه منجر مي كدامكوتاهي مردم در انجام  -56

  هاي مسلمانان است؟ مسئوليت

  اسلامي استحكام بخشيدن به نظام -تقويت عزت نفس عمومي) 2  اسلامي استحكام بخشيدن به نظام - از منكرامر به معروف و نهي  )1

  و صبرتقويت فرهنگ جهاد و شهادت  - امر به معروف و نهي از منكر) 4  فرهنگ جهاد و شهادت و صبر تقويت -تقويت عزت نفس عمومي )3

  شود؟ يكي از مصاديق ايجاد بدبيني در افراد نسبت به دين، كدام امر در كليسا بود و اين امر از كدام دسته از حقوق مردم محسوب مي -57

  مادي - گانگي در سخن و عمل در مورد دنياگراييدو) 2  معنوي - گانگي در سخن و عمل در مورد دنياگراييدو )1

  مادي - د كشيشاندواج و امر به تجرّزدنيايي و پست شمردن ا) 4  معنوي - د كشيشانبه تجرّ مردواج و ازپست شمردن ادنيايي و  )3

ام كه نه چشمي ديده،  براي بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده«اين فرمايش حق تعالي خطاب به حضرت ختمي مرتبت محمد مصطفي (ص) كه:  -58

 رد؟با كدام عبارت ارتباط معنايي دا» …نه گوشي شنيده و 

  هاي الهي در آخرت و بايد و نبايدهاي ديني هماهنگي و تشابه برقرار است. ) ميان نعمت1

 هايي كه خداوند بخشي از آن را در قرآن به ما معرفي كرده، در اين دنيا قابل توصيف نيست. ) نعمت2

  هاي الهي رسيد. متتوان به نع هاي الهي براي ما ملموس نباشد، ولي از هر راهي مي ) ممكن است درك نعمت3

  كند. ) يك هدف بزرگ، يك زندگي جدي و يك عزم قوي و استوار را طلب مي4

  د چه موضوعي است؟مؤي» رتجالم الفقه ثم«فرمايد:  بيان اميرالمؤمنين علي (ع) كه مي -59

  هاي علمي تجارت كردن تا مانع ورود ناپاكي در كسب و تجارت گردد. بكارگيري روش )1

  تر برسد. هاي علمي تجارت كردن براي اينكه به رشد اقتصادي بهتر و سالم روشبكارگيري ) 2

  لازم است. دست آوردن درآمد پاك و حلال از طريق يادگيري احكام و مسائل شرعي تجارت به )3

  دست آوردن درآمد پاك و حلال تا گرفتار كسب و تجارت ناپاك نگردد. به) 4

ها، كتاب و انواع آثار هنري به منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم  هاي فشرده، مجلات، روزنامه ها، لوح توليد، توزيع و تبليغ فيلم -60

رحم يا تبليغ دين شود و  هاي مذهبي و ملي كه موجب تقويت صلة فرهنگي و ابتذال اخلاقي و شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي و جشن

 دارد؟ حكميترتيب چه  هاي آن رعايت گردد، به شرط

 مستحب -) واجب كفايي2    مستحب - ) مستحب1

  كفايي  واجب - ) مستحب4    واجب كفايي -) واجب كفايي3

www.konkur.in

forum.konkur.in



   14: ةصفح  دوازدهم رياضيعمومي   98ارديبهشت  27 آزمون -)7( ةپروژ 
 

  

  

  

  

  

  
  

61- By the time the police arrived, all the workers … the factory to the main square of the 

city center for demonstration.  
1) have left 2) left 3) were left 4) had left 

62- People have very different opinions about what …, because the problem affects people in different regions of 

the country differently. 

1) must do 2) should be done 3) is going to do 4) should we do 
63- A: “Can we go swimming in the sea”? 

      B: “No, the sea is very stormy. We’d go swimming if the weather … bad.” 
1) weren’t 2) is 3) wasn’t 4) be 

64- When writing a text, it is very important to make sure that your writing has a proper introduction and a good 

… . 

1) invention 2) emphasis 3) destination 4) conclusion 

65- Grizzly bears … a lot of space to live, so reducing the size of their habitat has a terrible effect on the numbers 

of animals born each year.  
1) require 2) exchange 3) receive 4) predict 

66- No one wants to think about the … of their actions nowadays, and no one talks about how this ruins the poor 

girl’s life.  
1) range 2) possibility 3) difference 4) result 

67- One of the books that Andres Celsius, the Swedish physicist and astronomer, wrote on astronomy was 

concerned with a new method for working out the … from the Earth to the Sun.  

1) distance 2) region 3) change 4) load 

 

 

 
 

Renewable energy is the energy produced by natural …(68)… such as sun, wind, wave, etc. It can be replaced 

…(69)… and  is  the key to the future of energy. Some people think that renewable energy is not …(70)… we 

need to continue our lives. Now the world runs on fossil fuels which were formed millons of years ago before the 

time of dinosaurs. There are funny sayings about dinosaurs, as a source of fossil fuels for example millions of 

years ago dinosaurs …(71)… extinct because they were too slow to run away from fire and now they are the fuel 

for the fire. Although fossil fuels consist mainly of dead plants, coal from trees and natural gas some people think 

that their car engine burns dead dinosaurs and we can use dinosaurs’ …(72)… as a nonrenewable source of 

energy nowadays! 

68- 1) sources  2) plants  3) goods  4) products 

69- 1) usually  2) badly  3) naturally  4) deeply  

70- 1) enough that  2) so few  3) enough 4) as enough as 

71- 1) have become 2) became  3) had become  4) become 

72- 1) oil  2) fossils 3) coals  4) spoil 

3زبان انگليسي دقيقه 15
  سال دوم مباحث كل نيم

  3تا پايان درس  2درس 

99تا صفحة  60صفحة   

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 

sheet. 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet. 

  قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاريهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 چيست؟گذاري شما براي آزمون امروز  هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
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Passage1 

The Earth-atmosphere energy balance is the balance between incoming energy from the Sun and outgoing 

energy from the Earth. The energy coming from the Sun is radiated as shortwave light and ultraviolet energy. 

When it reaches the Earth, some is reflected back to space by clouds, some is absorbed by the atmosphere, and 

some is absorbed at the Earth’s surface. 

However, since the Earth is much cooler than the Sun, its radiating energy is much weaker infrared energy. 

We can indirectly see this energy radiate into the atmosphere as heat, rising from a hot road, creating shines on 

hot sunny days. 

The earth-atmosphere energy balance is achieved as the energy received from the Sun balances the energy 

lost by the Earth back into space. In this way, the Earth keeps a fixed average temperature and therefore a 

fixed weather condition. 

The absorption of infrared radiation trying to escape from the Earth back to space is particularly 

important to the global energy balance. Energy absorption by the atmosphere stores more energy near its 

surface than it would if there was no atmosphere. 

The average surface temperature of the Moon, which has no atmosphere, is 0° F (-18°C). By contrast, the 

average surface temperature of the Earth is 59° F (15° C). This heating effect is called the greenhouse effect. 

73- How does the text compare the energy received from the Sun and the energy lost by the Earth back into 

space?   

1) The energy received from the Sun is greater than the energy lost by the Earth.   

2) The energy received from the Sun is less than the energy lost by the Earth.   

3) The energy received from the Sun is the same as the energy lost by the Earth.   

4) The energy received from the Sun is not equal to the energy lost by the Earth. 

74- What can be concluded from the last two paragraphs?   

1) The Earth’s average surface temperature is warmer than the Moon’s because of the Earth’s atmosphere. 

2) The Earth’s average surface temperature is cooler than the Moon’s because of the Earth’s atmosphere. 

3) The Earth’s average surface temperature is the same as the Moon’s because of the Earth’s atmosphere. 

4) The Moon’s average surface temperature is warmer than the Earth’s because of the Moon’s atmosphere. 

75- Based on the text, what can you understand about the outgoing energy from the earth? 

1) The outgoing energy is all of the incoming energy which is reflected. 

2) The outgoing energy is a combination of the reflected incoming energy and the energy escaping from the 

Earth’s surface and atmosphere.   

3) The outgoing energy is all of the energy from the Earth’s surface and atmosphere.  

4) There is no outgoing energy because all the incoming energy is absorbed by the Earth’s surface and 

atmosphere. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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76- What is the main idea of the passage?   

1) The Earth's average temperature and climate is stable because of the balance between the Sun’s energy 

received and the energy lost by the Earth. 

2) Energy from the Sun is shortwave light and ultraviolet energy, but energy from the Earth is much weaker 

infrared energy. 

3) The Earth's average surface temperature is 59° F, but the moon's average surface temperature is 0° F. 

4) The Earth-atmosphere energy balance is because of the temperature difference on the Earth’s and moon’s 

surface. 

Passage2 

Calder Hall, officially opened by Queen Elizabeth II on 17 October 1956, was the world’s first power 

station to generate electricity on an industrial scale from nuclear energy. At that time, the great advantages 

of nuclear power were quite unknown to the public. In the intervening years, the fact that nuclear 

electricity is used in increasing quantities has been accepted as a part of British normal economic structure. 

No experience existed of building and operating a reactor of the size of Calder Hall, and the design was 

developed on the basis of knowledge at that time. Operating experience has greatly increased that 

knowledge and led to improvements in later stations with savings in cost. 

In the early stages of the design, it was appreciated that to take out the heat generated in the graphite 

core, gas would need to be circulated under pressure; the gas chosen was carbon dioxide. This called for the 

design of a new reactor with the fuel elements in different channels. It was also stressed in these early 

discussions that, in addition to generating power, the reactor would produce plutonium. It was also 

appreciated that, in the future, this could be used to fuel a more advanced design of reactors, thus achieving 

a better overall use of uranium. 

77- The passage is mainly about … . 

1) the appreciation of the future  2) the design of the first reactor 

3) improvement of the nuclear stations 4) experience in building Calder Hall 

78- By reading the above passage, you will find all of the following pieces of information EXCEPT … . 

1) people knew nothing about the advantages of nuclear power 

2) people in England accepted spending money on the nuclear power 

3) the first experience helped the English to cut down on expenses for later reactors 

4) the first gas produced under pressure by the reactor was carbon dioxide 

79- According to the passage, Calder Hall is in fact a/an … . 

1) England’s economic structure 2) kind of plutonium 

3) nuclear station  4) advantage of nuclear power 

80- The paragraph after the last paragraph might discuss … . 

1) how to better make use of uranium 2) what to produce instead of plutonium 

3) where to build advanced reactors 4) when to fuel the reactors 
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  »98ماه  ارديبهشت 27« آزمون
  رياضي اختصاصي دوازدهم

  دقيقه  165گويي:  مدت پاسخ
  سؤال 110 تعداد كل سؤالات:

  گويي زمان پاسخ  شمارة صفحة سؤال  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس
  50'  3-7  81-110  30  2حسابان 
 20'  8-9  111-120  10  3هندسه 

 15'  10  121-130  10  رياضيات گسسته

 50'  11- 16  131-160  30  3زيك في

  30'  17- 22  161-190  30  3شيمي 
  --   23  288-298  11  نظرسنجي و نظم حوزه

 165'  24  81-190  110  جمع كل

  الفبا حروف ترتيب به طراحان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2حسابان
 محمـد ساسـاني    –انـبخش  محمـدامين رو  –طـاهر دادسـتاني    -آريان حيدري  –سيدعادل حسيني  –كاظم اجلالي 

 ميــثم فــلاح  –حميــد عليــزاده  –عرفــان صــادقي  –علــي شــهرابي  –مــيلاد ســجادي لاريجــاني  –ياســين ســپهر 
  جهانبخش نيكنام –ميلاد منصوري  –منش رسول محسني –محمدجواد محسني 

  سروش موئيني –وندي مهرداد مل –اصل  رضا عباسي–سيدامير ستوده  –حسين خزايي  –اميرحسين ابومحبوب   3 هندسه

  رياضيات گسسته
سروش موئيني  –خطيبي عليرضا شريف –كيوان دارابي  –كاظم باقرزاده چهره  –علي ايماني  –اميرحسين ابومحبوب 

  هومن نورائي

  3 فيزيك
 شـرق   سـعيد  –ميـثم دشـتيان    –بيتـا خورشـيد    -ناصـر خـوارزمي    –محمـدي  زهـره آقا  –نسـب   امينـي  عبدالرضا

  شادمان ويسي -روبن هوانسيان  –احسان هادوي  –سيدعلي ميرنوري  –مجوزي  اميرحسين – ي بروجنيسعيد طاهر

  3 شيمي
 مهـدي شـريفي    – پـور  شـرافتي  مبينـا  –جعفر رحيمـي   – كوكنده حسن رحمتي –جواد جديدي  –محمدرضا پورجاويد 

  وزيري محمد – سيدمحمد معروفي – محمدحسن محمدزاده مقدم –حسن لشكري  –محمد عظيميان زواره 
  ويراستاران و گزينشگران

  3 شيمي  3 فيزيك  رياضيات گسسته  3 هندسه  2حسابان   نام درس
  كوكنده حسن رحمتي  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي

  كفش حميد زرين
  علي ارجمند
 ي سيدعادل حسين

  علي ارجمند
 سيدعادل حسيني 

  كفش حميد زرين
  فراهاني سجاد شهرابي

  عليرضا صابري
 اميرحسين برادران

  صفت علي حسني
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي

  اميرحسين مسلمي
  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

 
 

  توليد و فني گروه
  

 محمد اكبري   گروه ديرم

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
   مسئول دفترچه: آتنه اسفندياري  مدير گروه: مريم صالحي  گروه مستندسازي

  جو  حسن خرمّ  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

  
  
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––ن ن خيابان انقلاب بين صبا و فلسطيخيابان انقلاب بين صبا و فلسطي :دفتر مركزي
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4yخط  - 81 x a   2بر نمودار تابع 2y x   مماس است. مقدارa ؟  كدام است 

1( 2  2( 4  3( 6-  4( 2-  

2اگر - 82 42 4f (x) (x )(x )   8و 16g(x) x  1باشد، حاصل 1 1 1g ( )f ( ) f ( )g( )    كدام است؟ 

1 (225  2 (250    3 (450  4 (500  

اگر  -83   
0

2 2 3
2h

f h f
lim

h

 
  و   2h x f x  ،باشد 1h ؟  كدام است 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

2اگر - 84 2f (x) [x] | x x |   2حاصل، باشد 2f ( ) f ( )     كدام است؟)[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (7  2 (12  3 (13  4 (18  

در مورد تابع  -85  2 2f x x   ؟  كدام گزينه صحيح است 

1(  0 0f     2(  0f      3(  0f     4(  0f    

اگر تابع  - 86 
2

2 3 1

6 1

a
x ;x

f x x

bx ;x

   
  

1xدر    پذير باشد، حاصل  مشتقa

b
 ؟  كدام است 

1( 5  2( 2  3( 1  4( 3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف2حسابان هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10ل چند از عملكرد شما در آزمون قب
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 دقيقه 50 وقت پيشنهادي:  144تا  71هاي  صفحه :مشتق، كاربردهاي مشتق:  2حسابان 
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اگر  -87 f x x  و 
3 2

63 2
x x

g x x    باشد، خط مماس نمودار تابعgof ؟  ها است در چند نقطه موازي محور طول 

  صفر )4  3 )3  2 )2  1 )1

2xطـول   اي بـه  در نقطـه  fبر نمودار تـابع   Lدر شكل مقابل خط  -88   ـ  ت. شـيب خـط ممـاس بـر نمـودار تـابع       ممـاس اس

   g x f x  4درx  ؟  كدام است 

1( 1
6     2( 1

12   

3( 1
24     4( 1

48   

اگر  - 89   22 1f x g x x    و 3 5f    ،باشد 2g ؟  كدام است 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

اگر  - 90    2f x sin f x  و 0 4f
   باشد، مقدار 0f  ؟  كدام است 

1( 2
   2( 4

   3(    4( 2
8

   

داريم:  fدوم  ةدر تابع درج -91 1 2f     و 3 4f   مقدار . 2f  ؟  كدام است 

1( 4  2( 6  3( 8  4( 2  

2مشتق دوم تابع - 92 12 1 2f (x) ( x ) x  1در
2x    كدام است؟ 

1 (2  2 (4   3 (8  4 (16   

نقطة  - 93 M x,y  7روي نمودار تابع 4y x   در حال حركت است. اگرd  فاصلة نقطةM    از مبدأ مختصات باشـد، آهنـگ

5xدر نقطة  xنسبت به  dاي تغيير  لحظه  ؟  كدام است 

1( 15
16   2( 17

16   3( 19
16   4( 21

16   
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2yنمودار تابع مقابلشكل  - 94 f (x )  تعداد نقاط بحراني تابعدهد را نمايش مي .y f (x) كدام است؟  

1 (6    

2 (7     

3 (8    

4 (10   

32مجموعة طول نقاط بحراني تابع با ضابطة  - 95 21f (x) (x ) x    كدام است؟  

1(  1 1,    2(  4 0 1, ,  

3(  2 0 2, ,    4( 1 102 2, ,
  
 

  

تابع  - 96  2
1

2 1
a x ;x

f x
x x b ;x

  
  

xفقط يك نقطة بحراني به طول   c  دارد. حاصلa b c  ؟  كدام است 

1( 9  2( 10  3( 11  4( 12  

fDاگر  - 97    و  3 23 2f x x x x      باشد، مجموع طول نقاط ماكزيمم نسبي نمودار تابعf ؟  كدام است 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

تابع - 98 f x [ x] x  0در بازة 9( , ](مينيمم نسبي دارد؟ چند چند ماكزيمم نسبي و از راست به چپ به ترتيب  ( نماد جزء  ،[

  )است. صحيح

   1، 2) 4  2) صفر، 3   1، 1) 2  ، صفر2) 1

كدام گزينه در مورد نمودار تابع  - 99  4 3 21 4 2 54 3f x x x x     ؟  صحيح است 

  دو ماكزيمم نسبي و يك مينيمم نسبي دارد. )1

  دو مينيمم نسبي و يك ماكزيمم نسبي دارد. )2

  عطف دارد. دويك ماكزيمم نسبي و  )3

  عطف دارد. دويك مينيمم نسبي و  )4
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ضرب ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع  حاصل - 100  2 2f x x a x   81برابر با
4  .استa ؟  تواند باشد ير زير ميديك از مقا كدام 

1( 2  2( 3  3( 6  4( 9  

خواهيم دور يك زمين به شكل قطاع يك دايره را محصور كنيم. شعاع دايره كدام باشـد تـا مسـاحت زمـين      متر سيم مي 40با  -101

 ؟  بيشترين مقدار ممكن باشد

1( 5    2( 10  

3( 12    4( 15  

22y زير نمودار ،مطابق شكل OABمثلث  -102 x  رأس  2اي كه يك رأس آن روي مبدأ مختصات و  است، به گونه محاط شده

ترين مقدار ممكن باشد، اندازة ميانة وارد بر ضلع  د. اگر مساحت قسمت هاشورخورده در شكل كمنقرار دارنمودار ديگر آن روي 

AB ت؟  كدام اس  

1( 1      2( 2  

3( 2
2    4( 1

2  

3تابع ،mبه ازاي چه مقاديري از  - 103 22 3 24 9y x mx x    ًيكنواست؟   اكيدا  

1(4 2 4 2m       2(8 8m       

3(0 8m      4(4 4m    

نمودار تابع  -104  3 21 8y xf x ax bx x     اي كه در آن تـابع   ترين بازه مطابق شكل زير است. بزرگ y xf x   نزولـي

 ؟  ، كدام استباشد

1( 2 1,        2 (55 3,
    

   

3 (5 53 ,
 
  

     4 (1 2,     
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fشكل مقابل نمودار تابع  - 105   است. نمودار تابعf ؟  تواند باشد كدام مي 

1(     2(   

3(     4(   

در چند نقطه از نمودار تابع  -106   1 1f x x x x  ؟  كند ، جهت تقعر تغيير مي 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

نمودار تابع  - 107  2 2f x x k cosx   نقطة عطف ندارد. حدودk ؟  كدام است 

1( 1k      2( 2k    

3( 2
2k      4( 1

2k    

اگر نمودار تابع  - 108  2
1x

f x
x a





aرت مقابل باشد، حاصل صو به  b ؟  كدام است 

  6 )2    صفر )1

3( 2    4( 6-  

رو، نمودار تابع  شكل روبه -109  4 3 22 8f x x x ax b    دهد. مقدار  را نمايش ميa ؟  كدام است 

1( 3
2     2 (8  

3 (9    4 (18  

3 معادلة -110 26 1 0x x k     ترين مقدار صحيح  دارد. كممتمايز سه جواب حقيقيk ؟  كدام است 

1( 30-  2( 31-  3( 32-  4( 33-  
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1yخط هادي يك سهمي، خط  -111  نقطة و كانون آن  3 5F   ؟كند ها را با چه عرضي قطع ميyاست. اين سهمي محور  ,

31 )3  صفر )2  1 )1
3   4 (33

8   

4x طترتيب خطو خط هادي و محور تقارن به ،در يك سهمي - 112   4وy   بوده و نقطة 9 7A  .اي از آن سـهمي اسـت   نقطه ,

  ؟باشدرأس سهمي تواند  مييك از نقاط زير كدام 

1( 9 42S ,
 
 
 

   2( 11 42S ,
 
 
 

   3( 13 42S ,
 
 
 

   4 (15 42S ,
 
 
 

   

متر اسـت.   سانتي 100و  60ترتيب  ها به همتر و قطر قاعدة اين آين سانتي 40و  30ترتيب  عمق دو آينة سهموي در مركز آنها به -113

  ؟باشد، فاصلة كانوني آينة اول كدام است aاگر فاصلة كانوني آينه دوم برابر 

1( 0 4/ a   2( 0 48/ a  3( 0 54/ a  4 (0 6/ a  

1xهايي از صفحات به معادلات  هاي يك مكعب مستطيل، قسمت وجه - 114  ،3x  ،1y   ،3y  ،2z    2وz   .هستند

  ؟هاي آن است مكعب و غير واقع بر يالاين هاي  يك از نقاط زير روي يكي از وجه كدام

1(  1 3 2A , ,     2(  3 1 2B , ,    

3(  0 1 1C , ,      4 ( 2 0 2D , ,    

60Âةواحد و زاوي 2با طول ضلع ABCDمطابق شكل، لوزي -115   مفروض است. طول بردارAB AD
 

   ؟است دامك 

1( 2    

2( 4     

3( 2 3    

4( 4 3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3هندسه هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال ميسؤال به چند  10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 20وقت پيشنهادي:   84تا  50هاي  صفحه: بردارها  -آشنايي با مقاطع مخروطي : 3هندسه 
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|2اگر  - 116 a |
 ،5| b |


2و   3 85| a b | 

 طول تصوير قائم بردار باشد ،a
 راستاي بردار  برb


  كدام است؟ 

1( 5
5     2 (2 5

5   

3( 2     4 (2
2   

AC.CBاست. حاصل  2مكعبي به ضلع  مقابلشكل  - 117
 

  ؟كدام است 

1( 4    2( 2 2  

3( 4 2     4 (8  

دو بردار  -118 1 2a , ,m
  و 1 2b n, ,


cاند. تصوير بردار  مفروض  a b 

   روي محورx و طـول تصـوير بـردار     1ها برابرc
 

  ؟كدام است nاست. مجموع مقادير  2برابر  xzروي صفحة 

  1 )2    صفر )1

3( 2    4 (2-  

با سه رأس  ABCمساحت مثلث  - 119 2 3 1A , , ، 1 0 4B , ,   و 1 2 1C , , ؟كدام است  

1( 3 2
2     2( 3 3

2   

3( 3 2     4 (3 3   

1ة، چهار نقطmمقدار كدامبه ازاي  -120 0 2A ( , , )،1 2 0B ( , , ) ،3 1 1C ( , , )0و 1D ( , ,m)روي يك صفحه قرار دارند؟  

  -1 )2    ) صفر1

3 (1    4( 1
2  
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گـر مينيمـال    مجموعه با اندازة يك باشد، حداكثر تعداد اعضاي يك مجموعة احاطه كه داراي يك  8در يك گراف از مرتبة  - 121

 ؟كدام است

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
 ؟كند گري آن تغيير مي در شكل مقابل، عدد احاطه Gبا افزودن كدام يال به گراف  -122

1 (ab     2 (di   
3 (fg     4 (fb   

 ؟دارد گر مينيمم چند مجموعة احاطه 8Pگراف  -123

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
توان ساخت به طوري كه ارقام زوج و فـرد در آنهـا يـك در ميـان قـرار       رقمي مي ، چند عدد هفت5و  5، 4، 3، 3، 2، 2با ارقام  -124

 ؟گيرند

1 (18  2 (36  3 (72  4 (144  
1معادلة  - 125 2 3 11x x x  چند جواب صحيح با شرط ،  1 1 2 3ix i i , ,   ؟دارد 

1( 6  2( 8  3( 10  4( 12  
3هاي طبيعي معادلة  تعداد جواب -126

1 2 3 4 12x x x x    ؟كدام است 

1 (45  2 (48  3 (78  4 (93  
xحاصل  -127 y z  ؟مربع لاتين شكل مقابل كدام است در 

1 (6    2 (8   
3 (10    4 (12  

چند تابع پوشا از مجموعة  - 128 1 2 3 4 5 6D , , , , ,  به مجموعة 1 2 3 4R , , , هـاي   كه شـامل زوج مرتـب  توان تعريف كرد  مي
 1 و  ,1 2  ؟دنباش ,2

1 (110  2 (125  3 (135  4 (150  
دو عضـو  دست كم در ميان اعداد انتخابي،   ، حداقل چند عدد انتخاب كنيم تا مطمئن باشيم3اعداد دو رقمي مضرب  ةاز مجموع -129

  وجود دارند؟ 96با مجموع 
1( 13  2 (15  3( 17  4 (19  

پـذير   ، بر هـيچ عـدد اول ديگـري بخـش    5و  3، 2اي از اعداد طبيعي باشد كه اعضاي آن به جز  زير مجموعه Aفرض كنيد  - 130
دو عضو از ميان آنهـا، قطعـاً مربـع    حداقل ضرب  انتخاب كنيم تا مطمئن باشيم حاصل A ةنباشند. حداقل چند عضو از مجموع

  كامل است؟
1( 11  2 (9  3( 7  4 (5  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10از گذاري چند  ، هدفرياضيات گسستههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

 قيقهد 15وقت پيشنهادي:   85تا  43هاي  صفحه :كيبيات (شمارش)، ترسازي گراف و مدل:  رياضيات گسسته

4
1

3 2
x

y

z
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اي بـه   اي كه جهت ميدان الكتريكي سازندة پرتـوي نـور در نقطـه    اگر پرتوي نوري در امتداد قائم از بالا به پايين بتابد، در لحظه -131

   ؟سمت شرق است، جهت ميدان مغناطيسي سازندة پرتوي نور به كدام سمت خواهد بود

  غرب) 4  بالا )3  جنوب )2  شمال )1

ايجـاد شـده در آن   طـولي  ايم. اگر تندي انتشار مـوج   مطابق شكل زير، به كمك يك دياپازون در فنري موج طولي ايجاد كرده -132

72 km

h
   ؟هاي دياپازون چند هرتز است باشد، بسامد نوسان 

1( 150    2( 125   

3( 100    4 (75  

كنند. ايـن امـواج    شود، احساس مي ود طعمه را با امواجي كه بر اثر حركت طعمه در ساحل شني ايجاد مياي وج هاي ماسه عقرب - 133

50mدر دو نوع عرضي با تندي 

s
150mو طولي با تندي  

s
شوند. اگر اين دو موج بـا اخـتلاف زمـاني     در سطح ماسه منتشر مي 

4ms ؟متر است طعمه تا عقرب چند سانتي ةبه پاي عقرب برسند، فاصل   

1( 30  2( 3/0  3( 40  4 (4/0  

12 ؟باشد، شدت اين صوت چند ميكرووات بر متر مربع است 44dBاگر تراز شدت يك صوت  -134
0 22 0 3 10 W

log / , I
m

   
 

   

1( 102 5 10/    2( 22 5 10/    3( 1016 10   4 (216 10   

ند برابر اختلاف تـراز شـدت   چ Cو  Bقرار دارد. اختلاف تراز شدت صوت در نقاط  Sدر شكل زير يك چشمة صوتي در نقطة  - 135

SA( ؟است Bو  Aنقاط در صوت  AB BC  ،2 0 3log / (.و اتلاف انرژي نداريم  

1( 1    2( 4
3   

3( 3
4     4 (7

3   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10د شما در آزمون قبل چند از عملكر
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 50ادي: وقت پيشنه  156تا  74هاي  صفحه: اي هاي موج، آشنايي با فيزيك اتمي، آشنايي با فيزيك هسته كنش نوسان و موج، برهم: 3فيزيك 
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دهـد. در كـدام وضـعيت     هاي حركت يك چشمة صوتي و يك ناظر (شنونده) را در دو وضعيت مختلف نشان مي شكل زير جهت -136

   ؟كند موجي است كه چشمه به طرف او گسيل مي كند، كمتر از طول موجي كه ناظر دريافت مي طول

   فقط (ب) )2    فقط (الف) )1

  يچكدامه) 4    هر دو )3

مربـوط   تواند نمياست. كدام گزينه  Mطرف نقطة ثابت  حركت به مطابق شكل زير، تپي روي يك ريسمان كشيدة بلند در حال - 137

   ؟هاي بعدي باشد به شكل تپ در لحظه

1(     2(   

3(     4 (  

هاي موج تابيده و بازتابيده، چند درجه  دهد كه بر مانع تختي تابيده شده است. زاوية بين جبهه شكل زير موج تختي را نشان مي - 138

   ؟است

1( 30    2( 60   

3( 75    4 (15  

قـرار   Bمتري هم قرار دارند. شخص اول در كانون سطح كـاو   50دهد كه در فاصلة  را نشان مي Bو  Aشكل زير دو سطح كاو  -139

باشـد.   مي 20mو برابر  Bح كاو دو برابر فاصلة كانوني سط Aكند. فاصلة كانوني سطح كاو  داشته و شروع به صحبت كردن مي

جا شود تا بازتاب صـداي شـخص اول را بـه     تر از شخص اول قرار دارد، چند متر و در چه جهتي جابه متر عقب  10شخص دوم كه 

   ؟بهترين شكل بشنود

   راست ،20 )2    چپ ،20 )1

  چپ ،10) 4    راست ،10 )3
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   ؟نيستهاي زير در مورد سراب صحيح  يك از گزينه امكد -140

  توان از آن عكس گرفت. بلكه مي ،توان ديد سراب را نه تنها مي ةپديد )1

  يابد. چگالي هوا در پديدة سراب در نزديكي سطح زمين كاهش مي )2

  يابد. ضريب شكست در نزديكي سطح زمين افزايش مي )3

  كند. تر حركت مي تر سريع موج در هواي گرم ةدهد كه انتهاي پايين جبه به آن، به اين دليل رخ ميموج و خميدگي مربوط  ةتغيير جبه) 4

تابنـد. در كـدام گزينـه     طور مايل، از آب به سطح جدايي آب و هوا مي رنگ آبي و قرمز با زاوية تابش يكسان و به دو پرتوي تك - 141

   ؟است مسير پرتوهاي شكست اين دو پرتو به درستي نشان داده شده

1(     2(   

3(     4 (  

گرفتـه اسـت.   نوار تداخلي روشن و تاريك جاي  25 ه،بين دو نقط ةدر يك آزمايش يانگ كه در هوا انجام گرفته است، در فاصل -142

گيـرد.   نوار تداخلي جاي مي 30انجام دهيم، در فاصلة بين همان دو نقطه  nاگر همين آزمايش را در محيطي به ضريب شكست 

n (همة شرايط آزمايش از جمله نور مورد آزمايش در دو حالت يكسان است.) ؟كدام است 

1( 5
2   2( 6

5   3( 5
4   4 (7

6   

محكم بسته شده و هر دو در حال ارتعاش، بسامد اصلي خود  ةصورت جداگانه بين دو نقط دو تار مرتعش هم طول و هم جنس به -143

و نيروي كشش تار اول، دو برابر قطر و نيروي كشش تار دوم باشد، بسامد اصلي تـار اول چنـد برابـر    كنند. اگر قطر  را توليد مي

 ؟بسامد اصلي تار دوم است

1(2
2  2(2  3( 1  4(1

2   
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است. اگر هنگام توليد بسامد مربـوط بـه    130Hzدو انتهاي بسته برابر با مرتعش با اختلاف بسامد دو هماهنگ متوالي يك تار  -144

   ؟گره ايجاد شود، بسامد هماهنگ ديگر چند هرتز است 4هماهنگ بيشتر (از اين دو هماهنگ)، در طول تار 

1( 130  2( 260  3( 390  4 (420  

8ن قرار دارد و پيستون به تدريج از لحظة نشان داده شده با تندي يك لولة صوتي مقابل يك دياپازوزير، مطابق شكل  - 145 cm

s
بـه   

(تندي صـوت در هـواي درون    ؟كند بار صداي دياپازون را تشديد مي كند. چند ثانيه پس از اين، لوله براي اولين پايين حركت مي

330mلوله 

s
 است.) 

1( 25    2( 5/12  

3( 25/6    4 (125/3  

مد .............. را توليد كـرده   هموج حاصل است. اين لوله داراي .................. است و لول برابر طول 5/1در يك لولة صوتي، طول لوله  -146

   است.

  ومس - يك انتهاي بسته ) 4  سوم - دو انتهاي باز  )3  دوم - يك انتهاي بسته  )2  دوم - دو انتهاي باز  )1

0گاما با طول موج  ةميكرومتر با انرژي يك فوتون اشع 5 موج ژي چند فوتون با طولانر -147  پيكومتر برابر است؟/2

1 (25    2( 40  

3(72 5 10/     4(74 10  

(فرض كنيد آزمـايش فوتوالكتريـك رخ    ؟داد كاهشها را  انرژي جنبشي فوتوالكترون توان در آزمايش فوتوالكتريك، چگونه مي -148

 دهد.) مي

  كنيم. از نور بنفش به جاي نور زرد استفاده مي )2    افزايش شدت نور فرودي )1

  كنيم. از دو لامپ با نور زرد به جاي يك لامپ با نور زرد استفاده مي) 4  كنيم. از نور نارنجي به جاي نور سبز استفاده مي )3

55هاي خارج شده از سطح فلزي برابر با  بيشينة تندي فوتوالكترون ،در يك آزمايش فوتوالكتريك -149 10 m

s
   است. اگر تابع كـار

 ؟چند الكترون ولت استتقريباً دي هاي فرو باشد، انرژي فوتون 4eVاين فلز  19 311 6 10 9 1 10ee / C , m / kg       

1( 42/5    2( 29/3  

3( 71/4    4 (58/2  

165f Hz
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 مطـابق  Bو  Aها در آزمايش فوتوالكتريك برحسب بسامد نور فرودي براي دو فلز  ي فوتوالكترونشانرژي جنب ةنمودار بيشين - 150

، پديدة فوتوالكتريك در هـر دو فلـز رخ   برحسب نانومتر ير براي نور فروديهاي ز موج يك از طول ه ازاي كدامشكل زير است. ب

 ؟دهد مي 1240hc eV.nm   

1( 280    2( 265  

3( 255    4 (245  

هـا از سـطح    نة تندي خروج فوتوالكترونيبرابر كنيم، بيش nتابيده به سطح فلز را فوتون در آزمايش فوتوالكتريك، اگر بسامد  -151

   ؟هاي زير صحيح است يك از عبارت كدامدر اين صورت شود.  برابر مي 3فلز 

1( 1 3n    2( 1 3n    3( 3n    4 (3n    

2n مداردر اتم هيدروژن وقتي الكترون از  - 152 n  مداربه n ميكـرون گسـيل    2/1مـوج   دهد، فوتوني بـا طـول   گذار انجام مي

 ؟كدام است nشود. مي  10 01R / nm


  

1( 1  2( 2   3( 3  4 (4  

پايه  مداربه  n مداركه الكترون از  در اتم هيدروژن، هنگامي - 153 1n  شود. اگر الكتـرون   برابر مي 25كند، انرژي آن  سقوط مي

2n مداربه  n مداراز   موج فوتون گسيلي در محدودة كدام طيف از امواج الكترومغناطيسي قـرار خواهـد    سقوط كند، طول

   ؟داشت

  پرتوهاي گاما) 4  فرابنفش )3  مرئي )2  فروسرخ )1

3n ترازدر يك اتم هيدروژن، الكترون در  - 154   5قرار دارد. اگر فوتوني با انرژي
36 RE  به اين اتم بتابانيم، چه اتفاقي ممكن است

 يك ريدبرگ) RE( ؟رخ دهد

  كنشي داشته باشد. تواند برهم فوتون ورودي با اتم برانگيخته نمي )1

4nالكترون با جذب فوتون ورودي به تراز  )2  رود. مي  

5nدي به تراز الكترون با جذب فوتون ورو )3  رود. مي  

2nالكترون با گسيل القايي به تراز ) 4  رود. مي  
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   ؟است نادرستدام گزينه هاي پايدار و پرتوزا مطابق شكل است. با توجه به نمودار ك براي هسته Nبرحسب  Zنمودار تغييرات  - 155

   پايدار سنگين است. ة، هستBهستة  )1
  ، عدد جرمي دو برابر عدد اتمي است.Cبراي هستة  )2
  ايزوتوپ هستند. Bو  Aهاي  هسته )3
  .باشدناپايدار  تواند مي Dهستة ) 4

1هيدروژن برابر با اتم اگر جرم مولي  - 156 g

mol
 ؟يك اتـم هيـدروژن معـادل بـا چنـد ژول اسـت      جرم فرض شود، انرژي معادل با  

)236 10AN    83و 10 m
c

s
 ( 

1( 101 5 10/    2( 81 5 10/   3( 103 10   4 (83 10   

   ؟است نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 157

  شود. ضرب كاستي جرم هسته در مربع تندي نور، انرژي بستگي هسته گفته مي حاصلبه  )1
  اي وارد كند. هسته نيروي هسته هاي ئونتواند به تمام نوكل هر نوكلئون مي )2
  كنند. اي كمتر از ابعاد هسته اثر مي هستند و تنها در فاصله درب اي كوتاه ي هستههانيرو )3
  گويند. اي مي هسته تبا جرم كمتر را شكاف هيند تقسيم يك هستة سنگين به دو هستافر) 4

ذرة آلفا گسيل شود، عـدد اتمـي آن    3ذرة پوزيترون و  3گاما،  يپرتو 3اگر از يك هستة راديواكتيو بعد از چند واپاشي متوالي  - 158
  د.باي د جرمي آن ................. مي............. و عد

  واحد كاهش 12 –واحد افزايش  9 )2  واحد افزايش 8 –واحد كاهش  9 )1
  واحد كاهش 9 –واحد افزايش  8) 4  كاهشواحد  12 –واحد كاهش  9 )3

2برحسب زمان مطابق شكل زير اسـت. اگـر   مانده  هاي پرتوزاي باقي ا، نمودار تعداد هستهاي پرتوز از مادهدر يك نمونه  - 159 13t t 
   ؟چند درصد از اين ماده واپاشيده شده است 2tباشد، پس از گذشت زمان 

1( 5/87    2( 5/12  
3( 50    4 (75  

   ؟است نادرستهاي زير  ارتچه تعداد از عب -160

  هاي اوليه است. بيشتر از مجموع جرم هسته ت، مجموع جرم محصولات فراينددر واكنش گداخ الف)
  دارد. ها را كنار هم نگه اي بتواند آن رد هستهب جرم، بايد به قدر كافي به هم نزديك شوند تا نيروي كوتاه كم ةهست وب) در واكنش گداخت، د

  شود. هليم و يك پروتون پرانرژي توليد مي ةهاي دو ايزوتوپ هيدروژن، هست ستهجوشي ه پ) در هم
  ها با انرژي جنبشي زياد به هم برخورد كنند. ت) در واكنش گداخت، دما بايد بسيار بالا باشد تا هسته

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
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 ؟صحيح است كدام مطلب - 161

  ) آنتالپي فروپاشي شبكه با بار الكتريكي كاتيون برخلاف بار الكتريكي آنيون رابطة مستقيم دارد.1
  تري دارد. آن ماده پيوند كووالانسي قوي ،) هرچه تفاوت بين نقطه ذوب و جوش يك ماده خالص بيشتر باشد2
  ست.ااتين، صفر  گوگرد تري اكسيد همانند) گشتاور دوقطبي 3

  درصد است. 90هاي خالص و ناخالص تركيبي هستند كه فراواني آن در پوستة جامد كرة زمين بيش از  ترتيب از نمونه به) كوارتز و ماسه، 4

 ؟هاي زير در مورد گرافن درست است چند مورد از عبارت -162

  اند. گوشه تشكيل داده هاي شش هاي كربن در آن با پيوندهاي اشتراكي، حلقه ز گرافيت است كه اتماي ا الف) تك لايه
  پذير است. ب) همانند گرافيت، داراي ساختاري شفاف و انعطاف

  گيرد. پ) آلوتروپ ديگر عنصر سازندة آن، براي ساختن مته مورد استفاده قرار مي
  د است.برابر فولا 100مقاومت كششي آن حدود ت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟است نادرستكدام مطلب  -163

  ها، يكسان و متقارن نيست. هاي پيوندي روي هسته ، احتمال حضور الكترونHClدر مولكول ) 1
  كنند. گيري نمي تريكي جهتسه تركيب در ميدان الك» كربونيل سولفيد، آمونياك، كلروفرم، كربن تتراكلريد و اتان«هاي  از بين مولكول) 2
2N ،2H«هاي  از بين تركيب) 3 O ،HF  وNaCl « تركيبNaCl باشد. در گسترة دمايي بيشتري به حالت مايع مي  
 هاي پيوندي و ناپيوندي موجود در مولكول وابسته است. الكترون طور عمده به جفت ها به ي مولكولرفتار شيمياي) 4

11 ؟است نادرستكدام گزينه  -164 12 16(H ,C , O : g.mol )    

  جرم مولي پارازايلن با جرم مولي بنزآلدهيد يكسان است.) 1
  يشتر است.درصد جرمي كربن در نفتالن از درصد جرمي كربن در پارازايلن ب) 2
  شمار اتم هاي با عدد اكسايش منفي يك، در پارازايلن و ترفتاليك اسيد يكسان است.) 3
 باشند. بنزن، ترفتاليك اسيد و پارازايلن از جمله تركيبات آروماتيك موجود در نفت خام مي) 4

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  نويسيد:خود را ب 10گذاري چند از  ، هدف3شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

   بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

قيقهد 30 :يشنهاديوقت پ  121تا  65هاي  صفحه: 4و  3هاي   فصل:  3شيمي 
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گيري آن در ميـدان الكتريكـي بـه     تهاي ناپيوندي موجود در گونة داده شده و چگونگي جه در كدام گزينه، تعداد جفت الكترون - 165
 ؟درستي بيان شده است

1 (33 : N 36) 2  كند. گيري نمي جفت، جهت :SO كند. گيري نمي جفت، جهت  
3 (3 : SCO 28) 4  كند. گيري مي جفت، جهت : OF كند. مي گيري جفت، جهت 

11 ؟است نادرستهاي زير  يك از مقايسه كدام -166 12 16(H ,C , O : g.mol )   

2 :شعاع يوني) 1 3S Cl Al      2 ( :آنتالپي فروپاشي شبكهLiF LiCl KF    
Siطول پيوند: ) 3 Si Si C Si O       4 ( درصد جرمي كربن: اتانوييك اسيد  گلوكز آسپرين 

 ؟باشند هاي الف، ب و پ مي ترتيب داراي ويژگي زير چه تعداد از آنها به هاي تركيباز بين  -167

3 3 3 4 2CH Cl SO NH CCl NaCl SCO CO        
  د)بعدي دارن . (ساختار سهدر يك صفحه قرار ندارند ة آنهاي سازند هايي كه اتم الف) مولكول

صورت مايع بوده و به همين دليل در فناوري تبديل پرتوهاي خورشيدي به انرژي الكتريكي مورد استفاده قرار  هب) در گسترة دمايي زيادي ب
  گيرند. مي

)پ) اتم مركزي داراي بار جزئي مثبت  ) كند. گيري نمي بوده ولي مولكول در ميدان الكتريكي جهت  
1 (3، 1، 3  2 (2، 0، 3  3 (1، 1، 3  4 (4، 1، 4 

ينـد  ادر فر هـاي مختلـف را داده اسـت،    رو كه آنتـالپي فروپاشـي تركيـب    روبه جدولبا توجه به  - 168
ر اين مقدا و ، نياز استFگرم يون  6/7انرژي براي توليد  kJفروپاشي منيزيم فلوئوريد، چند 

ــرژي  ــل   ان ــرژي حاص ــا ان ــر ب ــرم   ازبراب ــد گ ــي چن ــد،  فروپاش ــديم فلوئوري ــتس  ؟اس
123 19 24(Na ,F ,Mg : g.mol )   ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه 

1 (1160 - 580    2 (580 - 29  
3 (1160 - 58    4 (580 - 290 

 ؟است نادرستكدام مطلب  -169

  توان تنها متعلق به يك اتم معين دانست. ازند و هر الكترون موجود در آن را نميس درياي الكتروني را مي ،هاي ظرفيت فلز ) الكترون1
  شود. ديده مي سياهو اگر همة آنها را جذب كند به رنگ  سفيدهاي مرئي را بازتاب كند به رنگ  ) اگر يك نمونه ماده همة طول موج2
  گويند. شبكه بلور، عدد كوئورديناسيون ميهاي ناهمنام موجود پيرامون هر يون در  ترين يون ) به شمار نزديك3
4 (Si  وC باشد. اكسيد مي دي باشند بنابراين ساختار سيليس همانند ساختار كربن مربوط به يك گروه مي  

 م اكسيد درست است؟مينيفروپاشي شبكه بلور آلومعادلة واكنش نمايش هاي زير براي  يك از معادله كدام - 170

1( 2 3 22 4 3Al O (s) q Al(s) O (g)     2( 3 2
2 3 2 3Al O (s) q Al (g) O (g)      

3( 3 2
2 3 2 3Al O (s) Al (g) O (g) q      4 (2 3 22 4 3Al O (s) Al(g) O (g) q     

2

840

2900

F

kJ
Na

mol
kJ

Mg
mol







·¼Ãº A
·¼ÃUI¨
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12فلزهاي بيشترين چگالي بار در بين كاتيون پايدار  - 171 Mg ،13 Al  20وCa نافلزهـاي  پايـدار   مترين چگالي بار در بين آنيـون و ك
9 F ،16 S  17و Cl ؟ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام است به 

1 (Al ،Cl   2 (Ca ،S   3 (Al ،F   4 (Mg ،F  

)23 :به جزهستند،  نادرستهاي داده شده  همة عبارت -172 V)  

3صورت  ، آرايش الكتروني يون واناديم بهاستنمك واناديم كه به رنگ سبز  ي ازمحلولدر ) 1
18 3[ Ar] d باشد. مي  

  .است 2الكترون با  1، داراي باشد ميآبي در محلولي از آن كه به رنگ واناديم  يون) 2
  كنند. پيما به جاي تيتانيم از فولاد استفاده مي نة كشتي اقيانوسدر ساخت پروا هامروز) 3
  ) نيتينول آلياژي از تانتاليم و نيكل بوده كه به آلياژ هوشمند معروف است.4

 ؟است نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 173

  .استاكسيد  ونواكسيد و گوگردديها، كربن مونواكسيد، نيتروژن م هاي خروجي از اگزوز خودروها شامل هيدروكربن الف) آلاينده
  شود. هاي خروجي از اگزوز خودروها مي ب) مبدل كاتاليستي باعث از بين رفتن تمام آلاينده

2پ) واكنش  3 2 22 2 3NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)    شود انجام ميهاي كاتاليستي  در تمام مبدل.  
  ومتر وجود دارند.ننا 10ا ت 2هاي فلزي با قطر  ها درون مبدل كاتاليستي، توده در سطح سراميكت) 

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4 

دهد. در حضور اين كاتاليزگر مقـدار   نشان مي Aهاي خروجي از اگزوز خودرو را در حضور و غياب قطعة  جدول زير مقدار آلاينده -174
H هزار خودرو بـه   10روزانه در يك شهر ي آلاينده .............. از بقيه كمتر است و اگر ................. و درصد جرم كاهش يافته برا

 شود. ها در حضور كاتاليزگر كاسته مي طي كنند، مقدار ................. تن از جرم آلاينده مسافت 50kmطور ميانگين 

  
x -يابد  كاهش مي) 1 yC H - 99/3  2 (كند  تغيير نمي- x yC H - 79/4  
 CO - 99/3 -كند  تغيير نمي) CO - 79/4  4 -يابد  كاهش مي) 3

، سرعت واكنش رفت كمتـر از سـرعت واكـنش برگشـت بـوده و      2Yو  2Xهاي دو اتمي گازي شكل  اگر در واكنش بين مولكول - 175
bبرابر با برگشت آنتالپي واكنش  a  ،هاي زير همواره درست خواهنـد بـود؟   گيري چند مورد از نتيجهكيلوژول باشد )a  وb 

 هاي رفت و برگشت هستند.) سازي واكنش تريب انرژي فعال به

bالف)  a b    (بa b a    (پa b   (تb a b   
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

2Hگيرد، غلظت  ميزير در آن انجام گرمادة اي در حال تعادل كه واكنش  در سامانه -176 S ،4/0   مولار است. چند مورد از تغييرات زيـر
2) .ليتر است 1(حجم سامانه  ؟مولار شود 8/0تواند سبب تغيير غلظت اين ماده به  مي 22HI(g) S(s) H S(g) I (s)   

  از سامانه واكنش HIمقداري  نخارج كرد) ب    نصف كردن حجم ظرف) الف
2Hمول  4/0افزايش ) ت    افزايش دماي انجام واكنش) پ S به ظرف واكنش 

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
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سلسـيوس  درجـة   100و  25، -20اكسيد به دي نيتـروژن تترااكسـيد در دماهـاي     دياگر ثابت تعادل واكنش تبديل گاز نيتروژن  - 177
 چنـد گـرم از گـاز ديگـر در     ،ليتري واكنش كنيم 2ارد ظرف واي رنگ را  گرم گاز قهوه 230باشد و در دماي اتاق، صورت زير  به

116 ؟مخلوط تعادلي واكنش وجود خواهد داشت 14(O , N : g.mol )  

2 3 1
1 2 32 10 5 10 4(K ,K ,K : mol .L)       

1 (276  2 (184  3 (5/57  4 (345 

 ؟ت استكدام گزينه در مورد كاتاليزگرها درس - 178

aEمقدار كاتاليزگرها، ) 1 SÎn  وaE Sz¬oM دهند. را به يك نسبت كاهش مي  
  ها سرعت ببخشد. تواند به همة واكنش هر كاتاليزگر مي) 2
  سوزند. در دماي اتاق، فسفر سفيد و گاز هيدروژن بدون حضور كاتاليزگر در هوا نمي) 3
 اثرند. ها بي ها و فراورده واكنش دهنده يدهند اما بر ميزان پايدار رفت و برگشت را افزايش مي هاي زگرها، سرعت واكنشكاتالي) 4

 اند.) (نمودارها در يك مقياس رسم شده ؟با توجه به نمودارهاي زير كدام گزينه صحيح است -179

  
1 (H  واكنشB  به اندازةH  واكنشC  ازH  واكنشA .كمتر است   
  بيشتر است. Bرفت  واكنشزي از انرژي فعالسا Aواكنش  Hبه اندازة  Aرفت  واكنش) انرژي فعالسازي 2
  كمتر است. Aاز انرژي فعالسازي واكنش برگشت  Bواكنش  Hاندازة  به B) انرژي فعالسازي واكنش برگشت 3
 بيشتر است. Bاز انرژي فعالسازي واكنش برگشت  Aواكنش  Hاندازة  بهBژي فعالسازي واكنش رفت ) انر4

 ؟درست استو كاتاليزگرها هاي كاتاليستي  كدام گزينه در مورد مبدل - 180

  نشانده شده است. (Pd)و پالاديم  (Pt)، پلاتين (Rb)بر روي سطح اين قطعه سراميكي كاتاليزگرهاي روبيديم ) 1
  يابد. كنند و كارايي آنها هرگز كاهش نمي ها براي مدت طولاني كار مي اين مبدل) 2
  اي از اگزوز خودرو خارج نشود. شوند حتي در روزهاي سرد زمستان آلاينده باعث ميها  اين مبدل) 3
 هاي ناخواسته ديگري انجام ندهند. د پايداري شيميايي و گرمايي مناسبي داشته و واكنشها باي زگركاتالي) 4

 ؟هاي داده شده، درست است بيني پيشرفت چه تعداد از واكنش پيش -181

  واكنش تعادلي  تغيير اعمال شده  نتيجه تغيير
2  خارج كردن مقداري فراورده   HIتوليد  2 2H (g) I (g) HI(g)    
2  افزايش فشار   3NHتوليد  2 33 2N (g) H (g) NH (g)    

2  افزايش حجم   2SOو  2Oتوليد  2 32 2SO (g) O (g) SO (g)    
 3) 4  2)3  1) 2  صفر) 1
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 ؟است نادرسته روش هابر كدام گزينه در مورد توليد گاز آمونياك ب - 182

2 واكنش آنواحد ثابت تعادل ) 1 2mol .L .است  

200P(بهينه در شرايط ) 2 atm ،450T C  (دهد تشكيل ميآمونياك  رادرصد مولي مخلوط  28تنها  ،و كاتاليزگر آهن.  

40جوش مخلوط گازها و با سرد كردن آنها در دماي با استفاده از اختلاف دماي ) 3 C  شود. آمونياك مايع جدا مي  
 دست آورد. هتوان ثابت تعادل اين واكنش را افزايش داد و آمونياك بيشتري ب با افزايش فشار و دما و استفاده از كاتاليزگر مي) 4

2ليتري، تعادل  4در يك سامانه  - 183 2 2CO(g) H O(g) CO (g) H (g)   مول از هر  9و  ها دهنده واكنشاز  يك مول از هر 2با
دهنده را به ايـن سـامانه بسـته اضـافه كنـيم، پـس از        مول از هر يك از مواد واكنش 3در دماي ثابت ورده برقرار است. اگر افر

 ؟ورده خواهيم داشتاچند مول فرريب قت بهبرقراري تعادل جديد 

1 (55/2  2 (1/5  3 (55/15  4 (9/22 

 ؟اند نادرستكدام موارد از مطالب زير،  -184

  سازي نيست. هاي گرماده نيازي به تأمين انرژي فعال الف) براي آغاز واكنش

25در دماي  2Oبا  2Hنش گاز كسازي وا انرژي فعالب)  C در مخلـوط   حضور پودر رويتيني كمتر از مقدار آن در در حضور توري پلا
  واكنش است.

خـاك تزريـق    طـور مسـتقيم بـه    عنوان كود شيميايي بـه  هاي كشاورزي، آمونياك مايع را به در برخي كشورها براي افزايش بازده فراوردهپ) 
  كنند. مي

  شود. ست ميزي استفاده از كاتاليزگر در صنايع گوناگون سبب افزايش آلودگي محيطت) 
 ب و ت) 4  ب و پ) 3  الف و ت) 2  الف و ب )1

 ؟تأثير عوامل گفته شده بر روي تعادل درست است دربارةهاي زير  چند مورد از عبارت - 185

2به تعادل گازي  2COيك مول گاز  ودنبا افزالف)  2 2CO H O CO H  2، براي برقراري تعادل جديد مقدارH  مصرفي كمتر
  از يك مول خواهد بود.

2جا كه كاهش دما در سامانة تعادلي گازي  ب) از آن 2 32 2SO O SO   3منجر به افزايش ميزانSO شود، واكنش گرماگير است. مي  
2) كاهش حجم در سامانة تعادلي پ 22 2NO(g) O (g) NO (g)  شود. جايي تعادل در جهت رفت مي باعث جابه  

2) اگر مقداري محلول نقره نيترات به تعادلت
2 2PbCl (s) Pb (aq) Cl (aq) شود. جا مي ، تعادل در جهت رفت جابهاضافه كنيم  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

2A(g) يمربوط به واكنش تعادل داده شدهاگر نمودار  - 186 B(g)   0ثابـت تعـادل   بـا 25 L
/

mol
باشـد،   

  ليتر در نظر بگيريد.) 2(حجم ظرف را  ؟استبوده چند مول بر ليتر  Aغلظت اولية 

1 (1    2 (2  
3 (4    4 (8 
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23A(g)براي برقراري تعادل  - 187 B(g) CO(g) H (g)   مول گاز  2در ابتداA  گاز مول  3وB ليتر  5/1ظرفي به حجم  را در

دهيم كه آنتـالپي ايـن    شركت مي 2Hتوليدي را خارج كرده و در واكنش سوختن  2H ،ايم. پس از رسيدن به تعادل وارد كرده

1241واكنش برابر  5/ kJ.mol  2اين مقدار به ازاي تشكيل يك مول آب است. از گرماي حاصل از سوختنH 1250توان  مي 

2چنـد  گراد گرم كرد. ثابت تعـادل واكـنش اوليـه     درجه سانتي 90درجه سانتيگراد تا  21گرم آب را از دماي  2mol .L  اسـت؟ 

2
1 14200H O(c J.kg . C )    

1 (05/0  2 (15/0  3 (2/0  4 (1/0 

 ؟هاي بيان شده درست است چه تعداد از عبارترو  روبههاي  با توجه به واكنش - 188

4 21 3) CH (g) H O(g) A(g) B(g)  o¬qÃ²IUI¨   

2 2) A(g) B(g) D(l) o¬qÃ²IUI¨
KwI¹¶ nIzÎ » I¶j   

  اكسيد كمتر است. از پايداري كربن دي Aالف) پايداري گاز 

  باشد. مي 6) برابر 1ب) تغيير عدد اكسايش اتم كربن در واكنش (

  اش نيز كاربرد دارد. به مونومرهاي سازنده PETتبديل  دررنگ و بسيار سمي است و  مايعي بي Dپ) تركيب 

  كاهنده را دارد.) نقش 2در واكنش ( Aت) گاز 

1 (2  2 (3  3 (1  4 (4 

ــا ت - 189 ــيد   ب ــك اس ــه ترفتالي ــنش تهي ــه واك ــه ب ــب  وج ــرايط مناس ــارازايلن در ش ــب از پ ــدام مطل ــت ، ك ــت نادرس  ؟اس
112 16 1(C , O , H : g.mol )    

  
  باشد. مي 2برابر هاي ترفتاليك اسيد  ) مجموع عدد اكسايش همة كربن1

  شود. گرم ترفتاليك اسيد حاصل مي 1/16مول پارازايلن،  1/0ازاي مصرف  به) 2

  از اكسيژن هوا و كاتاليزگرهاي مناسب استفاده كرد.توان  مي) براي افزايش بازدة توليد ترفتاليك اسيد، به جاي يون پرمنگنات، 3

  باشد. مي 3برابر شود كه تغيير عدد اكسايش آن  يل ميتبد 2MnOده يون پرمنگنات باشد، به سن) اگر مادة اك4

استر وجود دارد كه تفاوت جـرم مـولي    از واكنش مقادير كافي متانول و اتانول با ترفتاليك اسيد امكان تشكيل ............... نوع دي -190

112 باشد. ميبر مول ترين آنها برابر ............. گرم  سبك ترين و سنگين 16 1(C , O , H : g.mol )   

1 (3 ،28  2 (3 ،14  3 (2 ،14  4 (2 ،28 
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  (سوال هاي نظم حوزه):(سوال هاي نظم حوزه):نظرخواهينظرخواهي   

  

  ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا
  
  
  
  

   انـي پشتيبـتلفنتمـاس                
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288

  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .س تلفني گرفتندتما) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  تماس تلفني:چه زمانـي؟
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -289

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب  )1

 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2

 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  د دقيقه؟:چنتلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290

  دقيقه   10بيش از ) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3  دقيقه           5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  تماس پشتيبان با اوليـا       

   ت؟شما تماس تلفني داشته اس يبا اوليا تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
  وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) بله،هنگامي كه با من گفت2  ) بله،يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است.1
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا،) خير4  دانم،شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3

  ريزي   بررسي دفتر برنامه
  دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟  تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292

 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2  ام را با دقت بررسي كرد.  ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1

  ريزي ندارم.  ) من دفتر برنامه4  ام را بررسي نكرد.                     ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
  اشكالكلاس رفع         

  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
 شركت خواهم كرد.                       پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1

  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

  شـروع به موقع      
   شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  شود. خواهي رأس ساعت آغاز نميگويي به نظر ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

  متأخـرين      
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند. ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ضمناً براي آنان محل جداگانه شوند ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  مراقبـان     
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب                      2  ) خيلي خوب1
  ترك حوزه –پايان آزمون       

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزمونداوطلبان  ي شما به آيا در حوزه -297
    ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون      
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

 ) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب                        2  خيلي خوب )1

 پشتيبــان
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  حسن وسكري - اصفهاني زاده حميد لنجان - كاظم كاظمي - مريم شميراني - احسان برزگر - محسن اصغري - افسانه احمدي  فارسي 

  فاطمه منصورخاكي - رضا معصومي -  خالد مشيرپناهي - هيرش صمدي  عربي زبان قرآن 

  دين و زندگي 
مرتضي  - وحيده كاغذي - محمدرضا فرهنگيان - شبستري عباس سيد - بقا محمد رضايي - پور امين اسديان - ابوالفضل احدزاده - ممحبوبه ابتسا

  سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف - هادي ناصري - كبير محسني

  اميرحسين مراد - علي عاشوري - علي شكوهي - ميرحسين زاهدي - مهديه حسامي - فريبا توكلي  زبان انگليسي 
  

  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس  نام درس

  فريبا رئوفي  محسن اصغري  افسانه احمدي  افسانه احمدي  فارسي

  ليلا ايزدي  علي مرتضوي سيدمحمد –درويشعلي ابراهيمي   زهرا كرمي  زهرا كرمي  زبان قرآن عربي

  محدثه پرهيزكار  محمد آقاصالح   بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي

  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي -حامد بابايي  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  

  

 سيدمحمدعلي مرتضوي گروه مدير

 معصومه شاعري  مسئول دفترچه

  ، مسئول دفترچه: ليلا ايزدينسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 ياريه عليفاطم  آرا صفحه

 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون

  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  



طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )محسن اصغري(   - 1

  ها: موارد نادرست و معناي درست آن
  الف) روايي: ارزش، اعتبار

 ور ج) محظوظ: بهره

  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   - 2

  ها: موارد نادرست و معناي درست آن
  دهند.   وليمه: طعامي كه در مهماني و عروسي مي

اي  اي كماني شكل در زورخانه از جنس آهن كه در يك طرف آن، رشته كباده: وسيله
 هاي آهني متعدد قرار دارد.  از زنجير يا حلقه

  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 3

  ها: موارد نادرست و املاي درست آن
  كتابت، نوشتن (تقرير بيان)تحرير:  »:1«گزينة 
  حشم: خدمتكاران، خويشان و زيردستان فرمانروا »:3«گزينة 
 رقيب بلامعارض: بي »:4«گزينة 

  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     - 4

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
  دي و تيزي)سورت (تن ←صورت »: 1«گزينة 
  هول (ترس) ←حول »: 2«گزينة 
  نواحي (جمع ناحيه) ←نواهي »: 4«گزينة 

  )املا، تركيبي ،3(فارسي 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 5

  غلط املايي و شكل درست آن:
  غرَس ←قرص  

  )املا، تركيبي ،3(فارسي 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   - 6

ساز: كه (كه به تازگي)، كه (چيزي كه هست)، چـون، كـه (كـه بـا      حرف ربط وابسته
  مورد 4 ← خودت)

 مورد 3 ←ساز: و (و ترفيع)، و (و بايد)، ولي  پايه حرف هم

  )141و  140هاي  ، دستورزبان، صفحه3فارسي (

 )اصفهاني زاده حميد لنجان(     - 7

بينمش  فكندم، اكنون هر كجا مي ر دم خويش را در ره او ميكه ه آن»: 3« ةگزين

  مفعول / مسند ندارد.» ـَ ش«مفعول / ضمير » خويش« ←گردانم.  راه مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي زليخا، مه كنعان را از حسرت يعقوب غافل سازد. گري آه اگر عشوه»: 1« ةگزين

  فعل است. » سازد«مسند و » لغاف«مفعول، » مه كنعان«نهاد، » ها گري عشوه«

  فعل» پنداشتم«مسند، » بد«مفعول،  »پند«) نهاد، - (»: 2« ةگزين

  فعل است. » بينم مي«مسند و » سوزن«مفعول، » خار«نهاد، » من»: «4« ةگزين

  )140، صفحة دستور زبان ،3(فارسي  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 8

  ، نشانة جمع است.اران و هژبرانداران، پلنگان، كوهس در تاج» ان«

  )152صفحة ، دستور زبان، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(     - 9

  .در اين بيت حذف فعلي صورت نگرفته است

  هاي ديگر تشريح گزينه

معنوي  ةر رفته كه حذف فعل به قرينكا سوگند در مصرع اول به» به»: «1«گزينة 

  ]خورم سوگند مي[ …به شراب  ]خورم سوگند مي[ …صورت گرفته است به جمال 

  حذف فعل به قرينة معنوي ← ]كنم مي[هزار شكر »: 3«گزينة 

  حذف فعل به قرينة معنوي ←]است[هنري بهتر از اين »: 4«گزينة 

  )156، صفحة دستور زبان ،3(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -10

  .كار نرفته است تناقض به» 3«در بيت گزينة 

  بي اعتنايي، ترك كردن ←كنايه: روبرگرداندن 

  هاي ديگر تشريح گزينه

دان  ) كمان2) مذهب، آيين (معناي قابل قبول) 1 ←ايهام تناسب: كيش »: 1«گزينة 

  / تشبيه: همچو تير، چون كمان) .(با تير و كمان تناسب دارد

اسلوب معادله: مصراع دوم مصداقي براي توضيح مفهوم مصراع اول است. »: 2«گزينة 

  / استعاره: ديدة غربال (اضافة استعاري)

حسن تعليل: شاعر دليل كوتاه شدن شمع (آب شدن شمع) را تلاش او »: 4«گزينة 

  ص: سعي كردن شمعبراي رسيدن به خاكستر پروانه دانسته است. / تشخي

  )آرايه، تركيبي ،3(فارسي 

 )3فارسي (
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 )اصفهاني زاده حميد لنجان(     -11

 - 1نيز ايهام دارد: » جدا از ماه رويت«/ مثل ماه.  ةتشبيه دارد: چهر» رو  ماه«

چهرة تو جدا و دور كه اشك ريختن از  اين - 2ريزند،  اشك مي دور از توعاشقان 

 نظير مراعات» ماه، كوكب و شب/ « .است »اشك«استعاره از  اول» كوكب«/ . باشد

  )آرايه، تركيبي ،3(فارسي  

----------------------------------------------  

 )رامسر -احسان برزگر(     -12

  خبري عجيب شاعر و روي برنتابيدن از تيغ تيز معشوق (اغراق)  الف) بي

  ب) چهره برافروختن: كنايه از دلبري كردن

  خير عارفان سحرخيزج) انفاس مجاز از دعاهاي 

  د) مصراع دوم از حافظ است كه شهريار آن را تضمين كرده است.

  تضاد ←فروشند)  خرند) و فروشند (مي هـ) خرند (مي

  )آرايه، تركيبي ،3(فارسي 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -13

  دنياي مادي ←د) استعاره: اين سرا 

شادي كردن / پشت دسـت  ، ترك گفتن، ناديده گرفتن ←افشاندن ينهـ) كنايه: آست

  اظهار پشيماني و افسوس ←گزيدن 

) مـزة شـور كـه بـا تلـخ و      2) غوغا (معناي مورد نظـر)  1 ←الف) ايهام تناسب: شور 

  شيرين تناسب دارد.  

  زق و روزي، خوردني، خوراكر ←ج) مجاز: نان 

 تشبيهي)دل و صفحة رخسار (اضافة   ب) تشبيه: لوح

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   -14

 : مهرداد اوستارانايت

  ، تاريخ ادبيات، تركيبي)3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -15

بـه پايـان رسـيدن رنـج و     » 4 و 3، 1«هـاي   پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينه

عكس اين معنـي آمـده   » 2«ظلمت و فرا رسيدن نيكي و آسايش است، اما در گزينة 

 است.

  )84، مفهوم، صفحة 3فارسي (

 )مريم شميراني(     -16

است كه مفهوم مقابل » گم شدن لبخند از لبِ رستم«شده،  مفهوم قسمت مشخص

  شود. ديده مي» 4«آن در گزينة 

 )113، صفحة مفهوم ،3(فارسي 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -17

انداختى،  انداختى، تو تير نمى آنگاه كه تير مى: «صورت سؤال آية ذكر شده درمفهوم 

تأكيد شده اسـت كـه خداونـد،     زين» 3« نةيدر گز». انداخت خدا بود كه تير مىبلكه 

 مسبب همة امور است. 

  )147، مفهوم، صفحة 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   -18

 ـ مفهوم مشترك ابيات مرتبط: انسان مي د (خداونـد  تواند خداوند را در وجود خود بياب

تـوان او را در   گنجد و با تزكية نفس و صـفاي بـاطن، مـي    در ظرف مكان و زمان نمي

  وجود خود يافت). 

 دانند. ارزش مي عارفان هر چيز غير از ذات حق را پوچ و بي»: 2«گزينة  مفهوم بيت

  )125صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )حسن وسكري(   -19

در  وي ـاسـت . د » سخن گفـتن و سپس  يدنشيابتدا اند« تيب مفهوم مشترك  هر دو

 شده باشد. هنگام از دهان خارج نابه هد كباش يتواند سخن يم» ج« تيب

  )141، مفهوم، صفحة 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -20

  .عبور از ميان آتش برايم آسان است

  )101مفهوم، صفحة  ،3(فارسي 
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 ) هيرش صمدي(   -21

: »حوهسـب و «/ )2و  1هاي  (رد گزينه : خدا را بسيار ياد كنيد»ذكراً كثيراً االلهَأذكروا «

  )3 گزينة: و شام (رد »صيلاًأو «: صبح/ »بكرة«و او را تسبيح گوييد/ 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -22

»نــونــوراني كــرد/»ر : »علأشــ«/ بــا علــم خــودش: »بعلمــه« : اســلام را/»الإســلام«: 

  ها  : در تاريكي»لماتفي الظّ« : شمع/»عةَمالشّ«برافروخت/ 

  نكتة مهم درسي
 ةترجم ـراي و ب آن است اليه مضاف» من« كلمةمفعول مطلق نوعي است كه  »تنويرَ«

  آورده شود. مانندو  چون هم ةكلمبايد آن 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -23

بـأن  «مـدير، خـانم مـدير/    »: لمـديرة ا«نصيحت كرد مـا را /  ) (نصحت+ نا»: نصحتنا«

اي كـه تـأثير    گونه به»: مطالعة تؤثرّ«ها را /  كتاب»: الكتب«كه مطالعه كنيم/ »: طالعن

عميقاً  ،عميق»: تأثيراً عميقاً/ «در خودمان»: انفي نفس«بگذارد (مفعول مطلق نوعي)/ 

  (مفعول مطلق نوعي)

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -24

كـه  »: أنّ الإجتهاد/ « )4و1هاي  (رد گزينه ايم ندانستيم، ندانسته»: علملَم نَ«آيا / »: أ«

هـاي)   هـاي (علـّت   از سـبب »: من أسباب النّجـاح / « )4 گزينة(رد  كوشش، كه تلاش

و لا يفـوز  / «) 4و3و1هـاي   گزينه (ردبراي انسان »: للإنسان/ « )3 گزينة(رد  موفقيت

در » مسـتثني منـه  «اگـر   شـوند.  يو از ما تنها تلاشگران موفّق م»: مناّ المجتهدِونَإلاّ 

توانيم جمله را هـم بـه صـورت منفـي و هـم بـه        جمله نيامده باشد (حصر باشد)، مي

و  »كسـي «ترتيب  به 3و1هاي  . (در گزينهكنيمو مثبت ترجمه » تنها –فقط «صورت 

  اضافي هستند و معادل عربي ندارند.)» كساني كه«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -25

» جـز محدثـه در امتحـان موفـق شـدند!      آموزان به همة دانش«ترجمة صحيح عبارت:
  (اسلوب استثنا)

  )ترجمه(

 )خالد مشيرپناهي(   -26
طلـق تأكيـدي اسـت و در ترجمـة مفعـول مطلـق       مفعـول م » نصراً« ،»4«گزينة در 

كنيم  استفاده مي» گمان، حتماً، مسلّماً، قطعاً،... بي«تأكيدي از قيدهاي تأكيدي مانند 
اگر، چنانچـه، اگرچـه (ادات   »: إن«كه چنين چيزي در اين گزينه رعايت شده است. 

  متّحد شوند (فعل شرط)»: اتّحدوا«شرط) / 
  ها: بررسي خطاهاي ساير گزينه

مفعول مطلـق نـوعي    ،چون داراي مضاف اليه (التاّئبين) است» استغفار: «»1«گزينة 
ماننـد،  «(بياني) است. در ترجمة مفعول مطلق نوعي كه مضاف شده است از قيدهاي 

كنيم، اما دراين گزينه چنين چيزي رعايت نشده اسـت   استفاده مي» مثلِ، همچون،...
ترجمه شده كه نادرست است. درست آن چنـين  » التقيد ح«صورت  به» التاّئبين«و 

  »كنند. مانند توبه كنندگان از او طلب آمرزش مي«است: 
چون داراي صفت (خاشعاً) است، مفعول مطلق نوعي (بيـاني)  » استماعاً«»: 2«گزينة 

صـورت   است و در ترجمة مفعول مطلق نوعي كه موصوف واقع شده است، صفت را به
صورت مفعول مطلقي ترجمه شده است  اما دراينجا به اشتباه به كنيم، قيد ترجمه مي

  »دهند. با خشوع به قرآن گوش مي«كه مضاف واقع شده است. ترجمة درست آن: 
چون داري صفت (بالغاً) است، مفعول مطلـق  » اهتماماً«دراين گزينه نيز »: 3«گزينة 

شـده اسـت. ترجمـة    صورت مفعول مطلق تأكيدي ترجمه  نوعي است كه به اشتباه به
  »دهند. بسيار به نظافت شهر خود اهميت مي«درست آن: 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -27
بـه  » 2«اشاره دارد اما گزينـة   در راه خدا دبيداري و تهج مفهوم صورت سؤال به شب

بــه » 4و  3، 1«هــاي  ينــهگز تــلاش در راه رســيدن بــه آرزوهــا اشــاره دارد. و ســعي
  بيداري و اهميت آن در روز قيامت اشاره دارند.   شب

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -28
 مفهوم با آية داده شده نباشد. ترجمة آيـة  اي را خواسته است كه هم ما گزينهسؤال از 

مفهـوم   همگـي بـا آيـه هـم     3و2و1هاي  زينهگ» پس به زيبايي صبر كن.«داده شده: 
كنند، اما بيـت داده شـده    هستند و همگي ما را به داشتن صبر و شكيبايي دعوت مي

گويد كه عشق و شكيبايي با هم  داراي چنين مفهومي نيست، بلكه مي» 4«در گزينة 
 تـر  خواهد هرچـه سـريع   مي قرار، صبر و شكيبايي ندارد؛ و شوند و عاشق بي جمع نمي

  )مفهوم(  خود را در كنار يار دلارامش ببيند.
----------------------------------------------  

 )هيرش صمدي(   -29
  .نه مترادف ،ع متضاد استتسّضاقَ با ا

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  ديوار ديوار =»: 1«گزينة 
  كوچكان بزرگان »: 2«گزينة 
  خوابيد ار ماند شب بيد»: 3«گزينة 

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -30
كـه  » آمـرزد، حتـي شـرك!    خداوند همة گناهـان را مـي  »: «2«گزينة  عبارت ترجمة

  زد.رآم زيرا شرك تنها گناهي است كه خداوند نمي نادرست است،
  ر هاي ديگ گزينهتشريح 
  صحيح است.» جز علم! به شود، كم ميهر چيزي با انفاق «»: 1«گزينة 
  صحيح است. » دبيرستان يك مرحلة تحصيلي پيش از دانشگاه است!»: «3«گزينة 
صـحيح  » كسي بدهـد كـه شايسـتة آن اسـت!     مدير بايد مسئوليت را به»: «4«ة گزين

  است.
  )مفهوم(

)3( زبان قرآنعربي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  5: ةصفح  دوازدهم رياضي عمومي  98ارديبهشت  27 آزمون -)7( ةپروژ     
    

 )هيرش صمدي(   -31

بـه  » الواثـق «نه  »دانشمند«معني  است به» المفكرّ« كلمةتوضيح » 4« گزينةعبارت 
  .»مطمئن«معني 

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  است: زيتون  نماد صلحبرگ آن »: 1«گزينة 
  جانوري كه تارهاي صوتي ندارد: زرافه»: 2«گزينة 
  نگار نويسد: روزنامه مي ها روزنامه درشخصي كه مقالاتي را »: 3«گزينة 

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )فاطمه منصورخاكي(   -32
اند، صحبتي نشده  منقرض شده ها طوطي هاي كه بسياري از گونه مورد اين در متن در

  است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

مطابق » است! انسان گفتار از تقليد به قادر و است شديد  طوطي هوش»: «1«گزينة 
  متن صحيح است.

مطابق متن » !است طوطي برايترين غذا  محبوب آفتابگردان هاي تخمه»: «3«گزينة 
 صحيح است.

 مطابق متن صحيح است.» خورند! هاي مختلف را مي ها ميوه طوطي»: «4«گزينة 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(   -33

 درست است.» توجه نياز دارند!مقدار فراوان به ا به ه طوطي«بر اساس متن، عبارت 
  هاي ديگر تشريح گزينه

 هاي موقعيتهايي هستند كه به  ها آفريده طوطي«بر اساس متن، عبارت »: 1«گزينة 
  نادرست است.» خندند! دار مي خنده

ها را براي زندگي انتخاب  طوطي بلندترين مكان«بر اساس متن، عبارت »: 2«گزينة 
  نادرست است.!» كند مي

اش را در آب  بازي طوطي دوست دارد اسباب«بر اساس متن، عبارت »: 3«گزينة 
  )درك مطلب(  نادرست است.» بشويد!

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(   -34

ها)  ها و ماهي ها، گربه حيوان خانگي ديگر (سگ سهطوطي بعد از «مطابق متن، 
  »است! يك قرناش كمتر از  رين تعداد را دارد، و زندگيبيشت

  )درك مطلب(  

 )فاطمه منصورخاكي(   -35
» كند! هاي بزرگ زندگي مي ترين طوطي در جنگل مسن«اي به اين كه  در متن اشاره

 نشده است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  است.در متن آمده » كند! و انواع حشرات تغذيه مي ها طوطي از آجيل»: «1«گزينة 
  در متن آمده است.» تربيت طوطي در خانه سخت نيست!»: «2«گزينة 
» كند!مختلف مقاومت ي ها درجه حرارتبرابر طوطي ممكن است در »: «4«گزينة 

  )درك مطلب(  در متن آمده است.
----------------------------------------------  

 (فاطمه منصورخاكي)   -36
  است.» لتفَاع«، »يتفَاعلُ«مصدر فعل 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(   -37
. در گزينـة  فاعـل نباشـد  منه  مستثنيخواهد كه در آن،  اي را مي صورت سؤال، گزينه

سـؤال   جـواب منه است و نقش آن مفعول است. بنـابراين   مستثني» الواجبات«، »2«
   همين گزينه است.

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  است. مرفوعو  فاعلمنه است كه نقش آن  مستثني» كلّ»: «1«گزينة 
  است. مرفوعمنه است كه نقش آن فاعل و  مستثني» الملائكة»: «3«گزينة 
  است. مرفوعمنه است كه نقش آن فاعل و  مستثني» طلاّب»: «4«گزينة 

  )استثناء(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -38
محصـور باشـد، يعنـي    » مسـتثني «اي را خواسته اسـت كـه در آن    سؤال از ما گزينه
نيامـده باشـد. (هرگـاه    » مستثني منـه «خواهد كه در آن  اي را مي درواقع از ما گزينه

 »3«گزينـة  محصـور شـده اسـت.) در    » مسـتثني «در جمله نباشد، » مستثني منه«
قبل  در جملة» مستثني منه«به است)، اما  تثني است (نقش آن مفعولمس» الصدقَ«

  محصور شده است.» الصدق«نيامده است، پس داراي حصر است و » إلاّ«از 
كـلّ  «و » أحـد «، »شـيئاً «انـد از:   ترتيـب عبـارت   به» مستثني منه«ها  در ساير گزينه

  »شيء
  )استثناء(

 ----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(   -39
نياز داريـم.  » ير پذيرفتيمتاثير قرار گرفتيم، تأث تَأثَّرنا: تحت«توجه به ترجمه، به فعل  با

مطلق نوعي آمده است. بنابراين بايد مصدري از جـنس    خالي دوم نيز مفعول در جاي
  است.» تفعل«در باب » تأثرّنا«مصدر فعل » تأثرّاً«فعل جمله باشد. 

از آن صبح امروز، من و دوستانم فيلمي تماشا كرديم كه بسيار «كامل عبارت: ترجمة 
  !»پذيرفتيمتأثير 

  )مفعول مطلق(
----------------------------------------------  

 )خالد مشيرپناهي(   -40
يـاني) وجـود   اي را خواسته است كه در آن مفعـول مطلـق نـوعي (ب    سؤال از ما گزينه

است و چـون مضـاف شـده    » يحاسب«مصدر » محاسبة« »4«ة داشته باشد. در گزين
  مضاف اليه است، مفعول مطلق نوعي (بياني) است. » العادلين«است و 

  ها بررسي ساير گزينه
  مفعول مطلق تأكيدي است. » مساعدة: «»1«گزينة 
  هر دو مفعول مطلق تأكيدي هستند. » قتالاً«و » مهاجمةً« »:2«گزينة 
بـه اسـت.    مفعـول » أشـعاراً «در اين گزينه مفعول مطلقـي وجـود نـدارد.    »: 3«گزينة 

  است.» صفت«نيز » جميلةً«
  )مفعول مطلق(

 مطلب: دركنمتةترجم

داشتني نزد بسـياري از مـردم اسـت، و آن پـس از      اي خانگي و دوست طوطي پرنده«
ها چهارمين حيوان خانگي از نظر گسترش در جهان است، و  ها و ماهي ها و گربه سگ

كند ايـن اسـت    چه او را متمايز مي هاي زيادش و آن اي است معروف به رنگ آن پرنده
آيد، و آن بـه خـاطر    موجود بر روي كرة زمين به شمار ميترين پرندگان  كه او باهوش

ها است. طـوطي   هاي آن توانايي برخي از انواعش بر تقليد صداهاي انسان(ها) و خنده
رسد و بعضي از اين انواع تهديدشده  نوع مي 350انواع بسياري دارد كه گاه نزديك به 

  اند. به انقراض
هـا ؛و بـه    ها مانند: گـردو و دانـه   از آجيل رسد، و گاهي عمر طوطي به هشتاد سال مي

كند، و طوطي ميان  هاي آفتابگردان و برخي انواع حشرات و ميوه تغذيه مي ويژه تخمه
تواند درجات گوناگون گرمـا   كند. طوطي مي ها زيست مي بلنداهاي درختان در جنگل

ن بـه عمـر   را تحمل نمايد، براي همين تربيت آن در منزل به راحتي امكـان دارد، و آ 
هاي اجتمـاعي   و شو با آب معروف است. طوطي در گروه اش به شست طولاني و علاقه

كنـد. او   اي است كه با محيطش به صورت خوب تعامل مي كند، و آن پرنده زندگي مي
  »قادر به آوازخواني است و به صورت هميشگي نياز به بازي و توجه زياد دارد!
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

را معرفي كند، از كساني ياد  دينكنندگان  خواهد تكذيب كه مي آنجاقرآن كريم 
مساكين تشويق  و ديگران را به اطعام رانند ميكند كه يتيمان را از خود  مي
با  خواهي از معيارهاي تمدن اسلامي اشاره دارد و نمايند و اين موضوع به عدالت نمي
 »الناس بالقسط ليقومالميزان  و انزلنا معهم الكتاب و ناتبالبي رسلنَا لقد ارسلنا« آية

  در تقابل است.
 )115و  114هاي  هصفح ،9 ، درسدوازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
  )عباس سيدشبستري(   -42

و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً «فرمايد:  مي قرآن كريمخداوند در 
  .»يات لقومٍ يتفكرّونانّ في ذلك لآ رحمةًً و مودةلتسكنوا اليها و جعل بينكم 

  )117ة صفح، 9 درس، دوازدهم(دين و زندگي   
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -43

مانع  ،ه و فريبكند و با حيل وبه، تلاش فراوان ميشيطان براي دور كردن انسان از ت
گناه كن و بعد «وعده كه  شود. از جمله اينكه: ابتدا انسان را با اين ها مي توبة انسان

ده شد، از رحمت الهي مأيوسش كشاند و وقتي كه او آلو به سوي گناه مي» توبه كن!
در اين » وجب آب كه از سرگذشت، چه يك وجب، چه صد«گويد:  سازد و مي مي

قدر  گويد كه كار از كار گذشته و پروندة عملم نزد خداوند آن حالت، انسان با خود مي
  ام پذيرفته نيست. سياه است كه ديگر توبه
، »داري  ز جواني، فرصت توبهتو هنو«عبارت »: 2و  1«هاي  دليل نادرستي گزينه

  است. تسويفمربوط به حيلة 
ني است زبان حال انسا» …چقدر بد شد! «عبارت »: 4و  2«هاي  دليل نادرستي گزينه

  مان شده است.يشكه قلباً پ
 )89 ةصفح ،7 ، درسيازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
  )يزتبر -فيروز نژادنجف(   -44

من باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلهم اجرهم عند من آ«اساس آية بر  :»1«ة گزين
ايمان به خدا (توحيد) و آخرت باعث  ،»و لا خوف عليهم و لا هم يحزنون ربهم
  پروردگار داشته و از حزن و اندوه و ترس دور باشد. نزدانسان پاداشي در  كه شود مي

 )113ة صفح، 9 رسد ،دوازدهمدين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -45

و الموعظةَِ الحسنةَِ و جادلهم باِلَّتي هي  باِلحكمةِع الي سبيلِ ربكِّ ادُ«طبق آية شريفة 
نان به به راه پروردگارت دعوت كن با دانش استوار و اندرز نيكو و با آ: «»احَسنُ
  قرآني براي دعوت به پيام وش معقول و، اولين ر»نما. يكوتر است، مجادلهاي كه ن شيوه
و بحث و » جدال«براي » نيكو: احَسن«است و صفت » كمتح« بخش اسلام، رهايي
  است. به كار رفتهوگو  گفت

 )139 ةصفح ،10 ، درسدوازدهم(دين و زندگي  

  )محبوبه ابتسام(   -46
ده و عظيم در جايگاه خانوا (تحولي) انقلابي ،فتار و رفتار خويشرسول خدا (ص) با گ

رسول  ».…و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليها «زن پديدآورد 
خدا (ص) به جاي حكومت ستمگران و طاغوتيان، ولايت الهي را حاكم كرد و نظام 

لذّين آمنوا اطَيعوا االلهَ و اطَيعوا الرَّسولَ يا ايها ا«بر پاية قوانين الهي بنا نهاد. اجتماعي 
…«  

  )117و  114 ،113 هاي هصفح، 9 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(   -47
انه علي افمن اسس بنيانه علي تقوي من االله و رضوان خيرٌ ام من اسس بني«طبق آية 
كه  علت اين ،»في  نار جهنمّ و االله لايهدي القوم الظالمين هارٍ فانهار به  شفا جرف

شوند و  اند اين است كه با هر نافرماني، از بهشت دور مي نافرمانان ظالم ناميده شده
  ظلم به خويش است. كار، اين

  )99ة صفح، 8 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(   -48
لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم «در آية  (قسط) راري عدالتلوازم و اسباب برق

  ، شامل دلايل روشن، كتب و ميزان هستند.»و الميزان ليقوم الناّس بالقسط الكتاب
ه ها (كتب) با دلايل روشن نيست بلك : انزال كتاب»4«و  »2«دليل نادرستي گزينة 

  آيند. پيامبران با دلايل روشن و معجزات مي
  )115ة صفح، 9 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   -49

ادامه  ها بود و تا اواخر قرن بيستم استعمار كه دورة غارت علني ثروت ملت دورة
  كرة زمين است.  رويانسان  هاي زندگي انرترين دو داشت، يكي از سياه

هاي غربي، از استعمار علني كشورها دست برداشتند و حاكمان و  سرانجام دولت
اما شيوة ديگري براي تسلط بر اين كشورها در پيش نظاميان خود را خارج كردند. 

ة جديد، كشور استعمارگر با استفاده ونام گرفت. در اين شي» استعمار نو«گرفتند كه 
امي، جاسوسي، تبليغاتي و فرهنگي خود، افراد وابسته به خود را در از قدرت نظ

  كند. ها حمايت مي هاي گوناگون از آن رساند و به صورت كشورها به قدرت مي
 )141و  140هاي  هصفح ،10 ، درسدوازدهم(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(   -50

اهل  ،هايي كه خود در خانواده، دهندة راه توحيد و اسلام باشند كه ادامه سليتربيت ن
 آيةدر  .پذير است رحمت ميان آنان برقرار باشد، امكانمودت و يكتاپرستي باشند و 

و جعلَ بينكَُم مودةً و اليَها و من آياته أن خَلقََ لكَُم من أنفسُكُم أزواجاً لتسَكنوُا «
قومٍ رل اتَلاَي كةً إنَّ في ذلمبه وجود مودت و رحمت بين زن و مرد  ،»يتفكرّونح

  اشاره شده است.

 )144و  117هاي  هصفح ،10 و 9هاي  ، درسدوازدهم(دين و زندگي  

 )3(دين و زندگي 
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  )وحيده كاغذي(   -51
هاي قبلي و پيمودن ادامة راه نيست،  هاي جديد همواره براي تكميل پيمان تصميم

راي بازگشت از مسيري است كه چندي به غلط پيموده شده و آثار بلكه گاه ب
  .ها توبه نام دارد گونه تصميم زيانباري بر جاي گذاشته است. اين

  )84ة صفح، 7 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  )وحيده كاغذي(   -52
گشايد و  حمتش را به روي انسان ميمفهوم توبه دربارة خداوند يعني درهاي ر

  .گرداند آرامش را به قلب او باز مي
  )86ة صفح، 7 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )فرهنگيانمحمدرضا (   -53

كه يك كار بيهوده است، پول و ثروت مردم را در مسيري كه هيچ  قمار علاوه بر اين
زنده رف ديگر اين عمل ميان برنده و باگيرد. از ط كار مي براي جامعه ندارد بهاي  فايده

و  فاحشةًَو لا تقربوا الزني انهّ كان «آورد و در آية شريفة  وجود مي كينه و دشمني به
  زنا آمده است. براي عمل زشت» ساء سبيلا«و » و لا تقربوا«تعابير » ساء سبيلاً

 )102 ةصفح ،8 درس، دوازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -54
كند و مانع تسلط بيگانگان  هاي استقلال يك ملت را تقويت مي پايه ،پيشرفت علمي

بايد استعدادهاي … «دهند:  گونه تذكر مي علم اين مقام معظم رهبري دربارة شود. مي
  ».يك ملت به معناي حقيقي كلمه عالم بشود كار افتد تا يك ملت به

  )138ة صفح، 10 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -55
روند، بلكه  تنها زير بار حق و حقيقت نمي ه گروهي از اهل باطل هستند كه نههموار

ها را تهديد  منافع آن ،ند، زيرا گسترش عدالتشو پرستي مي جويي و حق سد راه حق
و قيام نمود و موانع حق  ريزي كرد، برنامه ن حق بايدبراي تحقق سخ .كند مي
شود مگر با جهاد و آمادگي  ميسر نميامر جهان زدود و اين  پرستي را در كلّ حق

هاي اين راه كه همان راه حق و  سختي راي شهادت در راه خدا و تحمل همةب
  قيقت است. ح

  )142 و 141هاي  هصفح، 10 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -56

هاي اجتماعي، انجام دادن وظيفة امر  يترين راه اصلاح و معالجة جامعه از بيمار مهم
ظيفه كوتاهي كنند، گناهان كر است. اگر مردم در انجام اين ونه معروف و نهي از مب

  كنند. شوند و در تمام سطوح جامعه نفوذ مي تر مي تر و محكم اجتماعي، قوي
ترين عوامل استحكام نظام  عمل به وظيفة مقدس امر به معروف و نهي از منكر از مهم

  اسلامي است. 
 )142و  91هاي  هصفح ،10و  7 هاي ، درسدوازدهم(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   -57

با اينكه كليسا، خود از ثروتمندترين مالكان بود، اما مردم را به دوري از دنيا و زهد 
فتار كرد. همين دوگانگي در گ تشويق ميهاي الهي  نسبت به مواهب طبيعي و نعمت

  كشيشان شد. و عمل، به تدريج سبب بدبيني اروپائيان نسبت به كليسا و 
در واقع  دين شود، بهبيني ديگران فتار ناپسند برخي افراد سبب بدردقت شود كه اگر 

كننده با تمام وجود به جبران  معنوي مردم ضايع شده است و بايد فرد توبهحقوق 
  حقوق از دست رفته بپردازد.

 )135و  91هاي  هصفح ،10و  7هاي  ، درسدوازدهم(دين و زندگي  

  )پور يانامين اسد(   -58
ام كه  براي بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده«اين فرمودة خداي متعال كه: 

هايي كه خداوند بخشي از آن را در قرآن به ما معرفي  بيانگر آن است كه نعمت» …
  كرده و مراتبي از آن هم اخروي است، در اين دنيا قابل توصيف نيست.

 )99ة صفح، 8 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -59

اي گروه  جر:معشرالتجّار، الفقه ثم المتيا «فرمايد:  حديث اميرالمؤمنين (ع) كه مي
 مؤيد» سپس تجارت كردن ،اول يادگيري مسائل شرعي تجارت ،تاجران و بازرگانان

ك و حلال بايد احكام و مسائل شرعي پاي به دست آوردن درآمد آن است كه برا
  تا گرفتار كسب حرام نگرديم. آموختتجارت را 

 )107و  106هاي  هصفح ،8 ، درسدوازدهم(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(   -60
ها و انواع آثار  بها، كتا هاي فشرده، مجلات، روزنامه ها، لوح توليد، توزيع و تبليغ فيلم

هنري به منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و 
ابتذال اخلاقي از مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات كفايي و داراي پاداش بزرگ 

  است.
هاي مذهبي و ملي جايز است و  شركت در مجالس شادي مانند جشن عروسي، جشن

  حم يا تبليغ دين شود، مستحب است.حتي اگر موجب تقويت صلة ر
  )105و  104هاي  هصفح، 8 درس ،دوازدهمدين و زندگي (  

  
  
  

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -61
كارخانـه را بـه طـرف    كـارگران،   ها رسـيدند، همـة   كه پليس هنگامي« ترجمة جمله:

  »مركز شهر براي راهپيمايي ترك كرده بودند.اصلي ميدان 
  مهم درسي نكتة
  يد. ندقت ك» By the timeماضي بعيد + گذشتة ساده + «ختار به سا

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -62
عقايـد بسـيار    ه كه بهتر است چه كـاري انجـام شـود   مردم در اين بار«ترجمة جمله: 
كشـور را بـه صـورتي متفـاوت     تلـف  مردم مناطق مخ ،زيرا اين مسئله ،مختلفي دارند

   »دهد. تاثير قرار مي تحت
  مهم درسي نكتة

نـد  توا امـا نمـي   ،نهاد است كلي اين جملهبا توجه به مفهوم  ”what“دقت كنيد كه 
مگـر اينكـه در ادامـة جملـه      مجهول خواهد بود فاعل جمله باشد، پس ساخت جمله

را در حالت معلـوم بـه كـار    زي ،درست نيستند »3و  1«هاي  گزينه. نهاد داشته باشيم
و  ”should“توانسـت درسـت باشـد كـه جـاي       در صورتي مـي  »4«اند. گزينة  رفته

“we”  ه، پرسشي در وسط جمل ـ شد، زيرا بعد از كلمة عوض ميكه فاعل جمله است
  ريم.بكار ب بهرا بايد ابتدا فاعل و سپس فعل 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -63
  »به دريا برويم؟براي شنا توانيم  ميالف: آيا «ترجمة جمله:

  »رفتيم. است. اگر هوا بد نبود، به شنا ميب: نه، دريا خيلي طوفاني «                 
  مهم درسي نكتة

جملـه  شـويم كـه    متوجه مـي  ،است ”would“كه مخفف  ”d’“و  ”if“با توجه به 
بـا همـة    ”was“بـه جـاي   شرط  در جملةاست. در شرطي نوع دوم  شرطي نوع دوم

 رود. كار مي هب”were“ ها  فاعل
  )گرامر(  

)3(ي انگليسزبان
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  8: ةصفح  دوازدهم رياضي عمومي  98ارديبهشت  27 آزمون -)7( ةپروژ     
    

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -64
 ار مهم است كـه مطمـئن شـويد نوشـتة    هنگام نوشتن يك متن، بسي«ترجمة جمله: 

  ».داردگيري خوب  يك مقدمة مناسب و يك نتيجهشما 
  كيدتأ) 2      اختراع) 1
  گيري نتيجه )4      قصدم) 3

  مهم درسي نكتة
بـه معنـي    ”conclude“، بـا فعـل   تـان  وجه داشـته باشـيد كـه در كتـاب درسـي     ت
  است. ”conclusion“، ايد. شكل اسمي اين فعل آشنا شده» گيري كردن نتيجه«

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -65
ز دارنـد،  هاي گريزلي براي زندگي كردن به فضـاي زيـادي نيـا    خرس«له: ترجمة جم

، شـوند  متولـد مـي  زيستگاهشان بر تعداد حيواناتي كه هر سال  بنابراين كاهش اندازة
  »ثير بسيار بدي خواهد داشت.أت

  مبادله كردن) 2    نياز داشتن) 1
  بيني كردن پيش )4    دريافت كردن) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   »3« ي گزينه -66
و  خواهد در مورد نتيجة كارهايش فكـر كنـد   ميكس ن اين روزها هيچ«جمله:  ترجمة
كنـد حـرف    ندگي آن دختر بيچـاره را نـابود مـي   كس در مورد اينكه اين چطور ز هيچ
  »زند. نمي

  ) احتمال2    محدوده، حوزه) 1
  ) نتيجه4      ) تفاوت3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -67
، سـوئدي  ممنج، فيزيكدان و سيوسهايي كه آندرس سل يكي از كتاب«ترجمة جمله: 

زمين تا خورشيد  ارتباط با روش جديدي براي محاسبة فاصلة در، نجوم نوشت دربارة
  »بود.
  منطقه )2      فاصله  )1
  بار )4      تغيير) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(   »3« ي گزينه -68
  ) گياه 2      ) منبع 1
  ) محصول4      ) كالا3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(   »3« ي گزينه -69
  ست  طور ناشاي ) به2        ) معمولا1ً
  ) عميقا4ً    طور طبيعي به) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )يمهديه حسام(   »3« ي گزينه -70
  مهم درسي نكتة

 .نياز داريم as“ + صفت+  ”as سوال به تركيب اين دربا توجه به مفهوم متن 
  )كلوز تست(  

 )يمهديه حسام(   »3« ي گزينه -71
  مهم درسي نكتة

 رسـيده  پايـان  بـه  و داده رخ گذشـته  زمـان  ساده به عملي اشاره دارد كه در گذشتة
  .است

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )مهديه حسامي(   »3« ي گزينه -72
  ) فسيل  2      ) روغن 1
  نخاله) 4      ) ذغال3

  )كلوز تست(  
 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مرادي(   »3« ي گزينه -73
متن، انرژي گرفته شده از خورشـيد و انـرژي هدررفتـه توسـط كـره      «ترجمة جمله: 

  »كند؟ به فضا را چگونه با هم مقايسه ميزمين و بازگشتي 
 »زمين است. ةانرژي هدررفته توسط كر به اندازةرشيد انرژي حاصل از خو«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مرادي(   »3« ي گزينه -74
   »؟توان گرفت اي مي نتيجهاز دو پاراگراف آخر چه «ترجمة جمله: 

 »متوسط دماي سطح زمين به خاطر جو زمين بيشتر از دماي ماه است.«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )سين مرادياميرح(   »3« ي گزينه -75

 »؟فهميـد  چـه مـي  انرژي خروجي از زمين  ةدرباربر اساس متن، شما «ترجمة جمله: 
حال فرار از سـطح و  رژي ورودي بازتاب شده و انرژي درانرژي خروجي، تركيبي از ان«

 »جو زمين است.
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )دياميرحسين مرا(   »3« ي گزينه -76

   »مفهوم اصلي متن چيست؟«ترجمة جمله: 
حاصـل شـده از    متوسط دما و آب و هواي زمين به خاطر برقراري تعادل بين انرژي«

 »رفته توسط زمين ثابت است.خورشيد و انرژي هدر
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -77

  »در مورد طراحي اولين راكتور است. اين متن عمدتاً« جمله: ترجمة
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -78

ايـن كـه    جز به، كنيد زير را پيدا ميخواندن متن بالا، شما اطلاعات  با« جمله: ترجمة
  »بود. كربندي اكسيد اولين گاز توليد شده تحت فشار توسط راكتور

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -79
  »اي است. براساس متن، كالدر هال درواقع يك نيروگاه هسته«ترجمة جمله:

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )اهديميرحسين ز(   »3« ي گزينه -80
بـرداري   گراف آخر ممكن است در مورد نحوة بهـره پاراگراف بعد از پارا« جمله: ترجمة

  »بهتر از اورانيوم بحث كند.
  )درك مطلب(  
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  9898ماه ماه   ارديبهشتارديبهشت  2727  آزمونآزمون

  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
 

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2حسابان 
 محمـد ساسـاني    –محمـدامين روانـبخش    –طـاهر دادسـتاني    -آريان حيدري  –سيدعادل حسيني  –اجلالي  كاظم

  ميــثم فــلاح – هعليــزاد حميــد –عرفــان صــادقي  –علــي شــهرابي  –مــيلاد ســجادي لاريجــاني  –ياســين ســپهر 
  نيكنام جهانبخش –ميلاد منصوري  –منش رسول محسني – محمدجواد محسني

  موئيني سروش – مهرداد ملوندي – اصل عباسي رضا– سيدامير ستوده – حسين خزايي –اميرحسين ابومحبوب   3 هندسه

  رياضيات گسسته
 سروش موئيني –خطيبي عليرضا شريف –دارابي  كيوان – كاظم باقرزاده چهره –علي ايماني  –اميرحسين ابومحبوب 

  هومن نورائي

  3 فيزيك
 سـعيد شـرق    -ميـثم دشـتيان    –بيتـا خورشـيد    -ناصـر خـوارزمي    –محمـدي  زهـره آقا  –نسـب   امينـي  عبدالرضا

  شادمان ويسي -روبن هوانسيان  –احسان هادوي  –سيدعلي ميرنوري  –مجوزي  اميرحسين – سعيد طاهري بروجني

  3 شيمي
 مهـدي شـريفي    – پـور  شـرافتي  مبينـا  –جعفر رحيمـي   – كوكنده حسن رحمتي – جواد جديدي – محمدرضا پورجاويد

  محمد وزيري – سيدمحمد معروفي – محمدحسن محمدزاده مقدم –لشكري  حسن –محمد عظيميان زواره 
 

  ويراستاران و گزينشگران

  3 شيمي  3 فيزيك  رياضيات گسسته  3 هندسه  2حسابان   نام درس

 كوكنده حسن رحمتي  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي

  كفش حميد زرين
  علي ارجمند

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
 سيدعادل حسيني 

  كفش حميد زرين
  فراهاني سجاد شهرابي

  عليرضا صابري
 اميرحسين برادران

  صفت نيعلي حس
  علي علمداري
  پور مبينا شرافتي

  اميرحسين مسلمي

  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري :مسئول دفترچه  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  3 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  ارديبهشتارديبهشت  2727  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  

  )صادقي نعرفا(  »3«گزينة   -81

  راه حل اول:

2 2 2y x y x      

2: x  4طول نقطة مماس 2 4x    شيب خط مماس  

2: y  22عرض نقطة تماس 2 x
y x

     

2
24 2 8 6x

y
: y x a a a




        خط مماس  

  راه حل دوم:

2چون خط بر سـهمي ممـاس اسـت، معادلـة      2 4x x a      بايـد جـواب

  مضاعف داشته باشد:

2 4 2 0 4 24 0 6x x a a a               

 )83تا  72هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )دل حسينيسيدعا(  »3«گزينة   -82

               
  

  22
1 1 1 11 1 1 1 1

1
g f f g

A g f f g f
f

 
      

 
    211

g x
f

xf x

 
     

   

 
     

 
 

8 2
2 4

16 2 2
2 4

g x g xx
x x

f x f xx x

 
         

   

       2 22 1 1 2 1 15 450A f      

 )94تا  92هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -83

حاصل حد    
0h

f a h f a
lim

h

      (در صورت وجـود) را مشـتق تـابعf 

ناميده و با  f a دهيم. نشان مي  

     
0

2 2 32 2h

f h f
lim f

h

 
    

       2 2 2h x f x h x f x      

     1 31 2 2 1 2 32
x

h f h
           

 )96و  77هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (

  )محمدامين روانبخش(  »3«گزينة   -84

گيري يك طرفه در چنين توابعي، كافي است در همسـايگي نقطـة    براي مشتق

موردنظر، مقدار عبارت جزء صحيح و علامت عبارت قدرمطلقي را تعيين كنيم 

  دست آمده مشتق بگيريم. بنابراين در اين سؤال داريم: و از تابع به

 

 

22 2 2 4

2 4 2 102

x ( ) : f x x x

f x
x





     

     
 

   

   22 2 2 2 1 32x : f x x x f x
x


          


  

     2 2 10 3 13f f           

 )89تا  84هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »3«گزينة   -85

2 0 2

2 2 0 2 2 2 2 0

x x

x x x x

    




          

»  

 0 2fD ,    

0xدر  fپس تنها مشتق راست   :قابل محاسبه است. در نتيجه داريم  

     
0 0

0 2 20 0x x

f x f x
f lim lim

x x
 

    


   

0 0
1

2 2 2 2x x

x
lim lim

x x x x  
   

   
   

 )89تا  84هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -86

     
1 1

1
x x

: lim f x f lim f x
  

  شرط پيوستگي  

2 3 6 2 3 1a b a b ( )         

  3
3 1

2 1

a
;x

f x x
bx ;x

    
 

   

1 1: f ( ) f ( )   پذيري شرط مشتق  

3 2 2 3 2a b a b ( )        

1 2 9 3 35 5
( ),( ) a

a , b
b

       

 )95تا  84هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

 2حسابان 
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  )عرفان صادقي(  »1«گزينة   -87

خط مماس بر منحني براي آنكه  gof x هـا باشـد، بايـد     موازي محور طول

شيب آن برابر صفر باشد. بنابراين معادلة     0gof x   كنيم: ميرا حل  

         0gof x f x g f x       

 

  2

1
2

6

f x
x

g x x x

  

    

   

   21 16 0 6 0
2 2

f x
f f x x

x x

           

26 0 6 12 36x x x x x x x          2 ·H¼U   

  2 913 36 0 9 4 0 4
x

x x x x
x


           ¡.¡.ù   

4x  كند. در معادله صدق نمي  

 )97تا  90هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -88

2xدر  fمشتق تابع ، برابر است با Lشيب خط  :  

 2 1f      و  12 3f     

 
  
 

 
 

1
2

2 2

f xf x
xg x

f x f x

 
     

 
 

 
 

1 2 1 144 28 242 2

f
g f

f


       

 )97و  96 هاي همشتق: صفح - 2حسابان (

 ------------------------------- ---------------  

  )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -89

         2 22 1 2 1f x g x x f x g x x
         

   212 2 1 2
2

f x x g x x
x

       
 

   

   1 12 3 2 22
x

f g
      

 
   

     3 5 510 2 2 42
f

g g
         

 )97تا  90هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (

  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -90

    2f x sin f x   

         2f x f x sin f x cos f x        

           02 0 0 2 0x
f x sin f x f f sin f

           

 
   

0 4

1

0 0 2 4
f

f f sin

          
  

   

   0 0 4f f
      

 )97تا  90هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (
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  )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -91

  2f x ax bx c     

   2 2f x ax b , f x a       

 3 4 2 4 2f a a        

  21 2 2 2 2a
f a b b

          

  4 2f x x     

   2 4 2 2 6f       

 )98ة مشتق: صفح - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )منش رسول محسني(  »3«گزينة   -92

21 14 2 1 2 12 12 2

f (x) ( x ) x ( x )

x

     


   

fحال بايد از  در يك نقطـة خـاص،   مشتق براي محاسبة مقدار مشتق بگيريم

. كافي است فقط از آن عامل مشتق بگيـريم باشيم  داشتهكننده اگر عامل صفر

پـس   .بيش از يك باشد، مشتق در آنجا صفر اسـت كننده اگر توان عامل صفر

  داريم:  

1 18 812 2
2

f ( ) x
x

   

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  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -93

 22 27 4 7 4d x x x x        

2
2 7

2 7 4
x

d
x x

 
 

   dاي تغيير آهنگ لحظه 

5 10 7 17
162 25 35 4

x
d

   
 

   

 )110تا  102هاي  مشتق: صفحه - 2حسابان (

 ---------------------------- ------------------  

  )آريان حيدري(  »2«گزينة   -94

كه مشتق تـابع در  هستند دانيم نقاط بحراني يك تابع، نقاطي از دامنة تابع  مي

تأثيري بر روي تعداد  انتقال افقي از طرفيصفر است يا موجود نيست. يا ها  آن

 شـده  ندارد، پس كافي است نقاط بحراني همين نمـودار داده  تابعنقاط بحراني 

  را بيابيم.

  
1 3: x ,xاي  نقطة گوشهناپذير مشتق  

2 7: x ,xناپيوستهناپذير مشتق 

4 6: x ,xداراي خط مماس افقيf  ها برابر صفر است.  در آن  

8: xداراي خط مماس قائم ناپذير مشتق  

. پـس تعـداد   نيسـت و بحرانـي  نبوده متعلق به دامنه  5xضمناً دقت كنيد كه

8 است:  7نقاط بحراني  7 6 4 3 2 1x ,x ,x ,x ,x ,x ,x  

 )117ة مشتق: صفحكاربردهاي  -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد ساساني(  »4«گزينة   -95

  32 21f (x) x x   

23 2 2
3 3
2 8 22 1

3 3
x

f (x) ( x) x (x )
x x

      

2 10 8 2 0 2f (x) x x         

0xدر  چنين هم    .مشتق وجود ندارد  

1مجموعة نقاط بحراني  تابع برابر پس  102 2, ,
  
 

  است. 

 )117ة مشتق: صفحكاربردهاي  -2حسابان ( 

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -96

 
1

2
2 2 1

a
;x

f x x
x ;x

   
  

   

چون  1 0f     ،1استx    1حتماً بحراني است. در نتيجهc   .  

1xدر  fبحراني ديگري داشـته باشـد، بنـابراين     ةنبايد نقط fپس تابع   

  بايد مشتق مخالف صفر داشته باشد:

1 2 3a b a b (*)      
Â«Tw¼ÃQ−»H óo{   

1 1 2 2 82
a

f ( ) f ( ) a        
ÁoÄmQ ¢Tz¶³»j óo{   

5(*)
b    

 8 5 1 12a b c         

 )117ة مشتق: صفحكاربردهاي  - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -97

      2 3 2 1 2f x x x x x x x           

fبا تعيين علامت   :داريم  

 
1 2

max min max

x

f x

 
    

   


     

0xدر  fبنابراين نمـودار تـابع      2وx     1مـاكزيمم نسـبي و درx  

  است. 2مينيمم نسبي دارد. پس مجموع طول نقاط ماكزيمم نسبي برابر 

 )119تا  112هاي  صفحهشتق: كاربردهاي م - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم فلاح(  »1«گزينة   -98

  صورت زير نوشت: توان تابع را در بازة مذكور به مي

 
0 1

1 1 4
2 4 9

x ; x

f x x ; x

x ; x

  
   
   

   

1 4 9

-1

-2

-3

-7

y

x

  
4xمـاكزيمم نسـبي در    2نمودار داراي    1وx      و فاقـد مينـيمم نسـبي

  است. 

 )119تا  112هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  -2حسابان ( 
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  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -99

   4 3 2 3 21 4 2 5 4 4 04 3f x x x x f x x x x            

   2 00 2 0 2
x

f x x x
x

        
   

     23 8 4 3 2 2f x x x x x           

 
2

0 3
2

x
f x

x

    
 

   

fبا تعيين علامت    وf  :داريم  

20 23

max

x

f

f

f

    
    

ÂLvº
þõø þõø

 
 

   

   

  نقطة عطف است. دوداراي يك نقطة ماكزيمم نسبي و  fبنابراين نمودار تابع 

 )119تا  112هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 

 --------------------------------- -------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -100

 fD a,a    

 
2 2 22 2

2 2 2 2
2x a x

f x a x
a x a x

    
 

   

نقاط بحراني:   0
2 2

a a
f x x ,

      

   
2

2

0

22

22

f a f a

a a
f

a a
f


   
     
 


       

: ¢±õ¶ ´μÄq¨I¶

: ¢±õ¶ ´μÃ¹Ã¶

   

2 2 481 81 32 2 4
a a

a a
            
  
  

   

 )119تا  112هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 

 -------- --------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -101

  

  مطابق شكل داريم:

 2 40 2 20x y y x       

 ـ راديان از دايره مساحت قطاعي با زاوية  اسـت بـا    برابـر  rشـعاع   هاي ب

21
2 r:بنابراين داريم .    2 21 1 1

2 2 2
y

S x x x xy
x

      
 

   

   21 2 20 202 x x x x       

رأس سهمي  S x  نقطة 10 10xاست؛ يعنـي بـه ازاي شـعاع     ,100  ،

  ممكن خواهد بود. مساحت قطاع حداكثر مقدار

 )119تا  112هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )آريان حيدري(  »1«گزينة   -102

هـا،  xو محور نمودار تابع محصور بين سطح بودن كل مساحت  با توجه به ثابت

ن شـود، لازم  ترين مقدار ممك ـ براي آن كه مساحت قسمت هاشورخورده، كم

  باشد.  مقدار ترين  بيش OABاست كه مساحت مثلث 

2

x

y

B A(x,y)

x
O {

H

  
در نظـر بگيـريم، قاعـدة مثلـث      (x,y)از مثلـث را   Aاگر مختصـات رأس  

(AB)  برابرx2  و ارتفاع مثلث(OH)  برابرy    خواهد بود. پس مسـاحت ايـن

1ست با:الساقين برابر ا مثلث متساوي 1 22 2S (AB)(OH) ( x)(y) xy    

22S(x) x x    

2
2

20 1 2 0
2 2

x
S (x) x x

x

     


   

2 2 2
2

2 0 2 2 0
2

( x ) x
x

x

 
    


  

1 1A
x x    

−»H ÍMn nj
SwH RI~Th¶  

122 1x
OH y x y

       

الساقين، ميانه و ارتفاع وارد بـر قاعـده بـر     حال از آن جا كه در مثلث متساوي

  خواهدبود. 1اند، مقدار ميانه نيز برابر  هم منطبق

 )119تا  112هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  -2حسابان ( 
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  )محمدجواد محسني(  »4«گزينة   -103

  يك تابع پيوسته هنگامي يكنواست كه علامت مشتق در آن تغيير نكند. 

26 6 24y x mx      

اسـت تغييـر علامـت    پس بايد مشتق عبارت كه در اينجا يك تابع درجه دوم 

0ندهد، يعني  باشد.    

 2 20 36 16 0 16 4 4m m m             

 )126تا  120هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -104

واضح است كه نمودار تـابع   1y xf x   4درx      بـر محـورx  هـا

  مماس است. بنابراين داريم:

   23 21 8 4xf x ax bx x ax x        

 2 28 8 16ax bx a x x        

2 8 18 16 48 16 2
b a

ax ax a a , b
a


       

   

   3 2 21 11 4 8 1 4 82 2xf x x x x f x x x            

     2 21 1 251 4 1 8 52 2 2f x x x x x           

  3 21 2552 2xf x x x x      

   23 25102 2xf x x x      

براي اينكه تابع  y xf x  باشد: نامثبتنزولي باشد، مشتق آن بايد  

23 25 510 0 52 2 3x x x ,
          

   

 )126تا  120هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  -2حسابان ( 

  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -105

fبا توجه به نمودار  ،  0جواب معادلةf    مثبت است. بنابراين بايد طـول ،

  نادرست است.» 1«مثبت باشد. پس گزينة  fنقطة عطف 

0fچنين بعد از نقطة عطف،  هم     و تقعـرf و بـه بالاسـت و قبـل از آن،    ر

0f    و تقعرf    نيـز  » 4«و » 2«هـاي   رو به پايين اسـت. بنـابراين گزينـه

  پاسخ صحيح خواهد بود.» 3«نادرست و گزينة 

 )136تا  127هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 

 ------------------------------ ----------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -106

   
  
  

1 1 1
1 1

1 1 1
x x x ;x

f x x x x
x x x ;x

       
   

   

3

3
1
1

x x ;x

x x ;x

   
  

   

   
2

2
3 1 1 6 1

6 13 1 1
x ;x x ;x

f x f x
x ;xx ;x

           
   

براي پيدا كردن نقاط موردنظر، بايد معادلة   0f x  :را حل كنيم  

 
6 0 0 10
6 0 0 1
x x

f x
x x

   
   

    

¡.¡.ù   

fبا تعيين علامت   :داريم  

1
f

f

   
  


   

0x، در نقاط fبنابراين جهت تقعر نمودار    1وx  شود. عوض مي  

1xتابع در  .مشتق اول و دوم ندارد ،  

 )136تا  127هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -107

  توجه كنيد كه

   2 22 2f x x k sin x f x k cosx        

نقطة عطـف نـدارد پـس علامـت      fچون نمودار تابع  f x    بايـد همـواره

  نامنفي باشد يا بايد همواره نامثبت باشد.
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  8 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  ارديبهشتارديبهشت  2727  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

2 2 21 1cosx k k cosx k           

2 2 22 2 2k k cosx k       

براي اين كه  f x :همواره نامنفي باشد بايد داشته باشيم  

22 0 2k k      

براي اين كه  f x :همواره نامثبت باشد بايد داشته باشيم  

22 0k    

  پذير نيست. كه اين رابطه امكان

2k    

 )136تا  131هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »2«گزينة   -108

 
   

   
2 2

2 22 2

2 1 2x a x x x x a
f x

x a x a

       
 

   

هاي معادلة  هاي نمودار تابع، جواب ترممسكطول ا  0f x  .است  

2 2 0x x a (*)      

3و  bبا توجه به نمودار، اين مقادير 
b

  هستند. 

  3 3 3b a a
b

         
 

   ضرب طول نقاط حاصل 

  2 2 3 3 1 0(*)
x x x x         

3 3
1

x b b

x

     
  

  

6a b     

 )144تا  137هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -109

  3 28 24 2f x x x ax      

0xنقطة  x مماس بـر نمـودار تـابع در ايـن     خط ، نقطة عطف تابع است كه

0xنقطه افقي است. اين يعني  x  دو تابع هر صفرهاي بايدf   وf   .باشد

fابراين تابع بن صورت زير باشد: ، حتماً بايد به  

   23 2
08 24 2 8f x x x ax x x x        

3 2 2
0 08 16 8x x x x x     

  شود: كه از برابري اين دو ضابطه به سادگي نتيجه مي

0
3 92x , a    

  )136تا  131هاي  مشتق: صفحهكاربردهاي  -2حسابان ( 

 - ---------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -110

3صورت  معادله را به 26 1x x k    كنـيم. بـراي بررسـي     بازنويسي مـي

ــواب ــابع         ج ــودار ت ــورد نم ــاط برخ ــت نق ــافي اس ــه، ك ــن معادل ــاي اي ه

  3 26f x x x   1و خطy k  .را بررسي كنيم  

   3 2 26 6f x x x x x      

   
 
 

2 0 0 0
3 12 3 4 0

4 4 32
x f

f x x x x x
x f

          
   

   

fبا تعيين علامت   مداري:  

0 4
f

max min

   

ÂLvºÂLvº

 
  

   

  نظر، مطابق شكل زير هستند:دبنابراين نمودارهاي مور

  
اين دو نمودار، سـه نقطـة برخـورد داشـته باشـند؛ كـافي اسـت         كه براي اين

32نامعادلة  1 0k    برقرار باشد:  

31 1k      

  است. k ،30ترين مقدار صحيح  كم

 )144تا  137هاي  صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2(حسابان 
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 )حسين خزايي(  »4«گزينة   -111

خط هادي سهمي، خطي افقي است، بنابراين سهمي قائم اسـت و بـا توجـه بـه     

مختصات كانون، دهانة سهمي رو به بالا است. فاصـلة كـانون تـا خـط هـادي      

  سهمي، دو برابر فاصلة كانوني سهمي است، بنابراين داريم:

2 5 1 4 2a a       

با توجه به اين كه رأس سهمي دقيقاً وسط خط هـادي و كـانون سـهمي قـرار     

دارد، پس  3 3S   رأس سهمي است و در نتيجه داريم: ,

     023 8 3 9 8 3x
: x y y

     معادلة سهمي   

9 333 8 8y y       

 )55تا  50هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )حسين خزايي(  »1«گزينة   -112

  

 ةچـون نقط ـ هادي سهمي، خطي قائم است، بنابراين سهمي افقـي اسـت و   خط 

A        در سمت راست خط هادي است، پـس دهانـة سـهمي رو بـه راسـت بـاز

آن به يك فاصله دانيم هر نقطة روي سهمي از خط هادي و كانون  شود. مي مي

است و در ضمن كانون همواره روي محور تقـارن سـهمي قـرار دارد. پـس بـا      

فرض  4F x, :داريم  

   2 29 4 9 7 4AH AF x         

 2 225 9 9 9 4 13 5x x x         ·H¼U IÄ   

پس در صورتي كه  ،وسط كانون و خط هادي قرار دارد Sو چون  13 4F , 

17باشد، رأس سهمي نقطة  42S ,
 
 
 

و در صورتي كه   5 4F باشـد، رأس   ,

9سهمي نقطة  42S ,
 
 
 

  است. 

 )55تا  50هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 -------------------------------- --------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -113

عمق (گودي) يـك آينـة سـهموي     hقطر قاعده و  dفاصلة كانوني،  aاگر 

باشد، آنگاه رابطة 
2

16
d

a
h

 :برقرار است. داريم  

1

2
1 2 2

1 1 1 2
22 22
2

16 60 40
100 30

16
h

d

a h d h

a dd

h

                   
   

23 4 9 4 12
5 3 25 3 25

      
 

   

2 1 10 48 0 48a a a
/ a / a

a
      

 )58ة صفح 13مشابه تمرين : آشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -114

نقطــة  2 0 2D , , هــاي مكعــب بــه معادلــة     ي يكــي از وجــه بــر رو

1 3
1 3

2

x

y

z

 
  
  

هاي مكعـب واقـع نيسـت.     يك از يال قرار دارد ولي روي هيچ 

نقطة  1 3 2A , هاي مكعب (محل تقاطع سه يال) است. نقطـة   يكي از رأس ,

 3 1 2B , , ده كه محـل تقـاطع دو   هاي مكعب واقع ش نيز روي يكي از يال

وجـــه بـــه معـــادلات   
3

1 3
2 2

x

y

z


  
  

و  
1 3
1 3

2

x

y

z

 
  
  

اســـت. نقطـــة   

 0 1 1C , ,  .خارج مكعب واقع شده است  

 )68و  67هاي  : صفحهبردارها -3هندسه ( 

 3هندسه 
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  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -115

  

  

  

  

ABآيند دو بردارمطابق شكل، قطر بزرگ لوزي حاصل بر


ADو


  باشد. مي 

   محل برخورد قطرهاي كوچك و بزرگ لوزي باشد، آنگاه داريم:Hاگر

2 2AB AD AC AH | AB AD | | AH |     
      

  

واحد است كه طول ارتفاع  2الاضلاع به طول ضلع  مثلثي متساويABDمثلث

3آن برابر 2 32| AH | ( ) 


  بنابراين داريم: باشد. مي

2 2 3| AB AD | | AH |  
  

  

 )76تا  69هاي  : صفحهبردارها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -116

22 3 85 2 3 85| a b | | a b |    
     

  2 24 12 9 85| a | a.b | b |   
     

  16 12 45 85 12 24 2a.b a.b a.b       
       

aبردار اگر 
 بردار تصوير قائم a

  بردار بر راستايb


  باشد، داريم: 

2 2 5
55

| a.b |
| a |

| b |
   

   

 )80تا  77هاي  : صفحهبردارها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -117

  
BC، AC  وABمكعب هستند، پس مثلث  هاي ، هر سه قطر وجهABC 

خواهـد بـود. چـون انتهـاي      60برابر  ACBالاضلاع است و زاوية  متساوي

ACبردار 


CBبر ابتداي بردار  


منطبـق اسـت، پـس زاويـة بـين دو بـردار        

AC


CBو 


  است و داريم: 120يعني برابر  ACB، مكمل زاوية 

120AC.CB AC CB cos    
   

12 2 2 2 42
       
 

   

 )79تا  77هاي  صفحهبردارها:  -3هندسه ( 

 ------------------------------------ ----------  

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -118

 4 2 1 2c a b m,mn , n     
    

cتصوير بردار 
  روي محورx بنابراين داريم: ،است 1ها برابر  

4 1 3m m      
cطول تصوير بردار 
 روي صفحة xz  در نتيجه داريم: ،است 2برابر  

     32 2 22 4 1 2 1 2 3m
m n n

         

2 21 4 4 3 4 4 2 0n n n n          

 4 14


   مجموع مقاديرn   

 )84تا  79هاي  : صفحهبردارها -3هندسه ( 

 --------------------------------- -------------  

  )سيدامير ستوده(  »1«گزينة   -119

ABابتدا دو بردار 


ACو  


  دهيم. داريم: را تشكيل مي 

 
 

 
3 3 3

3 3 0
1 1 0

AB , ,
AB AC , ,

AC , ,

      
   


 

   

  برابر است با: ABCمساحت مثلث 

 221 1 1 3 23 3 3 22 2 2 2ABC
S AB AC        

 
   

 )84تا  81هاي  : صفحهبردارها -3ه هندس( 

 ----------------------------------------------  

  )ييحسين خزا(  »3«گزينة   -120

سـت كـه   روي يك صفحه باشـند آن ا DوA،B،Cكه چهار نقطة شرط آن

ABســــه بــــردار

،AC


ADو


صــــفحه باشــــند، بــــه عبــــارتي  هــــم

AB.(AC AD) 
  

 .باشد  

2 2 2 2 1 1 1 1 2AB.(AC AD) ( , , ).(( , , ) ( , ,m ))         
  

   

2 2 2
2 1 1 6 6 1
1 1 2

m m

m

 
       

 
  

 )84و  83هاي  : صفحهردارهاب -3هندسه ( 
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  )كيوان دارابي(  »3«گزينة   -121

اندازة يك است، پس قطعاً رأسـي در   امجموعه ب چون گراف داراي يك 

گراف وجود دارد كه با تمام رئوس ديگر گراف مجاور باشد. حال اگـر هـيچ   

مطــابق شــكل، دو رأس ديگــري در گــراف مجــاور يكــديگر نباشــند، آنگــاه 

مجموعة  A a,b,c,d,e,f ,g گر مينيمال براي ايـن   يك مجموعة احاطه

  است. 7اي برابر  گراف است، يعني حداكثر تعداد اعضاي چنين مجموعه

  
 )54تا  43هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته(

 -------------------------- --------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -122

  
مجموعة  c,f ,h براي گراف مينيمم گر  يك مجموعة احاطهG  است، پس

، مجموعـة  fgاسـت. حـال بـا افـزودن يـال       3گري گراف برابـر   عدد احاطه

 c,f گـري گـراف    قادر به احاطة تمام رئوس گراف است. پس عدد احاطه

بـه   fbو  ab ،diهاي  هر يك از يالخواهد بود. در صورت افزودن  2برابر 

  .است 3 گري گراف باز هم برابر ، عدد احاطهGگراف 

 )54تا  43هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -123

8، برابر 8Pگري گراف  عدد احاطه 33
    

  است. 

  
  اند از: عبارت 8Pگر مينيمم گراف  هاي احاطه مطابق شكل، مجموعه

       a,d,g , b,d,g , b,e,g , b,e,h   

گر مينيمم اين گراف، يك رأس از ميـان   دقت كنيد كه در هر مجموعة احاطه

a  وb  و يك رأس از ميانg  وh     بايد موجود باشـد و بـين هـر دو رأس

گر مينيمم، حداكثر بايد بـه انـدازة دو رأس فاصـله     مجموعة احاطه موجود در

  وجود داشته باشد.

 )54تا  43هاي  سازي: صفحه مدل گراف و -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )علي ايماني(  »1«گزينة   -124

4 3 3 2 2 1 1
     joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ Z»p joÎ   

صورت  تواند به رقم زوج مي 3رقم فرد و  4هايي كه  مطابق شكل تعداد حالت

4يك در ميان قرار گيرند، برابر  3! ! ست. با توجه به اين كـه هـر يـك از    ا

 ـ ، دو بار تكرار شده5و  3، 2ارقام  ر اند، تعداد اعداد هفت رقمي مورد نظر براب

4  است با: 3 24 6 3 6 182 2 2 8
! !

! ! !

 
   

 
   

 )59تا  56هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )چهره ادهكاظم باقرز(  »1«گزينة   -125

 با توجه به شـرط  1 2 3i , , 1ix i    1، سـه متغيـرy ،2y  3وy  را

  توان در معادله جايگزين كرد:   مي

1 1 2 2 3 32 3 4x y ,x y ,x y       

1 2 3 1 2 311 2x x x y y y         

  هاي صحيح و نامنفي اين معادله برابر است با:  تعداد جواب

2 3 1 4 63 1 2
    

       
  

 )61تا  59هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   -126

  اند از: هاي ممكن عبارت حالت

4 1 2 31 11x x x x       

11 1 10 453 1 2
   

        
    هاي طبيعي تعداد جواب 

4 1 2 32 4x x x x       

4 1 3 33 1 2
   

        
   هاي طبيعي  تعداد جواب 

45  هاي طبيعي معادله برابر است با: بنابراين تعداد جواب 3 48   

 )61تا  59هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

رياضيات گسسته
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  )كيوان دارابي(  »4«گزينة   -127

3 4
4 1
3 4 2

4

   

اسـت، چـون    3دراية واقع در سطر اول ستون سوم اين مربع لاتين قطعاً برابر 

در نتيجـه  . هسـتند موجـود   2و  1و در ستون سوم اعـداد   4در سطر اول عدد 

اسـت. در سـطر    4قطعاً برابر  ،zدراية واقع در سطر چهارم ستون سوم يعني 

 4عـدد   باشد كـه چـون در سـتون چهـارم،      4ها بايد برابر  سوم يكي از درايه

4yوم اين سطر قرار داده شود، يعني دبايد در ستون  4وجود دارد، لزوماً   

باشد كه چون در  4ها بايد برابر  يهااست. همچنين در سطر دوم نيز يكي از در

موجود است، فقـط درايـة سـتون اول از ايـن      4هاي دوم تا چهارم، عدد  ستون

4xشود، پس  4تواند برابر  سطر مي   .12در نتيجـه   اسـتx y z   

  است.

 )64تا  62هاي  : صفحهتركيبيات -گسستهرياضيات (

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »1«گزينة   -128

  شوند: صورت زير تعريف مي هر كدام از اين توابع به

            1 1 2 2 3 4 5 6f , , , , , , , , , , ,       

كه برد آنها  Sهايي از  موعهو زير مج Sاگر مجموعة اين دسته از توابع را با 

  نمايش دهيم، داريم: Bو  Aباشد را با  4و فاقد  3ترتيب فاقد  به

44 256S     

43 81A B     

42 16A B     

Aاين صورت مجموعة توابع پوشا معادل مجموعة در  B :است. داريم  

 A B S A B S A B A B          

 256 81 81 16 256 146 110         

 )79تا  74هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -129

، كه در 99و  96، ... ، 18، 15، 12ند از ا عبارت 3اعداد دو رقمي مضرب 

  عدد هستند. 30مجموع 

از  ندا است، عبارت 96هايي كه مجموع دو عدد از ميان اين اعداد برابر  حالت

12 84( , ) ،15 81( , 45، ... و ( 51( , گــروه اســت. همچنــين  12كــه شــامل  (

  در هيچ گروهي نيستند. 99و  96، 93، 90، 87، 48اعداد 

انتخـاب  در بدترين حالت از هر گروه يك عضو و تمام اعداد بـدون گـروه را   

12(روي هم  كنيم مي 6 18      عضو) و در انتخاب نـوزدهم مطمـئن هسـتيم

  وجود دارد. 96كه قطعاً دو عدد با مجموع 

 )85تا  80هاي  : صفحهتركيبيات -ياضيات گسستهر(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -130

نهـا را  تـوان آ  باشند، آنگـاه مـي   A ةدو عضو از اعضاي مجموع bو  aاگر 

1صورت  به 1 12 3 5a       2و 2 22 3 5b        نمـايش داد. در

ــن ــل ايــــ ــورت حاصــــ ــه  صــــ ــا بــــ ــرب آنهــــ ــورت  ضــــ صــــ

1 2 1 2 1 22 3 5ab             بوده و زماني مربع كامـل اسـت كـه

هـاي آن زوج باشـد و ايـن موضـوع در حـالتي ممكـن اسـت كـه          تمامي توان

، همزمـان هـر دو زوج و يـا هـر دو فـرد      bو  aابه در هاي مش هاي پايه توان

2مختلف وجود دارد پس در مجموع  ةباشند. چون سه پاي 2 2 8    حالت

وجـود   bيـا   aهر كدام از اعـداد   ها در مختلف براي زوج يا فرد بودن توان

، قطعاً حداقل دو عضو وجود Aاز مجموعة  عضو 9ر نتيجه با انتخاب دارد. د

فرد بودن، دقيقاً ماننـد يكـديگر    ياهاي هر سه پايه از نظر زوج  دارند كه توان

  ضرب آنها مربع كامل است. بوده و در نتيجه حاصل

  )85تا  80هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

www.konkur.in

forum.konkur.in



  13 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  ارديبهشتارديبهشت  2727  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
 

  

 )سعيد شرق(  »2«گزينة   -131

طبق قاعدة دست راست، اگر چهار انگشت باز دست راست در جهـت ميـدان   

ت در جهت انتشار موج الكترومغناطيسي (پرتوي نـور)  سالكتريكي و انگشت ش

باشد، جهت چرخش چهار انگشت (يا كف دست) در جهت ميدان مغناطيسـي  

  خواهد شد. جنوبن سؤال به سمت خواهد بود كه در اي

  

 )75و  74هاي  : صفحهنوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -132

شدگي) يـا دو انبسـاط (بـاز     دانيم فاصلة بين دو تراكم (جمع طور كه مي همان

موج  طولبا متوالي برابر شدگي)      است. همچنين فاصلة بين مركـز يـك

2موج  تراكم با مركز انبساط مجاور آن برابر با نصف طول
 

 
 

بـا ايـن   است.  

  فاصلة مشخص شده در شكل برابر است با:توضيحات 

3 3 30 202 2 2 cm
  

          

  بطة تندي انتشار موج داريم:حال طبق را

72 3 6 20
20 0 2

20 200 2 1000 2

km m
v /

h s
cm / m

v
/ f Hz

f f /

  

 
        

 )77ة : صفحنوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزيتبديل به تست: (  »1«گزينة   -133

دهـيم. طبـق رابطـة     نشـان مـي   Tو مـوج عرضـي را بـا     Lموج طولي را با 

x
v

t





  كنيم: ، اختلاف زماني رسيدن دو موج را تعيين مي

T L
T L

x x
: t t t t

v v

 
         موج طولي(L) رسد زودتر مي   

1 1
1 1T L

T L

t
t x x

v v
v v

  
        

  
   

3 34 10 4 10 0 3 301 1 2
50 150 150

x / m cm
  

     


   

 )87، صفحة كتاب درسي 22تمرين : سان و موجنو -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -134

  با توجه به رابطة مربوط به تراز شدت صوت داريم:

  44
0 0 0

10 44 10 4 4dBI I I
dB log log / log

I I I
        

0 0
5 2 0 3 5 10 2 2I I

/ log log log log
I I

         

55 2
0 0

1010 2 4
I I

log log log
I I

       

12
0 210 6 2

2 2
1 10 2 5 1040

W
I

m W W
I I /

m m


  

        

 )81و  80هاي  : صفحهنوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -135

  

تـوان از رابطـة    بل بين دو نقطه را مـي  اختلاف تراز شدت صوت برحسب دسي

  زير محاسبه كرد:

  22 1
0 1

10 10 II
dB log log

I I

  
              

   

2
2

14 2 1
2

10
P P

I
A r r

log
r

 
  

     
 

   

  داريم: Bو  Aبراي اختلاف تراز شدت صوت بين دو نقطة 

 3فيزيك 
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22 210 10 3B
A B

A

r d
log log

r d

  
            

   

  داريم: Cو  Bبراي اختلاف تراز شدت صوت بين دو نقطة 

22 510 10
2

C
B C

B

r d
log log

r d

  
            

  

   510 10 5 22log log log     

  5 1 2 10 1 2 0 3 4log log
B C /

        

  بنابراين:

4
3

B C

A B

  


  
   

 )81و  80هاي  : صفحهنوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )دعلي ميرنوريسي(  »1«گزينة   -136

شـود   و چشمة صوتي به آن نزديـك مـي  بوده زماني كه ناظر (شنونده) ساكن 

هاي موج در جلوي چشمة صوتي كمتـر از پشـت آن    (حالت الف)، فاصلة جبهه

شـود،   مة صوتي به آن نزديـك مـي  خواهد شد و بنابراين ناظر ساكني كه چش

، انـدازه  باشداكن س چشمة صوتيتري را نسبت به وضعيتي كه  موج كوتاه طول

موج  شود، طول گيرد. زماني كه چشمه ساكن است و ناظر به آن نزديك مي مي

  در جلو و عقب چشمة صوتي يكسان است.

 )83تا  81هاي  : صفحهنوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -137

كند و طبـق قـانون سـوم     رسد، نيرويي به آن وارد مي گاه مي وقتي تپ به تكيه

گاه نيز نيرويي با اندازة برابر و در جهت مخالف به ريسـمان وارد   نيوتون، تكيه

شود تپ فرودي علاوه بر تغيير جهت، قرينه نيز شود. با اين  كند و باعث مي مي

ز هـاي بعـد ا   تواند بيانگر شكل تپ در لحظه نمي» 1«توضيحات، شكل گزينة 

  لحظة نشان داده شده در صورت سؤال باشد.

 )90ة : صفحهاي موج برهم كنش -3(فيزيك  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -138

اي  سازند معادل زاويـه  هاي موج تخت با سطح مانع تخت مي اي كه جبهه زاويه

سازد.  است كه پرتوي تابيده با خط عمود بر سطح مانع تخت (زاوية تابش) مي

هاي موج تابيده و بازتابيده معادل زاويـة بـين پرتـوي     وية بين جبههبنابراين زا

خت است. در نتيجه طبق توضيحات داده شده تتابش و بازتابش از سطح مانع 

  و قانون بازتاب عمومي داريم:

30  30زاوية بازتابش  زاوية تابش  

60  هاي موج تابيده و بازتابيده ههزاوية بين پرتوهاي تابش و بازتابش=زاوية بين جب   

 )91ة : صفحهاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »4«گزينة   -139

كه شـخص در كـانون    كند، به دليل اين وقتي شخص اول موج صوتي ايجاد مي

قرار دارد، پرتوهاي موج همگي موازي محور اصلي از سطح كاو  Bسطح كاو 

B كنند. چون اين پرتوها موازي محور اصـلي بـه سـطح كـاو      بازتاب ميA 

عبـور   Aها همگـي از فاصـلة كـانوني سـطح كـاو       آن رسند، پس بازتاب مي

قـرار گيـرد: يعنـي     Aكنند. پس شخص دوم بايد روي كانون سطح كـاو   مي

) Aسطح كـاو  كانون در جهت چپ (به سمت  10mطبق شكل شخص بايد 

  حركت كند.

  
 )92ة : صفحهاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -140

يابـد.   تر شويم، دما افزايش مـي  در روزهاي گرم، هرچه به سطح زمين نزديك

يابـد كـه ايـن سـبب      زديكي سطح زمين كاهش مـي بنابراين چگالي هوا در ن

  شود. كاهش ضريب شكست و افزايش سرعت انتقال موج مي

 )100و  99هاي  : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك  
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  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -141

كـه   ييپس از برخورد مايل پرتوهاي موازي به سطح مشترك آب و هوا، پرتـو 

شـود. دليـل ايـن پديـده هـم       ر منحرف مـي داراي بسامد بيشتري است، بيشت

وابستگي ضريب شكست يك محيط به بسامد نور عبوري از آن محـيط اسـت   

  .تر است موج كمتر) بيش تر (طول كه براي پرتوهاي با بسامد بيش

 )100ة : صفحهاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )خورشيدبيتا (  »2«گزينة   -142

مـوج نـور    پهناي نوارهاي تداخلي روشن و تاريك در آزمايش يانـگ بـا طـول   

  مورد آزمايش متناسب است.

مـوج   هرچه طولپس مورد نظر در دو حالت يكسان است.  ةفاصلة بين دو نقط

تعداد نوار تـداخلي بيشـتري جـاي خواهـد      ،مشخص اي هدر فاصل ،كمتر باشد

  گرفت:

2 1
1 2

25 5
30 6

N

N


  


   

2 2 2 1
1 1 1 2

c
v

nv nv

f v n

 
     

 
   

2
1
1

5
6

21 2
5 1 6
6 5n

n
n







     

 )105تا  101هاي  : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )روبن هوانسيان(  »1«گزينة   -143

 ــ ــار مرتعشــي كــه دو انتهــاي آن بســته اســت از رابط 2nةبســامد ت
nv

f
L

   

آيد و سرعت انتشار موج عرضي در طول آن از روابط زير محاسبه  دست مي به

  شود. مي

2F FL FL F F
v

m V A D
    

   
  

  توان نوشت: هاي مسأله مي با توجه به داده

 2
2n
n F f n L D F

f
L D f n L D F

  
      

   
  

1
2 2

1 21 1 2 12 2
n n ,L L

D D ,F F ,

f

f

   

    
     


  

 )107تا  105هاي  : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -144

دانيم كه در تار مرتعش با دو انتهاي ثابـت، اخـتلاف بسـامد دو هماهنـگ      مي

متوالي  1n nf f   1برابر باf  گره  4است، بنابراين براي بسامد بيشتر كه

  داريم:براي بسامد هماهنگ سوم دارد، هماهنگ سوم آن توليد شده و 

3 13f f   

  بديهي است كه براي توليد بسامد هماهنگ ديگر (هماهنگ كمتر) داريم:

2 1 22 2 130 260f f f Hz       

 )107تا  105هاي  : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ------------------------ ----------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -145

شـود   موجي كه در لوله (هنگام تشديد بسامد دياپازون) توليد مي در ابتدا طول

  يابيم: را مي

330 2 200165
v

m cm
f

         

   

ة يك لولاين طول حال براي اينكه اولين بار بسامد دياپازون تشديد شود، بايد 

4برابر  انتها بسته
 :باشد. بنابراين داريم  

504
8

50 8 6 25
cm

cm
v

s

v t t t / s


 


       

·¼TvÃQ
·¼TvÃQ


   

 )108ة : صفحهاي موج كنش برهم -3(فيزيك  
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  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -146

2 با هاي مجاور از هم برابر فاصلة گره ،اي صوتيه در لوله
 ها از  و فاصلة گره

4 با هاي مجاور برابر شكم
 جايي كه طول اين لولة صوتي برابر با  است. از آن

3
2
 د لولة صوتي يك » يك انتها بسته«تواند  است، نميباشد زيرا نخستين م

4انتها بسته داراي طولي معادل 
  دهاي بعدي طولي معادل2است كه در م

 

است و » دو انتها باز«مطابق شكل زير اين لوله بنابراين شود.  به آن افزوده مي

  ، داريم:است را توليد كردهگره)  3خود (داراي مد سوم 

3 1 52L /


     

  

 )108ة : صفحهاي موج كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »3«گزينة   -147

  توان نوشت: ، ميfبا بسامدفوتون  nانرژي  ةبا توجه به رابط

c
f E nnhc

E nhf E
E n





     

 
·¼U¼ÎI¶I¬ I¶I¬

·¼U¼Î ·¼U¼Î I¶I¬
  

61
125 0 2

1 5 101
0 2 10

E E , n

m , / pm n /

 
    


  



I¶I¬ ·¼U¼Î I¶I¬

·¼U¼Î I¶I¬ ·¼U¼Î
  

72فوتون 5 10n /  ·¼U¼Î  

 )117و  116هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -148

دهـد و   هـا را افـزايش مـي    افزايش شدت نور فرودي، فقط تعداد فوتوالكترون

» 4«و » 1«هـاي   ماند. بنـابراين گزينـه   ها ثابت مي كترونلانرژي جنبشي فوتوا

  باشند. نادرست مي

مـوج   موج و بنفش كمترين طول از طرفي در طيف نور مرئي قرمز بيشترين طول

  .داردرا 

  قرمز-نارنجي-زرد-سبز-آبي-نيلي-بنفش

Z¼¶ −¼ö yÀI¨  

كاهش  hfبسامد آن كمتر است (دتر باشد، به كار رفته بلننور موج  طول اگر

بنـابراين  . خواهـد يافـت  هـا كـاهش    انرژي جنبشي فوتوالكترونيابد) و لذا  مي

  .صحيح است» 3«گزينة 

 )120تا  116هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«  گزينة -149

  طبق معادلة فوتوالكتريك داريم:

0maxK hf W    

2
0

1
2 mmv hf W     

31 10
19

1 9 1 10 25 10 42 1 6 10
/

hf
/




  

   


   

4 0 71 4 71hf / / eV     

 )120تا  116هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  

 ----------------------------------- -----------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -150

  برابر است با: فلز ةبسامد آستان

0 00 0
0 0

W Wc hc
f

h h W
     


   

0

0

1240 275 54 5
1240 2485

A

B

/ nm
/

nm

   
  


   

موج  موج نور فرودي بايد از طول فوتوالكتريك رخ دهد طول ةبراي اينكه پديد

  است. موج آستانه كوچكتر از هر دو طول» 4«آستانه كمتر باشد. گزينة 

 )120تا  116هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  
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  )سعيد شرق(  »1«گزينة   -151

شـود، بيشـينة    برابـر مـي   3هـا   كه بيشينة تندي خروج فوتوالكترون هنگامي

  ها سه برابر خواهد شد. انرژي جنبشي آن

 
 

2 2
1 1

3 3max

max

Kv

v K
     

  توالكتريك، داريم:حال طبق معادلة فو
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 )120تا  116هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بروجني طاهري سعيد(  »3«گزينة   -152

  با استفاده از معادلة ريدبرگ داريم:

2 2
1 1 1

R
n n

 
    

   

7 7
6 9 2 2 2

1 0 01 1 1 10 310121 2 10 10 4 4
/

/ n n n 
 

       
    

   

3n    

 )124تا  121هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »2«گزينة   -153

  با استفاده از رابطة ترازهاي انرژي الكترون در اتم هيدروژن، داريم:

2
2 2

13 6 1 1 525
n

n
n

E/ n
E n

E nn n

         
 

   

5nبنابراين الكترون ابتدا در تراز   .قرار داشته است  

5nبا گذار الكترون از تراز    2به ترازn  پرتويي از رشتة بالمر گسيل ،

شود و ناحية طيف اين پرتوها در محدودة فرابنفش و مرئـي اسـت و طبـق     مي

3متن كتاب درسي به ازاء  4 5 6n , , ,هاي گسيلي رشتة بالمر در  موج ، طول

  محدودة نور مرئي هستند.

 )129تا  121هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  

 -- --------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -154

2انرژي ترازهاي الكترون در اتم هيدروژن 
R

n
E

E
n

 
  

 
و اختلاف انرژي  

  ها در شكل زير مشخص شده است. آن
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3nچون الكترون ابتدا در تراز      قرار دارد و انرژي فوتون تابشي برابـر بـا

3nاختلاف انرژي ترازهاي    2وn      است، بنابراين الكتـرون بـا گسـيل

2nالقايي به تراز   رود. مي  

 )133تا  121هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -155

 Zداراي هاي ايزوتـوپ   . هستههستنديكسان  Nداراي Bو  Aهاي  هسته

  نادرست است.» 3«پس گزينة  هستند،متفاوت  Nبرابر و 

  ناپايدارند. 83تر از  هاي سنگين با عدد اتمي بزرگ هسته

C ،Z ةبراي هست N  2است، بنابراينA Z N Z   .خواهد بود  

 )141تا  138هاي  : صفحهاي زيك هستهآشنايي با في -3(فيزيك  
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  )احسان هادوي(  »1«گزينة   -156

هيدروژن به تعداد عدد آووگـادرو اتـم   اتم كه در هر مول  ابتدا با توجه به اين

  كنيم. هيدروژن وجود دارد، جرم يك اتم هيدروژن را محاسبه مي

3 26
23

10 1 1066 10A

M
m m m kg

N


     


   

  نشتين، داريم:يحال با استفاده از رابطة ا

 22 26 8 101 10 3 10 1 5 106E mc E / J           

 )141ة : صفحاي آشنايي با فيزيك هسته -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -157

اي وارد  به نزديكترين نوكلئونهـاي مجـاورش نيـروي هسـته     فقط هر نوكلئون

  .صحيح نيست» 2«كند. بنابراين گزينة  مي

 )148تا  138هاي  : صفحهاي آشنايي با فيزيك هسته -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -158

امـواج   ءگاما هيچ تأثيري در عـدد اتمـي و عـدد جرمـي نـدارد و جـز       يپرتو

  الكترومغناطيسي است.

A * A
Z ZX X     

يابـد و عـدد جرمـي     واحد كاهش مي 3عدد اتمي،  ،زيترونپو ةذر 3با گسيل 

  ماند. ثابت مي

0
1 1

A A
Z ZX Y e    

  يابد. واحد كاهش مي 6واحد و عدد اتمي  12ذرة آلفا عدد جرمي  3با گسيل 

4 4
2 2

A A
Z ZX Y He

    

 12 يواحـد و عـدد جرم ـ   9پس با در نظر گرفتن همة موارد فوق، عدد اتمي 

  يابد. د كاهش ميواح

 )145تا  142هاي  اي: صفحه آشنايي با فيزيك هسته -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -159

مانـده نصـف    هـاي بـاقي   ، تعداد هسته1tچون پس از زمان  با توجه به نمودار،

1شده است پس  1
2

t T    2اسـت. يعنـي 1 1
2

3 3t t T     خواهـد بـود و در

0برابر با  2tمانده پس از زمان  هاي باقي نتيجه تعداد هسته
1
8 N  .است  

3
0 0

1 1
2 8

n
n

N N N N
    

 
   

0برابـر بـا    2tزمـان   هاي واپاشي شده بعـد از  يعني تعداد هسته
7
8N N  

  است.

0
7100 100 87 58

N
/

N


    %   

 )147 و 146هاي  اي: صفحه آشنايي با فيزيك هسته -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -160

مجمــوع جــرم » گــداخت«در واكــنش چــون  نادرســت اســت» الــف«مــورد 

هاي اوليـه اسـت و ايـن اخـتلاف جـرم       محصولات كمتر از مجموع جرم هسته

شود.  سبب آزاد شدن مقدار زيادي انرژي مي 2E mc   

هلـيم و يـك نـوترون     ةنادرست است. چون در اين فراينـد هسـت  » پ«مورد 

  شود. پرانرژي توليد مي

 )153و  152هاي  اي: صفحه آشنايي با فيزيك هسته -3(فيزيك  
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  )سيدمحمد معروفي(  »3«گزينة   -161

  نادرست: هاي گزينهبررسي 

آنتالپي فروپاشي شبكه با بـار الكتريكـي كـاتيون و آنيـون رابطـة       »:1«گزينة 

  مستقيم دارد.

تفاوت بين نقطه ذوب و جوش يـك مـاده   مطابق يك قاعدة كلي  »:2«گزينة 

  است. هاي سازندة مايع جاذبة ميان ذرهي خالص معياري براي مقايسه نيروها

تز نمونه خالص و ماسه نمونـه ناخـالص سـيليس هسـتند كـه      ركوا»:4«گزينة 

  % نيست.90ترين اكسيد روي زمين است اما فراواني آن بيش از  فراوان

 )80و  79، 76 تا 74، 68هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »3«ة  گزين -162

  ، بقية موارد درست هستند.»ب«به غير از عبارت 

پـذير دارد. توجـه داشـته     شفاف و انعطـاف  ين برخلاف گرافيت ساختارفگرا

شـود و آلـوتروپ ديگـر كـربن (يعنـي       ساخته مـي  كربنباشيد كه گرافن از 

  شود. الماس) در ساخت مته استفاده مي

 )71و  70هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -163

كربونيل سولفيد، آمونياك، كلروفرم، كـربن تتراكلريـد و   «هاي  از بين مولكول

CCl)4هاي كـربن تتراكلريـد    فقط مولكول» اتان انـد و در   و اتـان نـاقطبي   (

  كنند. يري نميگ ميدان الكتريكي جهت

 )76 تا 72هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -164

ترفتاليك اسيد در نفت خام وجود ندارد و آن را از اكسـايش پـارازايلن تهيـه    

  كنند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

8ي آنهـا، پـارازايلن   هـاي مولكـول   ) درست. با توجه بـه فرمـول  1 10(C H و  (

7آلدهيد بنز 6(C H O)  برابري دارند.جرم مولي  

(از دو هيـدروكربن،   .در نفتالن بيشتر است Hبه  C) درست. زيرا نسبت 2

Cاست كه نسبت درصد كربن در هيدروكربني بيشتر 

H
  بزرگتري دارد.) 

  باشند. مي -1دار همگي داراي عدد اكسايش  هاي كربن ستاره ) درست. اتم3

  
 )115و  114هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  اويد)(محمدرضا پورج  »4«گزينة   -165

گيـري   هاي داده شده در ميدان الكتريكي جهت ، بقية مولكول3SOبه غير از 

هاي ناپيونـدي آنهـا    كنند. با توجه به ساختارهاي زير، تعداد جفت الكترون مي

  نيز قابل محاسبه است:

.. ..

.. ..N N N

 
  

  
يا  

..

..: N N N :

 
  

  
   

||
:O:

.. ..

.. ..: O S O :    

.. ..

.. ..S C O    
.. .. ..

.. ....: F O F :    

  كنند. گيري مي هاي قطبي در ميدان الكتريكي جهت ها و مولكول يون

 )75 تا 72هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -166

  لكولي:فرمول مو

9آسپرين:  8 4C H O   

6گلوكز:  12 6C H O   

2اتانوييك اسيد:  4 2C H O )3CH COOH(  

باشد. بنـابراين درصـد    مي 180gجرم مولي آسپرين و گلوكز يكسان و برابر 

بيشـتر  در آن هـاي كـربن    سپرين بيشتر است زيرا شمار اتمجرمي كربن در آ

  است.

شـود كـه    هاي مولكولي گلوكز و اتانوييك اسيد مشاهده مـي  با مقايسة فرمول

ــرا:      ــت. زيـ ــان اسـ ــب يكسـ ــر دو تركيـ ــربن در هـ ــي كـ ــد جرمـ درصـ

2 4 2 6 12 63(C H O ) C H O    

2Sهاي الكتروني  ) شمار لايه1   وCl  3يكسان و ازAl     .بيشـتر اسـت

2S  هاي هستة كمتر و بار منفي بيشتري دارد پس شعاع يـوني   شمار پروتون

  آن بزرگتر است.

  درستي صورت گرفته است. مقايسه به 80با توجه به نمودار صفحة ) 2

Si :شعاع اتمي آنها ) با توجه به3 C O     

 )81 تا 77 و 70هاي  ، صفحه3شيمي (

 3شيمي 
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  )حسن لشكري(  »1«گزينة   -167

كـار بـردن كلمـه مولكـول      ه، يك تركيب يوني است بنابراين بNaClالف) 

3CHو  4CCl، 3NHو اسـت  نادرست براي آن  Cl   بعـدي   سـاختار سـه

  دارند.

سلسـيوس  درجـه   1413درجه ذوب و در دماي  801در دماي  NaClب) 

جوشد و به خاطر گسـترة دمـايي بـالاي آن در فنـاوري تبـديل پرتوهـاي        مي

  گيرد. خورشيدي به انرژي الكتريكي مورد استفاده قرار مي

مثبـت  جزئـي  ، اتم مركـزي بـار   3SOو  2CO، 4CClهاي در تركيبپ) 

( ) گيـري   ناقطبي بـوده و در ميـدان الكتريكـي جهـت     ها مولكول داشته و

  د.نكن نمي

 )77 تا 73هاي  ، صفحه3شيمي (

 ---- ------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -168

2
2 2 2900 kJ

MgF (s) Mg (g) F (g) H
mol

    Â{IQ»oÎ,   

1 29007 6 580
19 2
molF kJ

?kJ / gF kJ
gF molF




 
      

42580 29840
gNaF

?gNaF kJ gNaF
kJ

     

 )81و  80هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )رهزوا محمد عظيميان(  »4«گزينة   -169

SiO)2سيليس  جامد مولكـولي   2COجامد كووالانسي بوده در حالي كه  (

  باشد. بنابراين ساختار متفاوتي دارند. مي

 )83و  82، 78، 68هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »2«گزينة   -170

، گرمـاي مصـرف شـده در فشـار ثابـت بـراي       شـبكه يـوني   آنتالپي فروپاشي

  .هاي گازي سازنده است فروپاشي يك مول از شبكه يوني و تبديل آن به يون

 )80ة ، صفح3شيمي (

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -171

2Mg صـورت  ترتيـب بـه   بـه فلزهاي داده شده، كاتيون پايدار   ،3Al   و

2Ca   3هستند كه در اين ميانAl     با توجه به داشتن كمتـرين شـعاع و

بيشترين بار الكتريكي، بالاترين چگالي بار را خواهد داشت. كمتـرين چگـالي   

F، 2Sهاي  بار نيز در بين آنيون   وCl  متعلق بهCl  خواهد بود كه

2Sبار الكتريكي آن كمتر از    بوده و شعاع آن ازF توجه  .بزرگتر است)

2Sدر مقايسه بـا   Clدن شعاع داشته باشيد كه عليرغم كوچكتر بو   بـه ،

2Sچگالي بار، اين كميت در  رر بودن تأثير ميزان بار الكتريكي بعلت بيشت  

  )خواهد بود. Clبيشتر از 

 )81و  80هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----- -----------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -172

  ها: بررسي گزينه

بـه رنـگ سـبز اسـت كـه آرايـش        (III)محلول نمك واناديم »: 1«گزينة 

2صورت  الكتروني كاتيون واناديم در آن به
18 3[ Ar] d باشد. مي  

باشـد. بـا توجـه بـه      به رنگ آبي مي (IV)مك واناديم محلول ن»: 2«گزينة 

4Vآرايش الكتروني    الكتـرون در زيـر لايـة     1، اين يـون دارايd   خـود

  باشد. مي

ز پيمـا بـه جـاي فـولاد ا     امروزه در ساخت پروانه كشتي اقيـانوس »: 3«گزينة 

  كنند. تيتانيم استفاده مي

  نيتينول آلياژي از تيتانيم و نيكل است.»: 4«گزينة 

 )86 تا 84هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »1«گزينة   -173

  بررسي موارد نادرست:

بـين  شود نـه از   مي ي خروجيها مبدل كاتاليستي موجب كاهش آلاينده»: ب«

  .ها رفتن تمام آن

  شود. انجام مي يواكنش داده شده، در مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزل»: پ«

 )99و  98، 92هاي  ، صفحه3شيمي (
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  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -174
  دهند.  واكنش را تغيير نمي Hكاتاليزگرها، مقدار 

  صورت زير است: ها به درصد جرم كاهش يافته آلاينده
5 99 0 61 100 89 815 99

( / / )
/

/


  %  درصد جرم كاهش يافتهCO   

1 67 0 07 100 95 81 67
( / / )

/
/


  %  درصد جرم كاهش يافتهx yC H   

1 04 0 04 100 96 151 04
( / / )

/
/


  %  درصد جرم كاهش يافتهNO   

4 50 7 9810 1 1
km / g

ton
km

  »nj¼i »nj¼i آلاينده كاهش يافته?   

6
1 3 99
10
ton

/ ton
g

    

 )98 و 96هاي  ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »3«گزينة   -175
از آنجا كه سرعت واكنش رفـت كمتـر از سـرعت واكـنش برگشـت اسـت،       

سـازي   سازي واكنش رفت بيشتر از انرژي فعـال  توان گفت كه انرژي فعال يم
واكنش برگشت بوده و در نتيجه اين واكنش در جهت رفت گرمـاگير بـوده و   

0H     دارد. از طرفي در اين واكنش نيز مانند هر واكنش ديگـري مقـدار
H و برگشت، عكس يكديگر بوده و خواهيم داشت: هاي رفت واكنش  

   H H b a kJ a b kJ       SÎn Sz¬oM   

تغييرات انـرژي بـر حسـب پيشـرفت      فرضيبه اين ترتيب يكي از نمودارهاي 
  :صورت زير خواهد بود واكنش آن به

  
aبا توجه به اين نمودار قطعاً  b وده و بa b a      نيز خواهـد بـود. امـا
aو  bتـوان در مـورد مقايسـة مقـدار      توجه داشته باشيد كه نمي b   نظـر

bقطعي داد. چرا كه ممكن است مانند نمودار رسم شده  a b   باشد و يا
bمانند نمودارهاي زير اينكه  a b     بوده و يـا اينكـهb a b    .باشـد

aهـا   توجه داشته باشيد كه در تمام اين حالـت  b  وa b a    خواهـد
  بود.

      
 )97و  95 تا 93هاي  ، صفحه3شيمي (

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -176

  بررسي موارد:

2Hالف) با نصف كردن حجم ظرف، ابتدا غلظت  S شـود امـا بـا     دو برابر مي

2Hغلظـت   و جا شده توجه به اصل لوشاتليه تعادل در جهت رفت جابه S  در

  خواهد بود. 8/0تعادل جديد بيشتر از 

ها از ظرف واكنش تعادل در جهت برگشـت   دهنده ب) با خارج كردن واكنش

  رود. پيش مي

جا  پ) واكنش، واكنشي گرماده بوده كه با افزايش دما در جهت برگشت جابه

2Hشود. پس غلظت  مي S خواهد بود. 4/0ر از در تعادل جديد كمت  

2Hمول  4/0ت) با افزايش  S ،جا  تعادل در جهت برگشت جابه درون ظرف

2Hغلظت  شده و S  مولار خواهد بود. 8/0در تعادل جديد كمتر از  

 )106 تا 102هاي  ، صفحه3شيمي (

 -------------------------------------- --------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -177

واكنش انجام شده، واكنشي گرماده است و با افـزايش دمـا ثابـت تعـادل آن     

 3Kيابد پـس در دمـاي اتـاق ثابـت تعـادل ايـن واكـنش برابـر          كاهش مي

  باشد. مي

2 422
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2
5 2
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 
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( )[N O ]

K x
x /[NO ] ( )

       

¡.¡
¡.¡.ù   

5قت كنيد كه مقدار عبارت د 2x  3به ازاي 125x / شود. منفي مي  

2 42 4 2 4 2 4
2 4

922 1841
g N O

?g N O mol N O g N O
mol N O

     

 )107 تا 105 و 101هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -178

  ت:هاي نادرس بررسي گزينه

به يك را رفت و برگشت هاي  واكنشانرژي فعالسازي كاتاليزگر »: 1«گزينه 

  .دهد ميكاهش  اندازه

  خود را دارد. مخصوصهر واكنش كاتاليزگر »: 2«گزينة 

سوزد ولي گاز هيـدروژن بـه    در دماي اتاق فسفر سفيد در هوا مي»: 3«گزينة 

  وزد.س سازي بالاتر در حضور كاتاليزگر مي علت انرژي فعال

 )97 تا 95هاي  ، صفحه3شيمي (
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  )سيدمحمد معروفي(  »1«گزينة   -179

  صحيح است.» 1«با توجه به جدول زير، گزينة 
A   aواكنشaEرفت b c d     H واكنشA  c d  
A  aواكنش aEبرگشت b   H واكنشB  c   
   C  dواكنش B  b   Hواكنش aEرفت

B  bواكنش aEبرگشت c       

 )96 تا 93هاي  ، صفحه3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -180

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  كار رفته و روبيديم نادرست است. هب (Rh)كاتاليزگر روديم »: 1«گزينة 

  شود. ها كاسته مي پس از مدتي از كارايي مبدل: »2«گزينة 

با وجود مبدل كاتاليستي، در گازهاي خروجي از اگزوز خودروهـا   :»3«ة گزين

ويژه در روزهاي سرد زمستان گازهاي  به هنگام روشن و گرم شدن خودرو به

x yC H ،NO  وCO شود. بيشتري مشاهده مي  

 )99 تا 97 هاي ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )جواد جديدي(  »4«گزينة   -181

طبق اصل لوشاتليه، با كاهش حجم (افزايش فشار)، واكنش تعـادلي در جهتـي   

رود كه تعداد مول كمتري از مـواد در ظـرف واكـنش وجـود داشـته       پيش مي

در جهـت تعـداد مـول    باشند. همچنين با افزايش حجم (كاهش فشار) واكنش 

هـا از ظـرف واكـنش،     همچنين با خارج كردن فراورده كند. بيشتر پيشرفت مي

  كند. واكنش در جهت رفت پيشرفت مي

 )105 تا 103هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -182

  درست:» 1«گزينة 

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)    

22 2 23
3 42 2

mol
( )[NH ] LK mol .L
mol[N ][H ] ( )
L

     

  با توجه به متن كتاب درسي درست است.» 2«گزينة 

بـه  و هيـدروژن   نيتروژن ،: درست است زيرا دماي جوش آمونياك»3«گزينة 

  است.سلسيوس درجه  -253و  -196، -33ترتيب 

  كند. يير دما تغيير ميثابت تعادل فقط در اثر تغنادرست: زيرا » 4«گزينة 

 )108 تا 101هاي  ، صفحه3شيمي (

  (محمدرضا پورجاويد)  »4«گزينة   -183

هاي گـازي در دو طـرف معادلـة واكـنش،      با توجه به يكسان بودن تعداد مول

نظر كرد. بنابراين مقدار  توان براي تعيين ثابت تعادل از حجم سامانه صرف مي

K با: برابر است  

2 2
2

9 9 20 252 2
[CO ][H ]

K /
[CO][H O]


  


   

  مول از هر واكنش دهنده به سامانه خواهيم داشت: 3با افزودن 

2 2 2
2 2 9 9
3 3 0 0

5 5 9 9

CO(g) H O(g) CO (g) H (g)

x x x x

 

 

   

¾Ã²»H nHk£¶:
½k{ ¾ÎIòH nHk£¶ :
kÄk] −jI÷U nj nHk£¶ :



   

  توان گفت: در نتيجه مي

2
2

9 920 25 4 5 2 4555
( x) x

K / / x /
x( x)

 
    


   

  ها پس از برقراري تعادل جديد برابر است با: وردهامجموع تعداد مول فر

9 9 18 2 18 2 2 45 22 9( x) ( x) x / /           

 )108 تا 103هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -184

  هاي نادرست: بررسي عبارت

نظر از اين كه گرمـاده يـا گرمـاگير باشـند،      هاي شيميايي صرف واكنشالف: 

  گويند. سازي مي نرژي فعالبراي آغاز شدن به انرژي نياز دارند كه به آن ا

  شود. استفاده از كاتاليزگر سبب كاهش آلودگي محيط زيست ميت: 

 )120و  101، 96، 95هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »3«گزينة   -185

  است.» ب«تنها عبارت نادرست، مورد 

تعادل در جهت توليد گرما خواهد شد. از آنجا  جايي كاهش دما منجر به جابه

نيز شده اسـت، گرمـا در طرفـي اسـت كـه       3SOكه اين تغيير باعث توليد 

3SO :2گرما  در آن وجود دارد 2 32 2SO O SO    

واكـنش   Clو  Agبا افزودن محلول نقـره نيتـرات، بـين    » ت«در مورد 

،  تعـادل در جهـت توليـد آن (در جهـت     Clانجام شده و با كاهش غلظت 

  رود. رفت) پيش مي

 )106 تا 103هاي  ، صفحه3شيمي (
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -186
2

0
2

A(g) B(g)

y

y x x

¾Ã²»H ¾Êd² nj −¼¶
−jI÷U nj −¼¶


  

  برابر است با: Bو  Aبه نمودار اختلاف غلظت تعادلي توجه  با
21 12 2

y x x
[A] [B]


    Â²jI÷U Â²jI÷U   

2 2y x x     

2 22 2
2 12 2

2 2 44 4
2 2

x x
[B] x

K
y x x[A] x x( ) ( )

    
   

   

2 24 4 8 4 4 0 2x x x x x x mol            
2 2 2 3 8y x x y x mol         

0
8 42

y mol
[A ]

V L
      

 )106تا  103 هاي ه، صفح3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »3«گزينة   -187

  كنيم براي گرم كردن آب چقدر انرژي نياز است: ابتدا حساب مي

1 25 4200 90 21 362250 362 25Q mc / ( ) J / kJ          
    :اد شده استاين مقدار انرژي از واكنش سوختن هيدروژن آز

2 2 2
1
2H O H O    

2 2
1362 25 1 5241 5
mol H

/ kJ / mol H
/ kJ

   

مول هيدروژن مصرف شده اسـت كـه    5/1پس براي توليد اين مقدار انرژي 
پـس تعـداد مـول تعـادلي      .اين هيدروژن از واكنش تعادلي خارج شده اسـت 

2H  است: مول بوده 5/1در واكنش تعادلي برابر  

2

0 51 5 2 5

2 3 0 0
3

2 3 1 5
// /

A B H CO

x x x x

x x / x
 

   
  

½jI¶
¾Ã²»H −¼¶
−¼¶ oÃÃûU

Â²jI÷U −¼¶
   

3 1 5 0 5x / x /     

33 2 22
0 5 1 5
1 5 1 5 0 22 5 1 5
1 5 1 5

/ /
( )[CO][H ] / /K / mol .L

/ /[A][B]
/ /




  


   

 )106تا  103 هاي ه، صفح3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -188

4 2 21 3) CH (g) H O(g) CO(g) H (g)  o¬qÃ²IUI¨  

2 32 2) CO(g) H (g) CH OH(l) o¬qÃ²IUI¨
KwI¹¶ nIzÎ » I¶j  

اكسـيد   از پايـداري كـربن دي   (CO)كـربن مونوكسـيد   الف) پايداري گاز 

2(CO   كمتر است. (

4ب) 
4 26

CH CO
 
 

   

تبـديل  يكي از كاربردهاي آن رنگ و بسيار سمي است و  بيمتانول مايعي پ) 
PET  باشد مياش  مونومرهاي سازندهبه.  

  نده را دارد.كسنقش ا كاهش يافته و CO) گاز 2ت) در واكنش (

 )119و  118هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -189

  »:1«گزينة 

  
  »:2«زينة گ

1
1

mol

mol


kÃwH ¦Ã²ITÎoU
¸±ÄHpHnIQ 0پارازايلن 1/ mol اليك اسيدتترف?g   

166 ترفتاليك اسيد 16 61
g

/ g
mol

    

  با توجه به متن كتاب درسي درست است.»: 3«گزينة 
  »:4«گزينة 

4 2
37 4

MnO MnO
 



 

   

 )115ة صفح، 3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »1«گزينة   -190

  استر عبارتند از:  نوع دي 3اين 

  
128g.molاستر  ترين دي ترين و سنگين سبكتفاوت جرم مولي     

 )114و  113هاي  ، صفحه3شيمي (
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